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Κώστας Φραγκογιάννης

Υφυπουργός για την Οικονομική 
Διπλωματία και την Εξωστρέφεια

‘‘Η οικονομική διπλωματία είναι εξωστρεφής, σύγχρονη και δυναμική. Επιτελεί 
σταθερά και συστηματικά την αποστολή της χάρη στην ισχυρή πολιτική βούληση και 
τις συντονισμένες προσπάθειες ενδυνάμωσής της. Υποστηρίζει ελληνικές και ξένες 
επιχειρήσεις και επενδυτές, προάγει την πράσινη, έξυπνη κι αειφόρο ανάπτυξη της 
Ελλάδας, αναβαθμίζει τη διεθνή οικονομική θέση της χώρας. 

Η Ελλάδα μεταμορφώνεται τα τελευταία χρόνια με επιτυχία σε έναν ελκυστικό 
επενδυτικό προορισμό και έναν αξιόπιστο επιχειρηματικό συνεργάτη παρά τις 
δυσκολίες και τις προκλήσεις της εποχής - κλιματική κρίση, παράνομη μετανάστευση, 
εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία, συγκρούσεις στη Μέση Ανατολή. Η επανεκλογή 
της κυβέρνησης Μητσοτάκη τον περασμένο Ιούνιο, με υψηλό ποσοστό και ισχυρή 
πλειοψηφία στη Βουλή, εγγυάται την πολιτική ομαλότητα και τη συνέχεια στη 
διαδικασία μετάβασης της χώρας σε μια οικονομία στραμμένη στις εξαγωγές, φιλική 
προς τους επενδυτές, ανταγωνιστική και εξωστρεφή.

Η προσήλωση της κυβέρνησης σε μεταρρυθμίσεις, η μακροοικονομική και 
δημοσιονομική πρόοδος της χώρας έχουν εκτιμηθεί από τους αναγνωρισμένους από 
την ΕΚΤ οίκους αξιολόγησης. Οι DBRS Morningstar, Standard & Poor’s και Fitch έδωσαν 
το 2023, μετά από 13 χρόνια, την επενδυτική βαθμίδα στην ελληνική οικονομία.

Το νέο Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Εξωστρέφειας διακρίνεται τόσο για το πλήθος 
και το εύρος δραστηριοποίησης, 645 προγραμματιζόμενες δράσεις, όσο και για 
τη στρατηγική στόχευση, ειδικές αγορές και χώρες. Κατά το 2024 η οικονομική 
διπλωματία, με οχήματα την Enterprise Greece και την Export Credit Greece, θα 
συνεχίσει να διαδραματίζει καταλυτικό ρόλο στην προώθηση των εξαγωγών και 
την προσέλκυση επενδύσεων, την ανάπτυξη εμπορικών δικτύων και επαφών, την 
ψηφιοποίηση και απλούστευση των διαδικασιών. Απώτερος στόχος η ενίσχυση του 
διεθνούς αποτυπώματος της χώρας και η ανάδειξή της σε πυλώνα σταθερότητας και 
ανάπτυξης στη Νοτιοανατολική Μεσόγειο.

Κλείνοντας, θα ήθελα να συγχαρώ τα στελέχη της Γενικής Γραμματείας ΔΟΣ & 
Εξωστρέφειας, καθώς και το δίκτυο Γραφείων Ο.Ε.Υ. του Υπουργείου Εξωτερικών σε 
ολόκληρο τον κόσμο για την καίρια συμβολή τους στην επιτυχημένη υλοποίηση του 
Εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου Εξωστρέφειας 2023, και να ευχηθώ να συνεχίσουν με 
τον ίδια διάθεση και αφοσίωση.



Μάιρα Μυρογιάννη

Γενική Γραμματέας Διεθνών Οικονομικών 
Σχέσεων & Εξωστρέφειας 

Πρόεδρος Enterprise Greece

‘‘Σε μια χρονική συγκυρία με έντονο διεθνή ανταγωνισμό, όπου η έγκαιρη και άμεση 
πληροφόρηση έχει αναδειχθεί ανεκτίμητος πόρος, ο γόνιμος δίαυλος επικοινωνίας 
μεταξύ δημόσιου και ιδιωτικού τομέα αναδεικνύεται αναγκαία παράμετρος για την 
αποτελεσματική αξιοποίηση ευκαιριών στις διεθνείς αγορές. 

Οι εξαιρετικές επιδόσεις των ελληνικών εξαγωγών τα τελευταία δύο έτη συνιστούν 
επιβράβευση μιας συλλογικής, συστηματικής και πολυ-επίπεδης προσπάθειας 
και συνεργειών, με επίκεντρο τις ελληνικές εξωστρεφείς επιχειρήσεις. Παρά τις 
προκλήσεις στο διεθνές στερέωμα, οι ελληνικές εξαγωγές το 2023 επέδειξαν 
αξιοσημείωτη ανθεκτικότητα, ενώ βελτιώθηκε η εικόνα του εμπορικού ισοζυγίου, 
καθώς το έλλειμμα περιορίσθηκε κατά 20% σε σχέση με το 2022. 

Η ενίσχυση της διεθνούς εικόνας της χώρας μας, με κορυφαία την ανάκτηση της 
επενδυτικής βαθμίδας και οι σχεδιαζόμενες επενδύσεις, με έμφαση στην καινοτομία, 
την πράσινη και ψηφιακή μετάβαση, δημιουργούν ένα ευνοϊκό περιβάλλον για το 
ελληνικό επιχειρείν στις διεθνείς αγορές. 

Σε αυτό το πλαίσιο, το Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Εξωστρέφειας, αποτυπώνει τον 
κοινό μας βηματισμό, μέσα από συντονισμένες δράσεις του δημόσιου τομέα και της 
επιχειρηματικής κοινότητας για την ενίσχυση της εξωστρέφειας και απώτερο στόχο 
την ενίσχυση της απασχόλησης, της ανταγωνιστικότητας και την βιώσιμη ανάπτυξη. 

Το ΕΣΣΕ 2024 αναδεικνύει τον καθοριστικό ρόλο της διμερούς, ευρωπαϊκής και 
πολυμερούς οικονομικής συνεργασίας για την περαιτέρω εδραίωση της χώρας μας σε 
παραδοσιακούς εμπορικούς εταίρους και την προσέγγιση νέων αναδυόμενων αγορών, 
όπως Νοτιοανατολική Ασία, Κεντρική & Λατινική Αμερική και Υποσαχάρια Αφρική. 
Ταυτόχρονα, ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων δικτύωσης, προβολής και προώθησης 
προϊόντων και υπηρεσιών υποστηρίζει την αύξηση των ελληνικών εξαγωγών, την 
προσέλκυση επενδύσεων και την περαιτέρω βελτίωση της διεθνούς εικόνας της 
χώρας μας. 

Με στόχο την ενίσχυση της δυνατότητας πρόσβασης περισσότερων ελληνικών 
επιχειρήσεων στις διεθνείς αγορές, απευθύνω τις ειλικρινείς ευχαριστίες μου σε 
όλους τους φορείς που συμμετέχουν σε αυτή την κοινή προσπάθεια. 
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Το ΕΣΣΕ 2024 με μια ματιά

Στρατηγικοί Στόχοι

1 2 3
Ενίσχυση του ρόλου 

της Ελλάδος σε 
Περιφερειακό και 
Διεθνές επίπεδο

Ανάδειξη οικονομικής 
και εμπορικής θέσης 

της χώρας σε Διμερές 
Επίπεδο

Ενίσχυση δομών 
εξωστρέφειας
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1.2 Διεθνής οικονομική συνεργασία

	» Ανάληψη διοργάνωσης της Διεθνούς Διάσκεψης 
«Our Ocean Conference», που στοχεύει στην αντι-
μετώπιση και προώθηση απτών δεσμεύσεων σε το-
μείς όπως η κλιματική αλλαγή, η βιώσιμη αλιεία, η 
γαλάζια οικονομία, οι θαλάσσιες προστατευόμενες 
περιοχές, η θαλάσσια ασφάλεια και ρύπανση.

	» Συμμετοχή σε 13η Υπουργική Διάσκεψη Παγκόσμιου 
Οργανισμού Εμπορίου (ΠΟΕ), με κύριο αντικείμενο 
την επανεξέταση της λειτουργίας του πολυμερούς 
εμπορικού συστήματος βάσει κανόνων και το μελ-
λοντικό ρόλο του ΠΟΕ.

	» Συμμετοχή στην Υπουργική Διάσκεψη (Assembly) 
του Διεθνούς Οργανισμού Ανανεώσιμων Πηγών 
Ενέργειας (IRENA) 

	» Συμμετοχή στο Διοικητικό Συμβούλιο του Διεθνούς 
Οργανισμού I.B.T.T.A  (International Bridges and 
Tunnels Turnpike Association) 

	» Συμμετοχή στην Εκτελεστική Επιτροπή του Διε-
θνούς Γραφείου Εκθέσεων με κύριο αντικείμενο το 
2024 την πορεία υλοποίησης της Παγκόσμιας Έκθε-
σης  Expo 2025 Osaka Kansai και της Ειδικής Έκθε-
σης Expo 2027 Belgrade

	» Προώθηση ελληνικών υποψηφιοτήτων σε διεθνείς 
οικονομικούς οργανισμούς

1.3 Πρωτοβουλίες για την ενίσχυση της 
εξωστρέφειας

	» Διοργάνωση Ημερίδας για Αναπτυξιακή Στρατηγική ΕΕ 
Global Gateway

	» Διοργάνωση Ημερίδας για δυνατότητες πρόσβασης ελ-
ληνικών επιχειρήσεων στο Σύστημα Προμηθειών της 
Παγκόσμιας Τράπεζας

Ενίσχυση του ρόλου 
της Ελλάδος σε 
Περιφερειακό και 
Διεθνές επίπεδο

1.1 Περιφερειακή οικονομική 
συνεργασία

	» Ανάληψη Προεδρίας Πρωτοβουλίας Αδριατικής - Ιο-
νίου (Π.Α.Ι)

	» Ανάληψη Προεδρίας Ευρωπαϊκής Στρατηγικής Μα-
κροπεριφέρειας Αδριατικής - Ιονίου (EUSAIR)

	» Ανάληψη Προεδρίας Δικτύου Πανεπιστημίων Αδρια-
τικής – Ιονίου (UniAdrion) 

	» Συμμετοχή στην Σύνοδο Κορυφής της Πρωτοβουλί-
ας Τριών Θαλασσών

	» Συμμετοχή στην Σύνοδο για το Εμπόριο και τις Επεν-
δύσεις και στην ετήσια συνάντηση Ενεργειακών 
Πλατφορμών της Ένωσης για τη Μεσόγειο

	» Διοργάνωση Υπουργικής Συνάντησης Πρωτοβου-
λίας Central and South Eastern Europe Energy 
Connectivity (CESEC) στην Αθήνα

	» Ανάληψη διοργάνωσης του Περιφερειακού Συνεδρί-
ου για την Μεσογειακή Υδατοκαλλιέργεια της Γενι-
κής Επιτροπής Αλιείας για την Μεσόγειο του  Διε-
θνούς Οργανισμού Η.Ε. Γεωργίας & Τροφίμων (FAO)

	» Συμμετοχή στον Οργανισμό Οικονομικής Συνεργασί-
ας Ευξείνου Πόντου (ΟΣΕΠ)

	» Συνεδρίαση EUMED_9 σε Υπουργικό επίπεδο με 
πρωτοβουλία Ελλάδος με αντικείμενο τα θέματα Γε-
ωργίας και Αλιείας

	» Συμμετοχή σε ομάδα εμπειρογνωμόνων ΕΕ για 
έλεγχο Άμεσων Ξένων Επενδύσεων (Καν.2019/452) - 
Θέσπιση πλαισίου για τον έλεγχο των άμεσων ξένων 
επενδύσεων στην Ευρωπαϊκή Ένωση

Το Υπουργείο Εξωτερικών και τα συναρμόδια Υπουρ-
γεία, με ένα εκτεταμένο πρόγραμμα συμμετοχών σε 
Ομάδες Εργασίας και Επιτροπές,  Συνέδρια, Συνόδους 
Κορυφής της ΕΕ, Περιφερειακών και Διεθνών Οργανι-
σμών προασπίζουν τα ελληνικά συμφέροντα και συμ-
βάλλουν ενεργά στην ενίσχυση του γεωπολιτικού και 
γεωοικονομικού ρόλου της Ελλάδος. Το 2024 επιση-
μαίνονται, ενδεικτικά:  

1
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*Η ονομασία αυτή τελεί υπό την επιφύλαξη των θέσεων ως προς το καθεστώς 
και είναι σύμφωνη με την Απόφαση του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων 
Εθνών (ΣΑ ΗΕ) 1244/1999 και τη Γνωμοδότηση του Διεθνούς Δικαστηρίου 
(ΔΔΧ) σχετικά με την ανακήρυξη της ανεξαρτησίας του Κοσόβου.

2.1 Ενίσχυση διμερούς οικονομικής 
συνεργασίας 

Ενίσχυση διμερών οικονομικών συνεργασιών μέσω σύ-
γκλησης Μεικτών Διυπουργικών Επιτροπών, Ομάδων 
Εργασίας και λοιπών θεσμικών οργάνων διμερούς οι-
κονομικής συνεργασίας, επίσημων επισκέψεων/επα-
φών και διεύρυνσης του πλαισίου συνεργασίας μετα-
ξύ Υπουργείων και δημόσιων φορέων της Ελλάδος με 
αντίστοιχους του εξωτερικού.

Γεωγραφικές περιοχές / Χώρες στόχευσης 
	» Ευρώπη: Βουλγαρία, Γερμανία, Κύπρος, Μολδαβία, 

Ουκρανία, Τουρκία
	» Δυτικά Βαλκάνια: Αλβανία, Βόρεια Μακεδονία, 

Βοσνία-Ερζεγοβίνη, Κόσοβο*, Μαυροβούνιο, Σερβία
	» Μέση Ανατολή – Βόρεια Αφρική: Αίγυπτος, Αλγερία, 

Ιορδανία, Ιράκ, Ισραήλ, Κουβέιτ, Λιβύη, Σαουδική 
Αραβία 

	» Βόρεια Αμερική: ΗΠΑ, Καναδάς 
	» Κεντρική και Νότια Αμερική: Αργεντινή 
	» Ασία: Βιετνάμ, Ιαπωνία, Ινδονησία, Κίνα, Ν. Κορέα, 
	» Ωκεανία: Αυστραλία

2.3 Ενίσχυση εξαγωγών

Στόχος αύξησης των εξαγωγών της χώρας στο 60% 
του ΑΕΠ έως το 2027 μέσω της ενίσχυσης της θέσης 
των ελληνικών προϊόντων σε παραδοσιακές και νέες 
αγορές, όπως Ν.Α. Ασία, Λ. Αμερική, Αφρική

	» Ανάπτυξη νέων αγορών για τα ελληνικά προϊόντα 
και υπηρεσίες 

	» Επιλογή κυριότερων εξαγωγικών κλάδων για υπο-
στήριξη 

Φάρμακα, προϊόντα αλουμινίου και χαλκού, αγροδια-
τροφικά προϊόντα και ποτά, δομικά υλικά, χρώματα 

	» Καθορισμός και υποστήριξη εξαγωγικών υπηρεσιών 

Τεχνικά έργα, τεχνολογίες ανακύκλωσης και προστα-
σίας περιβάλλοντος, ναυπηγοεπισκευαστικές εργασί-
ες, έργα ενεργειακής αναβάθμισης και χρήσης ανανε-
ώσιμων πηγών, χρηματοπιστωτικός τομέας, παραγωγή 
οπτικοακουστικού υλικού.

Γεωγραφικές περιοχές / Χώρες στόχευσης 
	» Ευρώπη: Αυστρία, Βουλγαρία, Γαλλία, Γερμανία, 

Ηνωμένο Βασίλειο, Ισπανία, Ιταλία, Κύπρος, Νορβη-
γία, Ολλανδία, Πολωνία, Ρουμανία, Τουρκία, Χώρες 
Βαλτικής

	» Δυτικά Βαλκάνια: Αλβανία, Βόρεια Μακεδονία, Βο-
σνία και Ερζεγοβίνη, Μαυροβούνιο, Σερβία 

	» Μέση Ανατολή και Βόρεια Αφρική: Αίγυπτος, Αλγε-
ρία, ΗΑΕ, Ιορδανία, Ισραήλ, Λίβανος, Σαουδική Αρα-
βία 

	» Βόρεια Αμερική: ΗΠΑ, Καναδάς 
	» Κεντρική και Νότια Αμερική: Αργεντινή, Βραζιλία, 

Μεξικό 
	» Ασία: Βιετνάμ, Ιαπωνία, Ινδία, Ινδονησία, Κίνα, Μα-

λαισία, Ν. Κορέα, Σιγκαπούρη, Ταϋλάνδη 
	» Υποσαχάρια Αφρική: Γκάνα, Κένυα, Ν. Αφρική 
	» Ωκεανία: Αυστραλία

2.2 Προσέλκυση επενδύσεων

Στόχος η προσέλκυση περισσότερων και ποιοτικότε-
ρων επενδύσεων που θα συμβάλουν στην επιτάχυνση 
της ψηφιακής και πράσινης μετάβασης, στην αύξηση 
της απασχόλησης και την μακροπρόθεσμη ευημερία.

Γεωγραφικές περιοχές / Χώρες στόχευσης 
	» Ευρώπη: Βουλγαρία, Γαλλία, Γερμανία, Ηνωμένο 

Βασίλειο, Ισπανία, Ουκρανία, Πολωνία, Τουρκία
	» Δυτικά Βαλκάνια: Αλβανία, Βόρεια Μακεδονία, 

Βοσνία-Ερζεγοβίνη, Κόσοβο*
	» Μέση Ανατολή και Βόρεια Αφρική: Αίγυπτος, ΗΑΕ, 

Ιορδανία, Μαρόκο, Σαουδική Αραβία 
	» Βόρεια Αμερική: ΗΠΑ, Καναδάς
	» Ασία: Ινδία, Κίνα 

Ανάδειξη 
οικονομικής και 
εμπορικής θέσης 
της χώρας σε 
Διμερές Επίπεδο2
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2.4 Ανάληψη τεχνικών / 
περιβαλλοντικών έργων 

Υποστήριξη ελληνικών εταιρειών για την ανάληψη έρ-
γων υποδομών / ανακύκλωσης / προστασίας περιβάλ-
λοντος 

Γεωγραφικές περιοχές / Χώρες στόχευσης 
	» Ευρώπη: Βουλγαρία, Γαλλία, Τουρκία
	» Δυτικά Βαλκάνια: Βόρεια Μακεδονία
	» Βόρεια Αμερική: Καναδάς
	» Ασία: Ινδονησία

2.7 Διεθνή δίκτυα μεταφορών και 
εφοδιαστικές αλυσίδες  

Ανάπτυξη διεθνών συνδέσεων Ελλάδος (οδικό, σιδηρο-
δρομικό, θαλάσσιο δίκτυο, ανάπτυξη πολυτροπικών με-
ταφορών με γειτονικές χώρες), διευκόλυνση τελωνεια-
κών διαδικασιών, επέκταση Green Lanes.

Γεωγραφικές περιοχές / Χώρες στόχευσης 
	» Ευρώπη: Βουλγαρία, Γερμανία, Ισπανία, Ρουμανία, 

Τουρκία
	» Δυτικά Βαλκάνια: Αλβανία, Βόρεια Μακεδονία

2.8 Τουριστική συνεργασία

Γεωγραφικές περιοχές / Χώρες στόχευσης 
	» Ευρώπη: Γαλλία, Γερμανία, Ηνωμένο Βασίλειο, Ισπα-

νία, Ιταλία, Κύπρος
	» Δυτικά Βαλκάνια: Βόρεια Μακεδονία
	» Μέση Ανατολή και Βόρεια Αφρική: Αλγερία, ΗΑΕ
	» Βόρεια Αμερική: ΗΠΑ, Καναδάς
	» Κεντρική και Νότια Αμερική: Αργεντινή, Βραζιλία 
	» Ασία: Ιαπωνία, Ινδία, Κίνα, Ν. Κορέα, Σιγκαπούρη 
	» Ωκεανία: Αυστραλία

2.9 Αναπτυξιακή συνεργασία με χώρες 
γεωπολιτικού ενδιαφέροντος για την 
Ελλάδα

Γεωγραφικές περιοχές / Χώρες στόχευσης 
	» Ευρώπη: Μολδαβία
	» Δυτικά Βαλκάνια: Αλβανία, Βόρεια Μακεδονία, 

Βοσνία-Ερζεγοβίνη, Κόσοβο*
	» Μέση Ανατολή και Βόρεια Αφρική: Αίγυπτος, 

Ιορδανία, Ιράκ, Λιβύη
	» Υποσαχάρια Αφρική: Κένυα

2.5 Διεθνή δίκτυα ενέργειας και 
ασφάλεια ενεργειακού εφοδιασμού 

Γεωγραφικές περιοχές / Χώρες στόχευσης 
	» Ευρώπη: Βουλγαρία, Γαλλία, Ηνωμένο Βασίλειο, 

Ισπανία
	» Δυτικά Βαλκάνια: Αλβανία, Βόρεια Μακεδονία
	» Μέση Ανατολή και Βόρεια Αφρική: Αίγυπτος, 

Αλγερία, ΗΑΕ
	» Ασία: Ιαπωνία

2.6 Μεταφορά τεχνολογίας / 
τεχνογνωσίας 

Γεωγραφικές περιοχές / Χώρες στόχευσης 
	» Ευρώπη: Γαλλία, Ηνωμένο Βασίλειο, Ισπανία, 

Ρουμανία, Χώρες Βαλτικής
	» Μέση Ανατολή και Βόρεια Αφρική: Αίγυπτος, Λίβανος
	» Βόρεια Αμερική: ΗΠΑ 
	» Ασία: Ιαπωνία 

*Η ονομασία αυτή τελεί υπό την επιφύλαξη των θέσεων ως προς το καθεστώς 
και είναι σύμφωνη με την Απόφαση του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων 
Εθνών (ΣΑ ΗΕ) 1244/1999 και τη Γνωμοδότηση του Διεθνούς Δικαστηρίου 
(ΔΔΧ) σχετικά με την ανακήρυξη της ανεξαρτησίας του Κοσόβου.
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Ενίσχυση δομών 
εξωστρέφειας

3.1 Μεταρρυθμίσεις Δομών 
Εξωστρέφειας

Γραφεία Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων 
(ΟΕΥ) 
	» Ενίσχυση Προγράμματος Επιμόρφωσης Στελεχών 

Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων με νέα ερ-
γαλεία, αναβάθμιση ειδικών γνώσεων και δεξιοτή-
των, με στόχο την αποτελεσματικότερη προώθηση 
των εξαγωγών και προσέλκυση επενδύσεων

	» Αναδιάρθρωση Γραφείων ΟΕΥ με βάση την προτε-
ραιότητα του στρατηγικού στόχου ανάδειξης της 
οικονομικής και εμπορικής θέσης της χώρας σε πε-
ριφερειακό και διεθνές επίπεδο

	» Ενίσχυση σύνθεσης Γραφείων ΟΕΥ με βάση τις προ-
τεραιότητες των αγορών-στόχων

	» Εφαρμογή του προτύπου του ισχύοντος Συστήματος 
Διαχείρισης Ποιότητας (ΣΔΠ-ISO) – Πιστοποίηση των 
παρεχόμενων υπηρεσιών από τα Γραφεία ΟΕΥ

Ελληνική Εταιρεία Επενδύσεων και Εξωτερικού Εμπο-
ρίου (Enterprise Greece - EG)
	» Ολοκλήρωση μεταρρύθμισης σε θεσμικό επίπεδο 
	» Υλοποίηση διοικητικής και λειτουργικής μεταρρύθ-

μισης
	» Ενίσχυση δομής υπηρεσιών εξυπηρέτησης εξαγωγι-

κών επιχειρήσεων και πλήρης εφαρμογή - Helpdesk

Ελληνική Εταιρεία Εξαγωγικών Πιστώσεων (Export 
Credit Greece - ECG)
	» Αξιοποίηση βέλτιστων πρακτικών για τον εκσυγχρο-

νισμό του οργανισμού  - Υλοποίηση μεταρρυθμίσεων
	» Ανάπτυξη νέας πληροφοριακής Υποδομής
	» Διεύρυνση Χαρτοφυλακίου με νέα χρηματοδοτικά 

προγράμματα ασφάλισης εξαγωγικών πιστώσεων

3.2 Εργαλεία υποστήριξης 
εξωστρέφειας

	» Ψηφιοποίηση δικτύου Οικονομικής Διπλωματίας 
	» Ψηφιακή Ακαδημία Εξαγωγέων
	» Υπηρεσία Εξυπηρέτησης εξαγωγέων (helpdesk)
	» Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Εξωστρέφειας ως οδικός 

χάρτης δράσεων

3.3 Συνέργειες δημοσίων και ιδιωτικών 
φορέων/ενίσχυση εξωστρέφειας

	» Σύγκληση Συμβουλίου Εξωστρέφειας ανά τρίμηνο
	» Διευκόλυνση εμπορίου – Σύγκληση Κυβερνητικής 

Επιτροπής και Ομάδας Εργασίας
	» Επέκταση της πρωτοβουλίας Green Lanes στα Δυτι-

κά Βαλκάνια
	» Ενίσχυση συνεργασιών με θεσμικούς φορείς 
	» Διοργάνωση ημερίδων για ενημέρωση επιχειρημα-

τικών φορέων

3
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Στοχοθεσία ανά γεωγραφική περιοχή
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Δυτικά Βαλκάνια: 66

Αλβανία 3 1 8 1 2 3 18

Βόρεια Μακεδονία 6 2 3 1 3 1 2 18

Βοσνία και Ερζεγοβίνη 1 1 2 1 5

Κόσοβο* 1 1 1 3

Μαυροβούνιο 7 1 8

Σερβία 6 8 14

Ευρώπη: 201

Αυστρία 9 9

Βαλτική (Λιθουανία, 
Λεττονία, Εσθονία) 

1 8 2 11

Βουλγαρία 2 2 1 1 2 1 9

Γαλλία 4 11 1 1 3 1 21

Γερμανία 1 3 24 2 3 33

Ηνωμένο Βασίλειο 1 3 9 1 2 2 18

Ισπανία 1 14 1 3 1 2 22

Ιταλία 1 13 2 16

Κύπρος 1 6 6 1 14

Μολδαβία 2 1 3

Νορβηγία 4 4

Ολλανδία 6 6

Ουκρανία 1 1 1 3

Πολωνία 1 2 3

Ρουμανία 4 1 1 6

Τουρκία 13 4 4 1 1 23

Μέση Ανατολή & Βόρεια Αφρική: 112

Αίγυπτος 5 5 1 3 1 1 1 17

Αλγερία 2 2 1 1 6

ΗΑΕ 1 33 2 2 38

Ιορδανία 4 2 1 3 1 11

Ιράκ 5 1 6

Ισραήλ 1 3 4 8

Κουβέιτ 3 3

*Η ονομασία αυτή τελεί υπό την επιφύλαξη των θέσεων ως προς το καθεστώς και είναι σύμφωνη με την Απόφαση του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων 
Εθνών (ΣΑ ΗΕ) 1244/1999 και τη Γνωμοδότηση του Διεθνούς Δικαστηρίου (ΔΔΧ) σχετικά με την ανακήρυξη της ανεξαρτησίας του Κοσόβου.
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Μέση Ανατολή & Βόρεια Αφρική (συν.)

Λίβανος 1 6 1 8

Λιβύη 1 1 2

Μαρόκο 2 2

Σαουδική Αραβία 4 1 6 11

Βόρεια Αμερική: 50

ΗΠΑ 2 2 4 23 2 4 37

Καναδάς 1 3 7 1 1 13

Κεντρική και Νότια Αμερική: 11

Αργεντινή 1 1 1 3

Βραζιλία 5 1 6

Μεξικό 2 2

Ασία: 78

Βιετνάμ 1 4 5

Ιαπωνία 1 12 1 3 2 19

Ινδία 4 6 1 11

Ινδονησία 1 2 1 4

Μαλαισία 1 1

Κίνα 7 1 2 10 1 21

Ν.Κορέα 5 1 1 7

Σιγκαπούρη 8 1 9

Ταϋλάνδη 1 1

Αφρική: 8

Γκάνα 2 2

Κένυα 1 1 2

Ν. Αφρική 4 4

Ωκεανία: 4

Αυστραλία 1 2 1 4

Λοιπές δράσεις: 115

Πολυμερείς 
Οργανισμοί

43

Οριζόντιες δράσεις 7 4 42 1 6 9 2 1 72

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ 89 31 47 328 6 15 24 17 31 14 645
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Πίνακας δράσεων 
οικονομικής 
διπλωματίας
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Δράση Φορείς 
υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Πολυμερείς σχέσεις - Ευρωπαϊκή Ένωση

1 EUMED -9 - Συνεδρίαση 
με σύνθεση Υπουργών 
Γεωργίας

Υπουργείο 
Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων

24/01/2024 
και 
26/02/2024

Με πρωτοβουλία του ΥΠΑΑΤ, σύγκληση συνεδρίασης 
EUMED - 9, για πρώτη φορά, με σύνθεση των 9 αρ-
μόδιων Υπουργών του Νότου για θέματα Γεωργίας 
και Αλιείας, με στόχο την καθιέρωση συνεδρίασης 
πριν από κάθε Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας και 
Αλιείας της ΕΕ.

2 Συμμετοχή σε ομάδα 
εμπειρογνωμόνων ΕΕ 
για έλεγχο Άμεσων 
Ξένων Επενδύσεων 
(Καν.2019/452)

Υπουργείο 
Εξωτερικών 

Εντός 2024 Θέσπιση πλαισίου για τον έλεγχο των άμεσων ξένων 
επενδύσεων στην Ευρωπαϊκή Ένωση

3 Αναθεώρηση του 
μηχανισμού επίλυσης 
διαφορών επενδυτή – 
κράτους (ISDS)

Υπουργείο 
Εξωτερικών 
/ Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή

Εντός 2024 Υπό διαπραγμάτευση

4 Λευκή Βίβλος της Ευρ. 
Επιτροπής για Ελέγχους 
Εξαγωγών Ειδών Διττής 
Χρήσης

Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2024 Ενημέρωση ενδιαφερομένων μερών για Λευκή Βί-
βλο για Ελέγχους Εξαγωγών Ειδών Διττής Χρήσης 
της Ευρ. Επιτροπής στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής 
Στρατηγικής για την Οικονομική Ασφάλεια και την 
σχετική ανοιχτή δημόσια διαβούλευση, με σκοπό την 
αποτύπωση ελληνικών εμπορικών συμφερόντων.

5 Κατάρτιση εθνικού 
μηχανισμού ελέγχου ΑΞΕ 
για λόγους ασφαλείας/
δημόσιας τάξης

Υπουργείο 
Εξωτερικών 

Εντός 2024 Σχέδιο νόμου υπό επεξεργασία

Διμερείς σχέσεις ΕΕ-Τρίτων χωρών

1 Προεδρία Πρωτοβουλίας 
Αδριατικής και Ιονίου

Υπουργείο 
Εξωτερικών

01/06/2024 - 
30/05/2025

Οργάνωση Ελληνικής Προεδρίας Πρωτοβουλίας 
Αδριατικής και Ιονίου (Π.Α.Ι)

2 EU-US Emerging Leaders 
Study Visit

Υπουργείο 
Εξωτερικών 

Εντός 2024 Διοργάνωση Προγράμματος Ανερχόμενων Ηγετών 
με θέμα «Fostering Innovation and Investments». Η 
επίσκεψη θα περιλαμβάνει συναντήσεις με δημό-
σιους και ιδιωτικούς φορείς αρμόδιους για θέματα 
καινοτομίας και τις επενδύσεων, όπως Enterprise 
Greece, Elevate Greece, ΣΕΒ, Θερμοκοιτίδα Νεοφυών 
Επιχειρήσεων του ΕΒΕΑ, ΕΚΕΦΕ Δημόκριτος, Ελλη-
νο-Αμερικανικό Επιμελητήριο, Ελληνική Αναπτυξια-
κή Τράπεζα κ.α.

3 Συστηματική 
παρακολούθηση εξελίξεων 
στο πλαίσιο του EU-USA 
Trade and Technology 
Council

Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2024 Το EU - USA TTC αποτελεί βασικό φόρουμ διατλαντι-
κού διαλόγου για θέματα εμπορίου και τεχνολογίας 
και περιλαμβάνει Ομάδες Eργασίας WG7 και WG10. Η 
παρακολούθηση των εξελίξεων για θέματα εμπορι-
κού διαλόγου και ελέγχων εξαγωγών σε ΕΕ και ΗΠΑ, 
αποσκοπεί στην αποτύπωση πληρέστερης εικόνας 
των σχέσεων ΕΕ και ΗΠΑ για διαμόρφωση ελληνικών 
θέσεων, καθώς και ενημέρωση αντίστοιχων εμπλε-
κόμενων φορέων του Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα. 

Πολυμερείς οικονομικές σχέσεις
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Δράση Φορείς 
υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

4 Συμμετοχή στο Διοικητικό 
Συμβούλιο του Διεθνούς 
Οργανισμού I.B.T.T.A  
(International Bridges 
and Tunnels Turnpike 
Association)

Εγνατία Οδός ΑΕ 
(ΕΟΑΕ)

Εντός 2024 Η ΕΟΑΕ, μέλος των Ελληνικών Υποδομών και Οδών 
με Διόδια, συμμετέχει στις εργασίες και πρωτοβουλί-
ες του Διεθνούς Οργανισμού αυτοκινητοδρόμων με 
γέφυρες, σήραγγες και διόδια (ΙΒΤΤΑ), ενώ κατά τη 
διάρκεια του 2024 συμμετέχει στο Διοικητικό Συμ-
βούλιο του Οργανισμού. Στόχος η ανταλλαγή από-
ψεων και τεχνογνωσίας για προώθηση και βελτίωση 
των υπηρεσιών που παρέχονται στους αυτοκινητό-
δρομους με διόδια.

Ενέργεια

1 Αναθεώρηση της 
τομεακής συμφωνίας 
κλιματικής αλλαγής 
(CCSU) και διαβούλευση 
εκσυγχρονισμού της 
τομεακής συμφωνίας για 
τα πλοία (SSU).

Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Ελληνική 
Εταιρεία 
Εξαγωγικών 
Πιστώσεων (ECG)

Εντός 2024 Συνέχιση διαπραγματεύσεων -Παρακολούθηση δρά-
σεων

2 Εθνικό Σημείο Επαφής 
στον Διεθνή Οργανισμό 
για τις Ανανεώσιμες Πηγές 
Ενέργειας IRENA

Υπουργείο 
Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, 
Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2024 Παρακολούθηση δράσεων/ εξελίξεων

3 Υπουργική Διασκεψη 
(Assembly) Διεθνή 
Οργανισμού ΑΠΕ (IRENA)

Υπουργείο 
Εξωτερικών

16-18/04/2024 Θα λάβει χώρα στο Άμπου Ντάμπι

4 Εθνική εκπροσώπηση 
σε Ομάδα Ενεργειακής 
Διπλωματίας κ- μ ΕΕ υπό 
την Ευρωπαϊκή Υπηρεσία 
Εξωτερικής Δράσης (ΕΥΕΔ) 

Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2024

5 Παρακολούθηση 
δράσεων/εξελίξεων σε 
Διεθνή Ηλιακή Συμμαχία 
(International Solar 
Alliance - ISA) - Συμμετοχή 
στη Διάσκεψη

Υπουργείο 
Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας

Εντός 2024 Η Διεθνής Ηλιακή Συμμαχία (ISA) σχεδιάστηκε ως 
ένας συνασπισμός χωρών πλούσιων σε ηλιακούς πό-
ρους για την αντιμετώπιση των ειδικών ενεργειακών 
αναγκών τους. Η συμμετοχή της χώρας μας και σε 
αυτή την Πρωτοβουλία παγκόσμιας εμβέλειας κατα-
δεικνύει το ρόλο που διαδραματίζει για ενίσχυση της 
ενεργειακής ασφάλειας και της πρόσβασης σε ενερ-
γειακά αγαθά όλων των χωρών με απώτερο στόχο 
την αειφόρο ανάπτυξη.

6 Υπουργική Συνάντηση της 
Πρωτοβουλίας Central 
and South Eastern Europe 
Energy Connectivity 
(CESEC) - Κάθετος 
διάδρομος φυσικού αερίου 

Υπουργείο 
Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, 
Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2024 Προώθηση του Κάθετου Διαδρόμου φυσικού αερίου 
με στόχο την ολοκλήρωση μιας διασυνδεδεμένης 
περιφερειακής αγοράς φυσικού αερίου προς την 
Κεντρική Ευρώπη. Το 2024, η  Ελλάδα φιλοξενεί την 
Υπουργική Συνάντηση της Πρωτοβουλίας CESEC 
(Αθήνα, 19.01.2024), κατά τη διάρκεια της οποίας θα 
υπογραφεί Μνημόνιο Κατανόησης για την ανάπτυξη 
του Κάθετου Διαδρόμου μεταξύ των διαχειριστών 
Συστημάτων Μεταφοράς Φυσικού Αερίου των χω-
ρών της ΝΑ Ευρώπης.
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Πολυμερείς οικονομικές σχέσεις

Δράση Φορείς 
υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Ενέργεια (συν.)

7 EU Strategy for the Adriatic 
Ionian Region EUSAIR

Υπουργείο 
Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, 
Υπουργείο 
Ανάπτυξης

Εντός 2024 Ελληνική Προεδρία της EUSAIR Ιούνιος 2024-Μάιος 
2025. Διοργάνωση Annual Forum και δράσεων στην 
Ελλάδα.  Συναντήσεις: TSG2 – Energy Subgroup, 
TSG3 Protection of the Environment  Networks

8 Ένωση για τη Μεσόγειο - 
Ενεργειακές Πλατφόρμες

Υπουργείο 
Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, 
Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2024 Ετήσια Συνάντηση Ενεργειακών Πλατφορμών (φυσι-
κό αέριο/ηλεκτρισμός/ΑΠΕ) Συναντήσεις επιμέρους 
Ομάδων

9 Eastern Mediterrannean 
Gas Forum (EMGF)

Υπουργείο 
Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας

Εντός 2024 Ανοιχτό φόρουμ για όλα τα κράτη της περιοχής της 
Ανατολικής Μεσογείου, που καλείται να υποστηρίξει 
τις προσπάθειες των μελών του - παραγωγών και κα-
ταναλωτών - να επωφεληθούν από αποθέματα φυ-
σικού αερίου και υποδομές. 

10 Χάρτης Ενέργειας Υπουργείο 
Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, 
Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2024 Εφαρμογή του εκσυγχρονισμού της Συνθήκης για το 
Χάρτη Ενέργειας, συμμετοχή στη Διάσκεψη Χάρτη 
Ενέργειας και τις Συναντήσεις επί μέρους Ομάδων 
Χάρτη που πραγματοποιούνται υπό την αιγίδα της ΕΕ 
με συμμετοχή των κρατών-μελών του Χάρτη.

11 Διεθνής Οργανισμός 
Ενέργειας (ΔΟΕ)

Υπουργείο 
Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, 
Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2024 Συμμετοχή στις εργασίες του ΔΟΕ, Υπουργική Διά-
σκεψη, Συναντήσεις επιμέρους Ομάδων  (Governing 
Board, SGD,SLT,SEQ-SOM, CERT)

12 Ενεργειακή Κοινότητα Υπουργείο 
Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, 
Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2024 Υπουργική Διάσκεψη, Ομάδα Υψηλού Επιπέδου 
(PHLG)

Περιβάλλον

1 Φόρουμ ΗΕ για τα Δάση Υπουργείο 
Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας

Εντός 2024 Το 19ο Φόρουμ ΗΕ για τα Δάση πρόκειται να πραγ-
ματοποιηθεί στη Νέα Υόρκη στις 6-10 Μαΐου 2024 με 
συμμετοχή κρατών μελών του ΟΗΕ, διακυβερνητι-
κών οργανισμών κ.ά.

2 Πρωτοβουλία PAMEx 
(«Μεσόγειος, μία 
υποδειγματική θάλασσα 
έως το 2030»)

Υπουργείο 
Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας

Εντός 2024 Συμμετοχή στη γαλλική Πρωτοβουλία PAMEx για 
την βιώσιμη ανάπτυξη της Μεσογείου έως το 2030, 
για την υλοποίηση δράσεων στους τομείς των θα-
λάσσιων προστατευόμενων περιοχών, βιώσιμης αλι-
είας, ανάσχεσης θαλάσσιας ρύπανσης και βιώσιμων 
θαλάσσιων μεταφορών.

3 Οργανισμός Οικονομικής 
Συνεργασίας και 
Ανάπτυξης - Επιτροπή 
Περιβαλλοντικής 
Πολιτικής (OECD-EPOC)

Υπουργείο 
Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας

Εντός 2024 Ετήσιες συναντήσεις της Επιτροπής. Συνάντηση σε 
υπουργικό επίπεδο περίπου κάθε τέσσερα χρόνια.

4 Ένωση για τη Μεσόγειο 
- Task Force για το 
Περιβάλλον

Υπουργείο 
Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας

Εντός 2024 Διάλογος και συνεργασία για περιβαλλοντικά θέμα-
τα. Διεξαγωγή συναντήσεων ανά διετία.
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Δράση Φορείς 
υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Αγροτικός τομέας

1 Διεθνής Οργανισμός 
Αμπέλου και Οίνου (OIV) 
- Συνάντηση Υψηλού 
Επιπέδου στη Βερόνα, 
Ιταλίας

Υπουργείο 
Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων

11-13/04/2024 Συμμετοχή ΥΠΑΑΤ, κατόπιν προσκλήσεως από τον 
Ιταλό Υπουργό Γεωργίας στη Συνάντηση Υψηλού 
Επιπέδου του Διεθνούς Οργανισμού Αμπέλου και Οί-
νου, με αφορμή την συμπλήρωση 100 χρόνων.

2 Μνημόνιο Συνεργασίας 
μεταξύ Ελλάδος, Κύπρου 
και Μάλτας

Υπουργείο 
Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων

Εντός 2024 Ενδυνάμωση των σχέσεων μεταξύ των τριών χωρών 
στον τομέα της γεωργίας

3 Διεθνής Οργανισμός Η.Ε. 
Γεωργίας & Τροφίμων 
(FAO) - Συμμετοχή ηγεσίας 
FAO σε εγκαίνια Διεθνούς 
Έκθεσης Agrotica

Υπουργείο 
Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων

01-04/02/2024 Σε συνέχεια επίσκεψης Έλληνα Υπουργού Αγρο-
τικής Ανάπτυξης (13/11/2023) στην έδρα του FAO, 
που εδρεύει στη Ρώμη, προσκλήθηκε η ηγεσία του 
Διεθνούς Οργανισμού των Η.Ε στα εγκαίνια της 
Agrotica. Σε μια περίοδο όπου η επισιτιστική ασφά-
λεια αποτελεί κορυφαία παράμετρο σταθερότητας, 
ευημερίας και κοινωνικής συνοχής, η εν λόγω συμ-
μετοχή αναδεικνύει το σημαντικό ρόλο χώρας μας.

4 Διεθνής Οργανισμός Η.Ε. 
Γεωργίας & Τροφίμων 
(FAO) - Γενική Επιτροπή 
Αλιείας για την Μεσόγειο 
- Φιλοξενία στην Ελλάδα 
Περιφερειακού Συνεδρίου 
για την Μεσογειακή 
Υδατοκαλλιέργεια (FAO 
GFCM)

Υπουργείο 
Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων

Δεκέμβριος 
2024

Η Ελλάδα διαδραματίζει ενεργό ρόλο στο πλαίσιο 
της Γενικής Επιτροπής Αλιείας για την Μεσόγειο του 
FAO και στο πλαίσιο εν λόγω Επιτροπής, ανέλαβε την 
διοργάνωση και φιλοξενία στην Ελλάδα του Περιφε-
ρειακού Συνεδρίου για την Μεσογειακή Υδατοκαλλι-
έργεια.

Εξαγωγικές Πιστώσεις

1 Επεξεργασία του 
Διακανονισμού για τις 
επίσημα υποστηριζόμενες 
Εξαγωγικές Πιστώσεις 
του ΟΟΣΑ και του 
παραρτήματος αυτού και 
Συμφωνία επί των κοινών 
προσεγγίσεων

Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Ελληνική 
Εταιρεία 
Εξαγωγικών 
Πιστώσεων (ECG)

Εντός 2024 Διαμόρφωση θέσεων επί του καθεστώτος τιμολόγη-
σης, των χρηματοδοτικών όρων και προϋποθέσεων 
του εν λόγω διακανονισμού, και ειδικότερα του άρ-
θρου 6 αυτού.

2 Παρακολούθηση 
και Συμμετοχή στις 
Συναντήσεις της ομάδας 
Εξαγωγικών Πιστώσεων 
του Συμβουλίου της ΕΕ

Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Ελληνική 
Εταιρεία 
Εξαγωγικών 
Πιστώσεων (ECG)

Εντός 2024 Παρακολούθηση συζητήσεων της Ολομέλειας της 
ΟΕ, καθώς και των υβριδικών τεχνικών συναντήσε-
ων και συντονιστικών δράσεων αυτής
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Δράση Φορείς 
υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διεθνείς Οργανισμοί

1 Συμμετοχή Ελλάδος σε 
13η Υπουργική Διάσκεψη 
Παγκόσμιου Οργανισμού 
Εμπορίου (ΠΟΕ) στο Άμπου 
Ντάμπι

Υπουργείο 
Εξωτερικών

26-29/02/2024 Συμμετοχή εθνικής αντιπροσωπείας/αποστολής στις 
εργασίες της 13ης Υπουργικής Διάσκεψης του ΠΟΕ 
στο Άμπου Ντάμπι, με κύριο αντικείμενο την επανε-
ξέταση της λειτουργίας του πολυμερούς εμπορικού 
συστήματος και το μελλοντικό έργο του ΠΟΕ. 

2 Συμμετοχή στις εργασίες 
των οργάνων και των 
ομάδων εργασίας του 
Οργανισμού για τη 
Συνεργασία χωρών 
Ευξείνου Πόντου (ΟΣΕΠ)

Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2024

3 Ετήσια συνάντηση της 
Ομάδας "Ενέργεια" του 
ΟΣΕΠ

Υπουργείο 
Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας

Εντός 2024

4 Υλοποίηση Οδικού 
Δακτυλίου Μαύρης 
Θάλασσας χωρών μελών 
ΟΣΕΠ

Υπουργείο 
Υποδομών και 
Μεταφορων, 
Εγνατία Οδός ΑΕ 
(ΕΟΑΕ) 

Εντός 2024 Μόνιμη Τεχνική Γραμματεία Διευθύνουσας Επιτρο-
πής Υλοποίησης Οδικού Δακτυλίου Μαύρης Θά-
λασσας (ΟΔΜΘ) χωρών μελών ΟΣΕΠ, με στόχο την 
αναβάθμιση τμημάτων αυτοκινητοδρόμων χωρών 
μελών ΟΣΕΠ, μέσω ενός άξονα, που θα διέρχεται 
από όλες τις χώρες. Οι σχετικές διεργασίες για την 
οριστικοποίηση της χάραξης του ΟΔΜΘ και ο εντο-
πισμός ανά χώρα μέλος των τμημάτων που χρήζουν 
κατασκευής/αναβάθμισης, είναι σε εξέλιξη, ενώ εν 
συνεχεία θα διερευνηθούν οι δυνατότητες χρηματο-
δότησης.

5 Συμμετοχή στις 
διαβουλεύσεις της 
Διακυβερνητικής 
Επιτροπής 
Διαπραγματεύσεων  
(Intergovernmental 
Negotiating Committee - 
INC) για τον τερματισμό 
της ρύπανσης από 
πλαστικά έως το 2024    

Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Υπουργείο 
Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας

Εντός 2024 Παρακολούθηση διεθνών διαπραγματεύσεων και 
συμμετοχή στη διαμόρφωση κοινών θέσεων ΕΕ-κ-μ 
στο πλαίσιο της εν λόγω Επιτροπής για ένα διεθνές 
νομικά δεσμευτικό εργαλείο για τον τερματισμό της 
ρύπανσης από πλαστικά, συμπεριλαμβανομένου του 
θαλάσσιου περιβάλλοντος, έως το 2024.  

6 Συμμετοχή στο ICAN 
(ICAO Cοnference Aviation 
Negotiations Event)

Αρχή Πολιτικής 
Αεροπορίας 
(ΑΠΑ)

Β΄ Εξάμηνο 
2024

Στο πλαίσιο του εν λόγω Συνεδρίου ΙCAΟ παρέχεται η 
δυνατότητα για πραγματοποίηση διμερών διαπραγ-
ματεύσεων και διαβουλεύσεων για θέματα αεροπο-
ρικών υπηρεσιών καθώς και ευκαιρίες δικτύωσης 
με φορείς χάραξης πολιτικής, ρυθμιστικές αρχές, 
αερομεταφορείς, παρόχους υπηρεσιών κ.ά. ενδια-
φερόμενους

Πολυμερείς οικονομικές σχέσεις
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Δράση Φορείς 
υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διεθνές Γραφείο Εκθέσεων

1 Συμμετοχή ως εκλεγμένο 
μέλος στην Εκτελεστική 
Επιτροπή του Διεθνούς 
Γραφείου Εκθέσεων

Υπουργείο 
Εξωτερικών 

Εντός του 
2024

Εντός του 2024 κύριο αντικείμενο της επιτροπής θα 
αποτελέσει η πορεία υλοποίησης της παγκόσμιας 
Έκθεσης  Expo 2025 Osaka Kansai και οι προετοιμα-
σίες για την ειδική έκθεση Expo 2027 Belgrade

2 Εκπροσώπηση της 
Ελλάδος στη Γενική 
Συνέλευση του Διεθνούς 
Γραφείου Εκθέσεων

Υπουργείο 
Εξωτερικών 

Εντός του 
2024

Θα πραγματοποιηθούν 2 συνεδριάσεις. Η ΓΣ είναι το 
όργανο λήψης απόφασης του Διεθνούς Οργανισμού 
για όλα τα θέματα (Οικονομικά, Θεσμικά, Επικοινω-
νίας και Διοργάνωσης των εγκεκριμένων εκθέσεων)

Υποψηφιότητες

1 Παρακολούθηση 
εκλογικής διαδικασίας 
και σύναψη συμφωνιών 
υποστήριξης 
υποψηφιοτήτων 
στον Διακυβερνητικό 
Οργανισμό για τις 
Διεθνείς Σιδηροδρομικές 
Μεταφορές (OTIF)

Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Υπουργείο 
Υποδομών και 
Μεταφορών

Εντός 2024 Εκλογές για τη θέση Γεν. Γραμματέα για την περίο-
δο 2025-2027, παραλαβή και διαχείριση αιτημάτων 
υποστήριξης από υποψηφίους Κρατών Μελών του 
Οργανισμού, συντονισμός με αρμόδιο υπουργείο με 
σκοπό την προώθηση ελληνικών συμφερόντων.

2 Παρακολούθηση 
εκλογικής διαδικασίας 
και σύναψη συμφωνιών 
υποστήριξης 
υποψηφιοτήτων στην 
Διεθνή Οργάνωση 
Εργασίας (ILO)

Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Υπουργείο 
Εργασίας και 
Κοινωνικών 
Υποθέσεων

Εντός 2024 Εκλογές για το Διοικητικό συμβούλιο για τριετή θη-
τεία

3 Παρακολούθηση 
εκλογικής διαδικασίας 
και σύναψη συμφωνιών 
υποστήριξης 
υποψηφιοτήτων στον 
Παγκόσμιο Οργανισμό 
Τουρισμού (UNWTO)

Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Υπουργείο 
Τουρισμού

Εντός 2024 Υποβολή υποψηφιοτήτων για τη θέση Γεν. Γραμμα-
τέα του Οργανισμού για τετραετή θητεία

4 Παρακολούθηση 
εκλογικής διαδικασίας 
και σύναψη συμφωνιών 
υποστήριξης 
υποψηφιοτήτων στην 
Επιτροπή των Η.Ε. για 
το Δίκαιο του Διεθνούς 
Εμπορίου (UNCITRAL)

Υπουργείο 
Εξωτερικών 

Εντός 2024 Εκλογές για την ανάδειξη του ήμισυ των μελών της 
UNCITRAL (30 κράτη-μέλη) για την περίοδο 2025-
2031
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Πολυμερείς σχέσεις

1 Ενημερωτική 
εκδήλωση για 
θέματα πολυμερούς 
οικονομικής 
συνεργασίας

Μόνιμη Αντιπροσωπεία της 
Ελλάδος στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση, Εμπορικό και 
Βιομηχανικό Επιμελητήριο 
Αθηνών (ΕΒΕΑ)

10/01/2024 Παρουσίαση θεμάτων πολυμερούς οικονομι-
κής συνεργασίας από Μόνιμο Αντιπρόσωπο ΕΕ 
σε εκδήλωση του ΕΒΕΑ.

2 Ενημερωτική 
εκδήλωση για 
ευρωπαϊκές εξελίξεις

Μόνιμη Αντιπροσωπεία της 
Ελλάδος στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση, Εμπορικό και 
Βιομηχανικό Επιμελητήριο 
Αθηνών (ΕΒΕΑ)

16/02/2024 Ομιλία Μονίμου Αντιπροσώπου ΕΕ σε εκδήλω-
ση της Αθηναϊκής Λέσχης Επιχειρήσεων για 
ευρωπαϊκές εξελίξεις 

3 SHAPING THE FUTURE 
OF HELLENIC DEFENCE 
INDUSTRY

Μόνιμη Αντιπροσωπεία της 
Ελλάδος στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση 

28/02/2024 Ομιλία Μονίμου Αντιπροσώπου ΕΕ σε πολυμε-
ρή συνάντηση με θέμα "SHAPING THE FUTURE 
OF HELLENIC DEFENCE INDUSTRY"

4 Εκδήλωση  για 
το μέλλον της 
ευρωπαϊκής και 
ελληνικής οικονομίας

Μόνιμη Αντιπροσωπεία της 
Ελλάδος στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση 

04/03/2024 Συμμετοχή ΜΑΕΕ σε εκδήλωση Ευρωπαίων 
Φεντεραλιστών για το μέλλον της ευρωπαϊ-
κής και ελληνικής οικονομίας

5 Η διάσταση της 
ευρωπαϊκής και 
πολυμερούς 
οικονομικής 
συνεργασίας ως 
μοχλός ενίσχυσης της 
εξωστρέφειας 

Μόνιμη Αντιπροσωπεία της 
Ελλάδος στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση, Β6 Διεύθυνση

28/3/2024 Εισήγηση εκπροσώπων ΜΑ ΕΕ και Β6 Διευθύν-
σεων επί θεμάτων, αντιστοίχως, ευρωπαϊκής 
και πολυμερούς οικονομικής συνεργασίας, 
στα τακτικά μέλη του Συμβουλίου Εξωστρέ-
φειας, με σκοπό την συστηματοποίηση και 
αξιοποίηση της εν λόγω πληροφόρησης από 
την επιχειρηματική κοινότητα.                         

6 Προώθηση 
συνεργασίας με χώρες 
Κοινότητας Καραϊβικής 
- CARICOM

Υπουργείο Εξωτερικών Απρίλιος 2024 Διοργάνωση τηλεδιάσκεψης με Γενική Γραμ-
ματεία Κοινότητας Καραϊβικής (CARICOM) 
προκειμένου να εξετασθούν δυνατότητες 
επιχειρηματικής συνεργασίας σε τομείς όπως 
θαλάσσιες μεταφορές, ναυτιλία, ενέργεια, πε-
ριβάλλον, τουρισμός κ.ά. 

7 Ημερίδα για 
Αναπτυξιακή 
Στρατηγική ΕΕ Global 
Gateway

Υπουργείο Εξωτερικών Τέλη Ιουνίου 
2024

Διοργάνωση ενημερωτικής Ημερίδας, σε συ-
νεργασία με Γενική Διεύθυνση Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής ΙΝΤΡΑ, με σκοπό την πρόσβαση 
ελληνικών επιχειρήσεων σε επενδυτικά έργα 
σε τρίτες χώρες στο πλαίσιο της Ευρωπαικής 
Αναπτυξιακής Στρατηγικής Global Gateway.  

Οριζόντιες Δράσεις
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Προσέλκυση επενδύσεων

1 ECDC EVENT at 
HEWLETT PACKARD

Enterprise Greece, Ένωση 
Διπλωματικών Υπαλλήλων 
Οικονομικών & Εμπορικών 
Ακολούθων Ξένων 
Πρεσβειών

12/3/2024 Ενημέρωση των Οικονομικών Συμβούλων δι-
απιστευμένων Πρεσβειών στην Αθήνα για το 
οικονομικό γίγνεσθαι και επιχειρείν στην Ελ-
λάδα.

2 SYNERGASSIA -ECDC Enterprise Greece, Ένωση 
Διπλωματικών Υπαλλήλων 
Οικονομικών & Εμπορικών 
Ακολούθων Ξένων 
Πρεσβειών

14-15/03/2024 Factfinding trip στη Θεσσαλονίκη, στο πλαίσιο 
του προγράμματος Synergassia, σε συνεργα-
σία με τοπικές αρχές και το τοπικό επιχειρη-
ματικό οικοσύστημα, με στόχο την ανάδειξη 
των Περιφερειών ως ελκυστικούς προορι-
σμούς εγκατάστασης διεθνών επιχειρήσεων, 
αξιοποιώντας το ανθρώπινο δυναμικό υψηλής 
κατάρτισης και εξειδίκευσης και εκτός Αθη-
νών. Η δράση συμβάλλει στην ενίσχυση της 
ανταγωνιστικότητας, την παραγωγικότητας 
και της απασχόλησης.

3 Delphi Economic 
Forum

Enterprise Greece 10-13/04/2024 Συμμετοχή στο ετήσιο συνέδριο, με τη συμ-
μετοχή διακεκριμμένων ομιλητών της Πολιτι-
κής, των Επιχειρήσεων, της Διπλωματίας και 
της Κοινωνίας των Πολιτών.

4 Συνέδριο ECONOMIST ΔΕΘ HELEXPO ΑΕ 07-15/9/2024

Ενίσχυση εξαγωγών

1 Ανταλλαγή 
επιχειρηματικής 
εμπειρίας στην 
Ευρώπη: παρουσίαση 
του έργου COLUMBUS 
10, Πρόγραμμα 
Erasmus for Young 
Entrepreneurs

Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης

Α΄ τρίμηνο 
2024

Εκδήλωση για την παρουσίαση του Προγράμ-
ματος Erasmus for Young Entrepreneurs και 
ειδικότερα του έργου COLUMBUS 10, με τη 
συμμετοχή του ΕΒΕΘ ως εταίρου. Η δράση, 
που απευθύνεται σε Νέους Επιχειρηματίες  
περιλαμβάνει αναλυτική παρουσίαση των 
απαιτούμενων διαδικασιών συμμετοχής στο 
εν λόγω Πρόγραμμα. 

2 Σεμινάριο για 
συμμετοχή 
των ελληνικών 
επιχειρήσεων σε 
διαγωνισμούς της 
Παγκόσμιας Τράπεζας

Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης

Α΄ εξάμηνο 
2024

Διοργάνωση διαδικτυακού σεμιναρίου του 
Γραφείο Διασύνδεσης του Ομίλου της Παγκό-
σμιας Τράπεζας με τον ελληνικό Ιδιωτικό το-
μέα, που φιλοξενεί το ΕΒΕΘ, για συμμετοχή 
ελληνικών επιχειρήσεων σε διαγωνισμούς της 
Παγκόσμιας Τράπεζας

3 Πανελλήνιο Συνέδριο 
AGROTICA

ΔΕΘ HELEXPO ΑΕ 03-
04/02/2024

Συστημικές προσεγγίσεις για την αναγέννηση 
της γεωργίας και της υπαίθρου

4 ΕΞΠΟΤΡΟΦ Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας

03-
05/02/2024

Συμμετοχή επιχειρήσεων της ΠΚΜ σε έκθεση 
τροφίμων και ποτών στην Αθήνα

5 Διεθνής Έκθεση 
AGROTICA

ΔΕΘ HELEXPO ΑΕ 04/02/2024 Διεθνής έκθεση γεωργικών μηχανημάτων, 
εξοπλισμού και εφοδίων
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Οριζόντιες Δράσεις

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Ενίσχυση εξαγωγών (συν.)

6 5η Στρογγυλή 
Τράπεζα Meet the 
Arab Ambassadors in 
Greece

Αραβο-Ελληνικό 
Επιμελητήριο Εμπορίου και 
Ανάπτυξης

21/02/2024 Παρουσίαση επιχειρηματικού κλίματος σε 
αραβικές χώρες, από τους διαπιστευμένους 
στην Ελλάδα Πρέσβεις, καθώς και  προοπτι-
κές συνεργασίας για μεταφορά τεχνογνωσίας 
σε συγκεκριμένους τομείς. 

7 Διεθνής Έκθεση 
Athens International 
Jewelry Show

ΔΕΘ HELEXPO ΑΕ 23-
26/02/2024

Διεθνής έκθεση κοσμήματος, ωρολογίων, πο-
λυτίμων λίθων, μηχανημάτων και εξοπλισμού

8 Διεθνής Έκθεση 
Artozyma

Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο 
Θεσσαλονίκης, ΔΕΘ 
HELEXPO ΑΕ 

24-
26/02/2024

Συμμετοχή των επιχειρήσεων-μελών του 
ΕΒΕΘ στη Διεθνή Έκθεση Artozyma που διορ-
γανώνεται από τη ΔΕΘ HELEXPO στο Διεθνές 
Εκθεσιακό Κέντρο Θεσσαλονίκης.

9 6η Συνάντηση 
Εργασίας με Επιτροπή 
Εξωστρέφειας του ΣΕΒ

Σύνδεσμος Επιχειρήσεων 
& Βιομηχανιών (ΣΕΒ), 
Υπουργείο Εξωτερικών

Φεβρουάριος- 
Μάιος 2024

6η διαδικτυακή συνάντηση εργασίας ανάμεσα 
σε μέλη της Επιτροπής Εξωστρέφειας του ΣΕΒ 
- Συνδέσμου Επιχειρήσεων & Βιομηχανιών και 
υπηρετούντων υπαλλήλων του κλάδου ΟΕΥ 
στο εξωτερικό με σκοπό την υποστήριξη των 
εξαγωγικών επιχειρήσεων, κατά την προσπά-
θεια δραστηριοποίησής τους στις αγορές αρ-
μοδιότητάς τους.

10 Συμβούλιο 
Εξωστρέφειας

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Enterprise Greece

Μάρτιος, 
Ιούνιος, 
Σεπτέμβριος, 
Δεκέμβριος 
2024

Συνεδριάσεις Συμβουλίου Εξωστρέφειας, συμ-
βουλευτικού Οργάνου της Enterprise Greece, 
με πρωταρχικό στόχο την αύξηση των ελλη-
νικών εξαγωγών και την προσέλκυση ξένων 
επενδύσεων, ως όχημα για δημιουργία νέων 
θέσεων εργασίας υψηλής εξειδίκευσης, ενί-
σχυση της ανταγωνιστικότητας και ευημερία 
της χώρας. 

11 GravieraNaxosPDO Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, 
Ένωση Αγροτικών 
Συνεταιρισμών Νάξου 
Αγροτικη Εταιρική 
Σύμπραξη Ανώνυμη 
Εταιρεία, "ΕΑΣ Νάξου"

Μάρτιος 2024 Ημέρες δοκιμών και δειγματοδιανομές, εκδη-
λώσεις τύπου.

12 Διαδικτυακή 
συνάντηση εργασίας 
επιχειρήσεων 
μελετητικού-
συμβουλευτικού 
κλάδου και στελεχών 
κλάδου ΟΕΥ για τις 
αγορές χωρών της 
Ν.Α. Ευρώπης

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Σύνδεσμος Ελληνικών 
Γραφείων Μελετών (ΣΕΓΜ)

05/03/2024 Πραγματοποίηση διαδικτυακής συνάντησης 
εργασίας ανάμεσα σε εταιρείες - μέλη του 
ΣΕΓΜ  και του ΣΕΣΜΑ και υπηρετούντων υπαλ-
λήλων του κλάδου ΟΕΥ στα Γραφεία ΟΕΥ των 
χωρών της Ν/Α Ευρώπης με σκοπό την υπο-
στήριξη των μελετητικών - συμβουλευτικών 
εταιρειών κατά την προσπάθεια δραστηριο-
ποίησής τους στις διεθνείς αγορές.

13 Διεθνής Έκθεση για 
την κυκλική οικονομία 
"FORWARD GREEN 
EXPO 2024"

Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο 
Θεσσαλονίκης, ΔΕΘ 
HELEXPO ΑΕ 

07-09/03/2024 Συμμετοχή των επιχειρήσεων-μελών του 
ΕΒΕΘ στη Διεθνή Έκθεση "FORWARD GREEN 
EXPO 2024" που διοργανώνεται από τη ΔΕΘ 
HELEXPO στο Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο Θεσ-
σαλονίκης.
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

14 FOOD EXPO & 
OENOTELIA 2024

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, Ελληνο-
Ιταλικό Επιμελητήριο 
Αθήνας, Επιμελητήριο 
Αχαΐας, Περιφέρεια 
Δυτικής Ελλάδας, 
Περιφέρεια Δυτικής 
Ελλάδας - Επιμελητήριο 
Αιτωλοακαρνανίας, Αχαΐας 
& Ηλείας, Περιφέρεια 
Κεντρικής Μακεδονίας

9-11/03/2024 Η FOOD EXPO, η μεγαλύτερη Διεθνής Έκθε-
ση Τροφίμων και Ποτών στην Ν. Α. Ευρώπη, 
πόλος έλξης για επιχειρηματίες Λιανικής, Χον-
δρεμπορίου, Φιλοξενίας και Μαζικής Εστίασης 
με περισσότερο από 4.000 διεθνείς αγοραστές 
από κάθε γωνιά του πλανήτη, συμβάλλει κα-
θοριστικά στην ισχυροποίηση της θέσης του 
δυναμικού κλάδου τροφίμων και ποτών της 
χώρας μας στην εγχώρια και διεθνή αγορά. 
Ειδικά, τα OENOTELIA αποτελούν την κορυ-
φαία συνάντηση του οινικού κλάδου, συγκε-
ντρώνοντας το ενδιαφέρον των σημαντικότε-
ρων wine buyers από όλο τον κόσμο.

15 Γενική Συνέλευση του 
Ευρωπαϊκού Δικτύου 
AREFLH

Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας

21-22/03/2024 Η Γενική Συνέλευση του Ευρωπαϊκού Δικτύου 
φορέων φρούτων, λαχανικών και κηπευτικών 
Areflh για το 2024 θα πραγματοποιηθεί στη 
Θεσσαλονίκη 

16 Ημερίδα για τα νέα 
εργαλεία υποστήριξης 
της εξωστρέφειας 
από την Ελληνική 
Εταιρεία Εξαγωγικών 
Πιστώσεων (ECG)- 
Αθήνα

Ελληνική Εταιρεία 
Εξαγωγικών Πιστώσεων 
(ECG), Υπουργείο 
Εξωτερικών

01/04-
31/06/2024

Ημερίδα πληροφόρησης, στην Αθήνα, για τις 
νέες τάσεις στις εξαγωγικές πιστώσεις, κα-
θώς και για τα νέα χρηματοδοτικά προγράμ-
ματα ασφάλισης εξαγωγικών πιστώσεων που 
προσφέρει η Ελληνική Εταιρεία Εξαγωγικών 
Πιστώσεων υπό τη νέα της δομή.

17 Διεθνής Έκθεση 
Αυτοκινήτου "AUTO-
MOTOR WORLD"

Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο 
Θεσσαλονίκης, ΔΕΘ 
HELEXPO ΑΕ 

05-
07/04/2024

Διεθνής Έκθεση Αυτοκινήτου "AUTO-MOTOR 
WORLD", που διοργανώνεται από την ιδιωτική 
εταιρεία VAG COMMENT στο Διεθνές Εκθεσια-
κό Κέντρο Θεσσαλονίκης.

18 FRESCON 2024 Περιφέρεια Δυτικής 
Ελλάδας - Επιμελητήριο 
Αιτωλοακαρνανίας, 
Επιμελητήριο Ηλείας, 
Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο 
Θεσσαλονίκης, ΔΕΘ 
HELEXPO AE, Υπουργείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων 

11-13/4/2024 Η Έκθεση Φρούτων & Λαχανικών «FRESCON 
2024», η μεγαλύτερη συνάντηση παραγωγών 
και ομίλων του διεθνούς λιανεμπορίου, αλλά 
και εγχώριων και ξένων διακινητών στη Νοτιο-
ανατολική Ευρώπη, συμβάλει στην προώθηση 
συνεργασιών στην εγχώρια αγορά, αλλά κυρί-
ως ανταποκρίνεται στην αυξανομένη ανάγκη 
για εξαγωγικό προσανατολισμό των ελληνι-
κών παραγωγικών επιχειρήσεων του κλάδου. 

19 Ενημερωτική Ημερίδα 
για δυνατότητες 
πρόσβασης ελληνικών 
επιχειρήσεων στο 
Σύστημα Προμηθειών 
της Παγκόσμιας 
Τράπεζας

Υπουργείο Εξωτερικών 25/04/2024 Ανώτατα Στελέχη της Παγκόσμιας Τράπεζας, 
αρμόδια για το Σύστημα Προμηθειών και Χρη-
ματοδοτήσεων θα παρουσιάσουν τις απαιτού-
μενες προϋποθέσεις, κριτήρια και διαδικασίες 
για συμμετοχή ελληνικών επιχειρήσεων στην 
υλοποίηση έργων, σε τομείς όπως δημόσια 
έργα, ενεργειακή μετάβαση και συμβουλευτι-
κές επιχειρήσεις. 
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Οριζόντιες Δράσεις

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Ενίσχυση εξαγωγών (συν.)

20 Διεθνής Έκθεση 
Γούνας Καστοριάς

Σύνδεσμος Γουνοποιών 
Καστοριάς "Ο ΠΡΟΦΗΤΗΣ 
ΗΛΙΑΣ", ΔΕΘ HELEXPO

26-27/04/2024 Η KASTORIA, International Fur Fair είναι η δι-
εθνής διοργάνωση/ πλατφόρμα στη Νότια 
Ευρώπη, που συγκεντρώνει τις περισσότερες 
από τις σημαντικότερες εταιρείες της Ελλη-
νικής και Διεθνούς Βιομηχανίας της Γούνας 
και λειτουργεί ως πλατφόρμα για σημαντι-
κές εμπορικές συμφωνίες. Παρουσιάζει όλη 
τη γκάμα προϊόντων γούνας και υπηρεσιών 
όπως: Κατεργασμένα γουνοδέρματα και δέρ-
ματα, γούνινα ενδύματα, δερμάτινα ενδύματα, 
άλλα ενδύματα, εξαρτήματα Γούνας, αναλώ-
σιμα και αξεσουάρ, μηχανήματα, υπηρεσίες 
ενώ ανάμεσα στους εκθέτες και χορηγούς εί-
ναι τα μεγαλύτερα δημοπρατήρια στον κόσμο, 
καθώς και ο κλαδικός τύπος.

21 5η Ημερίδα Επιχειρείν 
στον Αραβικό κόσμο

Αραβο - Ελληνικό 
Επιμελητήριο Εμπορίου & 
Ανάπτυξης

15/05/2024 Παρουσίαση των αγορών των αραβικών χω-
ρών, των εμπορικών τους σχέσεων με την Ελ-
λάδα και πώς μπορούν να ενισχυθούν, καθώς 
και τις επενδυτικές ευκαιρίες που προσφέ-
ρουν σε ενδιαφερόμενους Έλληνες επιχειρη-
ματίες.

22 Διεθνής Ναυτιλιακή 
Έκθεση "ΠΟΣΕΙΔΩΝΙΑ 
2024"

Υπουργείο Ναυτιλίας & 
Νησιωτικής Πολιτικής

03-07/06/2024 Η καθιερωμένη σημαντική διοργάνωση της 
ναυτιλιακής βιομηχανίας ΠΟΣΕΙΔΩΝΙΑ προ-
σελκύει τις πιο σημαντικές προσωπικότητες 
από την ελληνική και διεθνή ναυτιλιακή κοινό-
τητα καθώς και μεγάλες επιχειρήσεις και ορ-
γανισμούς που δραστηριοποιούνται σε όλους 
τους τομείς του κλάδου. Μέσω της έκθεσης 
προβάλλονται επιτεύγματα της ελληνικής 
ναυτιλίας και η μοναδικότητα της ελληνικής 
ναυτοσύνης.

23 Φεστιβάλ 
Γαστρονομίας και 
Τουρισμού, Φεστιβάλ 
Λακωνικών Προϊόντων 
"Η Λακωνία σε πρώτο 
πρόσωπο"

Κεντρική Ένωση 
Επιμελητηρίων, Περιφέρεια 
Πελοπονήσου 

Γ΄ τρίμηνο 
2024

24 Διεθνής Έκθεση 
SEREXPO

Επιμελητήριο Σερρών, 
Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας 

Σεπτέμβριος 
2024

Η SEREXPO, που διοργανώνεται ανελειπώς 
από το 2015, τελεί υπό την Αιγίδα των Υπουρ-
γείων Ανάπτυξης & Επενδύσεων, Εσωτερικών, 
Εξωτερικών, Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφί-
μων και της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδο-
νίας. Προσελκύει κατά μέσο όρο ετησίως 160 
εκθέτες και 60.000 και πλέον επισκέπτες στο 
Επιχειρηματικό Κέντρο SEWREXPO "Χρήστος 
Μέγκλας", συνολικής έκτασης 260 στρεμμά-
των.
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

25 Ημερίδα για τα νέα 
εργαλεία υποστήριξης 
της εξωστρέφειας 
από την Ελληνική 
Εταιρεία Εξαγωγικών 
Πιστώσεων (ECG) - 
Θεσσαλονίκη 

Ελληνική Εταιρεία 
Εξαγωγικών Πιστώσεων 
(ECG), Υπουργείο 
Εξωτερικών

01/09-
31/12/2024

Ημερίδα πληροφόρησης, στη Θεσσαλονίκη, 
για τις νέες τάσεις στις εξαγωγικές πιστώσεις, 
καθώς και για τα νέα χρηματοδοτικά προ-
γράμματα ασφάλισης εξαγωγικών πιστώσεων 
που προσφέρει η Ελληνική Εταιρεία Εξαγωγι-
κών Πιστώσεων υπό τη νέα της δομή.

26 88η Διεθνής Έκθεση 
Θεσσαλονίκης 
(2024)-FORUM ΔΕΘ

ΔΕΘ HELEXPO ΑΕ 7-15/9/2024 Η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης αποτελεί 
έναν από τους σημαντικότερους θεσμούς στον 
τομέα των εκθέσεων και εκδηλώσεων στη Νο-
τιοανατολική Ευρώπη. Είναι το πολυδιάστατο 
εκθεσιακό γεγονός που συνδέεται αδιάρρηκτα 
με την ιστορία της οικονομικής και πολιτιστι-
κής ανάπτυξης της Ελλάδας. 

27 Χειμερινή Ημέρα 
Πληροφόρησης 
Επιχειρηματιών

Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Αθηνών, 
Υπουργείο Εξωτερικών

01/10-
31/12/2024

Ενημέρωση της επιχειρηματικής κοινότητας 
για τις διεθνείς αγορές, με τη συνδρομή των 
αντίστοιχων Γραφείων ΟΕΥ. Μετά την παρουσί-
αση των αγορών των περιοχών αρμοδιότητάς 
τους και των κλάδων που εμφανίζουν ενδια-
φέρον, ακολουθεί ανοιχτή συζήτηση με την 
μορφή ερωτήσεων-απαντήσεων (Q&A). Προ-
βλέπεται χρόνος για δικτύωση (networking) 
των στελεχών των Γραφείων ΟΕΥ με τους συμ-
μετέχοντες επιχειρηματίες. 

28 Διεθνής Έκθεση 
KOSMIMA

ΔΕΘ HELEXPO ΑΕ 19-21/10/2024 Διεθνής έκθεση κοσμήματος, ωρολογίων, πο-
λύτιμων λίθων, μηχανημάτων και εξοπλισμού

29 Διεθνής Έκθεση 
DETROP

ΔΕΘ HELEXPO ΑΕ 01-03/11/2024 Διεθνής Έκθεση Τροφίμων, Ποτών, Μηχανη-
μάτων, Εξοπλισμού & Συσκευασίας

30 Διεθνής Έκθεση 
OENOS

ΔΕΘ HELEXPO ΑΕ 01-03/11/2024 Διεθνής Έκθεση Οίνου.

31 Διεθνής Έκθεση 
Hotelia 2024

Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο 
Θεσσαλονίκης, ΔΕΘ 
HELEXPO ΑΕ 

14-16/11/2024 Διεθνής Έκθεση "HOTELIA 2024" που διοργα-
νώνεται από τη ΔΕΘ HELEXPO στο Διεθνές Εκ-
θεσιακό Κέντρο Θεσσαλονίκης. 

32 Παρουσίαση του 
Κλάδου Τροφίμων 
και Ποτών και 
των Δράσεων των 
Γραφείων ΟΕΥ στο 
περιοδικό AMBROSIA 
MAGAZINE 

Υπουργείο Εξωτερικών Εντός 2024 Επιλογή αγορών-στόχων (περίπου 10/έτος) και 
συντονισμός με Γραφεία ΟΕΥ για την παρουσί-
αση της εξαγωγικής παρουσίας της Ελλάδος 
στην χώρα-στόχο. Για το 2024, προβλέπεται, 
μεταξύ άλλων, η συμπερίληψη των Γραφείων 
ΟΕΥ Σεούλ, Ζάγκρεμπ, Βερολίνου, Γιοχάνε-
σμπουργκ, Ρώμης και Ερεβάν. Το αγγλόφωνο 
περιοδικό απευθύνεται σε 45.000 επιλεγμέ-
νους διεθνείς αγοραστές του κλάδου τροφί-
μων και ποτών. 
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Ενίσχυση εξαγωγών (συν.)

33 Ηλεκτρονικό Δελτίο 
"ΓΝΟΥΣ ΠΡΑΤΤΕ"

Υπουργείο Εξωτερικών Εντός 2024 Σύνταξη και επιμέλεια του ηλεκτρονικού δελ-
τίου επιχειρηματικών πληροφοριών (σε μηνι-
αία βάση με τουλάχιστον 6 εκδόσεις/έτος)

34 Καταγραφή σε 
ενιαίο κατάλογο των 
παραβιάσεων της ΠΟΠ 
Φέτας στις διεθνείς 
αγορές

Υπουργείο Εξωτερικών Εντός 2024 Συλλογή καταγεγραμμένων περιπτώσεων πα-
ραβιάσεων από τις Αρχές Εξωτερικού, επε-
ξεργασία τους και ενσωμάτωσή τους σε ενιαία 
βάση δεδομένων, η οποία κοινοποιείται στο 
ΥΠΑΑΤ προς περαιτέρω διερεύνηση και οδη-
γίες.

35 4ο WMF Start-
up Competition & 
Conference 2024

Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης

Εντός 2024 Η 4η διοργάνωση στην Ελλάδα του «WMF 
STARTUP COMPETITION & CONFERENCE 
2023», συνδιοργανώνεται από το Ελληνο-Ιτα-
λικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης σε συνεργα-
σία με το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελη-
τήριο Θεσσαλονίκης και τον Ιταλικό Οργανισμό 
Search On-WeMakeFuture! Festival. Από τον 
διαγωνισμό,  3 καινοτόμες start-up επιχειρή-
σεις, θα συμμετάσχουν στο Παγκόσμιο Συνέ-
δριο WMF-We Make Future-στο Ρίμινι της Ιτα-
λίας.

36 Ηλεκτρονική 
εφαρμογή για την 
έκδοση «Άδειας 
εκναύλωσης 
ορισμένης ισχύος 
επαγγελματικού 
πλοίου αναψυχής 
αναγνωρισμένου 
σύμφωνα με το δίκαιο 
άλλης χώρας» και 
την απόδοση «Τέλους 
Επαγγελματικού 
Πλοίου Αναψυχής 
σύμφωνα με το Δίκαιο 
Άλλης Χώρας».

Υπουργείο Ναυτιλίας & 
Νησιωτικής Πολιτικής, 
Υπουργείο Οικονομικών 
Υπουργείο Ανάπτυξης, 
Υπουργείο Επικρατείας, 
Υπουργείο Εξωτερικών

Εντός 2024 Με την Ηλεκτρονική εφαρμογή 
«e-CharterPermission», που αναμένεται να 
τεθεί σε λειτουργία στις αρχές του 2024, επι-
διώκεται η ενίσχυση του τομέα yachting στη 
χώρα μας. Παράλληλα, θετικός θα είναι ο 
αντίκτυπος σε σειρά επαγγελματικών κλάδων, 
καθώς και στη στήριξη της περιφερειακής 
οικονομικής ανάπτυξης και της νησιωτικής 
τουριστικής δραστηριότητας. Με το ισχύον 
θεσμικό πλαίσιο,  δίνεται η δυνατότητα, υπό 
προϋποθέσεις και για ορισμένο χρονικό διά-
στημα, για νόμιμη άσκηση επαγγελματικής 
δραστηριότητας εντός της ελληνικής επικρά-
τειας, σε επαγγελματικά πλοία αναψυχής άνω 
των 35 μέτρων μη καταχωρημένα στο e- Μη-
τρώο Πλοίων. 

37 Συμμετοχή στην 
κλαδική Έκθεση 
Τροφίμων και Ποτών- 
FoodExpo 2024

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, 
Αγροτικός Συνεταιρισμός 
Ζαγοράς Πηλίου

Εντός 2024 Σπονδυλωτές δράσεις προώθησης: Ημέρες 
δοκιμών και δειγματοδιανομές, εκδηλώσεις 
τύπου, ημερίδες προώθησης σε σχολεία
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38 ANIMA SYROS Enterprise Greece Εντός 2024 Tο ετήσιο φεστιβάλ ANIMA SYROS έχει καθιε-
ρωθεί από το 2008, ανάμεσα στα 20 σημαντι-
κότερα στον χώρο του animation παγκοσμίως. 
Από το 2015, ιδρύθηκε η επαγγελματική Αγο-
ρά του ANIMASYROS, ως ξεχωριστός πυλώ-
νας δραστηριοποίησης, ως spin-off του συνε-
δριακού φόρουµ του Φεστιβάλ, που σταδιακά 
εξελίσσεται σε σημείο περιφερειακής αναφο-
ράς για τους επαγγελµατίες του animation 
διεθνώς. Η Αγορά απευθύνεται σε επαγ-
γελµατίες του animation, όπως σκηνοθέτες, 
animators, στούντιο, παραγωγούς, διανοµείς, 
επενδυτές, θεσµικούς φορείς κ.ά. Κατά τη δι-
άρκεια του φεστιβάλ ANIMASYROS 2024, σε 
συνδιοργάνωση με Anymasyros σχεδιάζεται 
panel discussion, με πρόσκληση στελεχών 
των μεγάλων studios παγκοσμίως.

39 FUR SHOPPING 
FESTIVAL 

Σύνδεσμος Γουνοποιών 
Καστοριάς "Ο Προφήτης 
Ηλίας", ΔΕΘ HELEXPO 

Εντός 2024 Το Fur Shopping Festival αποτελεί έναν νέο 
θεσμό για τη βιομηχανία της γούνας και αφο-
ρά σε ένα εκθεσιακό γεγονός με λιανικές, 
αλλά και χονδρικές πωλήσεις γουνοποιητικών 
προϊόντων, στο οποίο ο επισκέπτης μπορεί να 
βρει συγκεντρωμένα, σε έναν ενιαίο χώρο, χι-
λιάδες εμπορεύματα κάθε μορφής και όλων 
των ειδών σε μεγάλη ποικιλία τιμών.

40 Οδικός Χάρτης 
Διευκόλυνσης 
Εμπορίου 
"Single Window", 
εκσυγχρονισμός 
και ψηφιοποίηση 
της διαδικασίας 
αδειοδοτήσεων 
εξαγωγών και 
εισαγωγών 
ελεγχομένων ειδών

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων 
Εσόδων (ΑΑΔΕ)

Εντός 2024 Συμμετοχή στην ανάπτυξη και υλοποίηση του 
έργου "Ανάπτυξη Πληροφοριακού Συστήμα-
τος Ενιαία Θυρίδα Εξωτερικού Εμπορίου". 
Προσαρμογή και εκσυγχρονισμός της διαδι-
κασίας αδειοδοτήσεως με επίκεντρο την ψη-
φιοποίησή της, με στόχο την διευκόλυνση του 
εμπορίου. Ενημέρωση ενδιαφερομένων εται-
ρειών και συνεχής επικοινωνία με την ΑΑΔΕ 
για την εύρυθμη λειτουργία του συστήματος.

41 Τακτικές ενημερωτικές 
συναντήσεις επί 
διαφόρων τομέων 
πολιτικής της ΕΕ 

Μόνιμη Αντιπροσωπεία της 
Ελλάδος στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση, ΣΕΒ 

Εντός 2024 Τριμηνιαίες ενημερωτικές συναντήσεις με 
στελέχη ΔΣ και Επιτροπής Εξωστρέφειας του 
ΣΕΒ επί διαφόρων τομέων πολιτικής της ΕΕ

42 Τακτικές ενημερωτικές 
συναντήσεις για 
εξειδικευμένα θέματα 
ευρωπαϊκών θεμάτων

Μόνιμη Αντιπροσωπεία της 
Ελλάδος στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση 

Εντός 2024 Τακτικές ενημερωτικές συναντήσεις με Συλ-
λογικούς Φορείς και μεμονωμένες επιχειρή-
σεις για συζήτηση επί θεμάτων ενδιαφέρο-
ντός τους
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Ενέργεια

1 Διεθνής Έκθεση 
Forward Green /
Renewable Energytech 
- Forum Κυκλικής 
Οικονομίας

ΔΕΘ HELEXPO ΑΕ 07-09/03/2024 Ενημέρωση - παρουσίαση - ανταλλαγή από-
ψεων για την αναπτυσσόμενη βιομηχανία, τη 
σύγχρονη επιχειρηματικότητα και εν γένει την 
οικονομία στο πεδίο της κυκλικής οικονομίας

Μεταφορές - εφοδιαστική αλυσίδα

1 Σχέδιο Πολυμερούς 
Συμφωνίας 
Σύστασης Διαδρόμου 
Μεταφορών Περσικού 
Κόλπου - Μαύρης 
Θάλασσας

Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών, Υπουργείο 
Ναυτιλίας και Νησιωτικής 
Πολιτικής, Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εν εξελίξει 
από το 2016

Η επεξεργασία του Σχεδίου της Συμφωνίας 
αποτελεί μακροχρόνιο αντικείμενο διαβού-
λευσης. Στόχος της Συμφωνίας η δημιουργία 
αξιόπιστου μεταφορικού διαδρόμου/διευκό-
λυνση πρόσβασης στις διεθνείς αγορές. 

2 Συμμετοχή Ελλάδος 
στο Σιδηροδρομικό 
Εμπορευματικό 
διάδρομο "Ανατολής/
Ανατολικής Μεσογείου 
(RailFreight Corridor 
Orient/East Med')

Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών, Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εν εξελίξει Σύμφωνα με τον Κανονισμό ΕΕ913/2010 στο Σι-
δηροδρομικό Εμπορευματικό Διάδρομο "Ανα-
τολής / Ανατολικής Μεσογείου" συμμετέχουν 
οι εξής χώρες: Ελλάδα, Βουλγαρία, Ρουμανία, 
Ουγγαρία, Σλοβακία Αυστρία, Τσεχία και Γερ-
μανία. Σύμφωνα με την πρόταση νέου Κανονι-
σμού σχετικά με τα ΔΕΔ-Μ από το τέλος του 
2025 (κατ' εκτίμηση): i) ο συγκεκριμένος διά-
δρομος δε θα υφίσταται ii) η Ελλάδα θα συμ-
μετέχει σε δύο νέους Σιδηροδρομικούς εμπ/
κους διαδρόμους τους εξής: α) Βαλτικής Θά-
λασσας-Εύξεινου Πόντου-Αιγαίου Πελάγους β) 
Δυτικών Βαλκανίων - Ανατολικής Μεσογείου.

3 Παρουσίαση 
αποτελεσμάτων του 
έργου "RECHARGE 
AND REFUEL CLEAN, 
SMART AND FAIR 
URBAN MOBILITY" για 
τα Σχέδια Βιώσιμης 
Ανάπτυξης και 
Κινητικότητας

Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών & Υπουργείο 
Ναυτιλίας και Νησιωτικής 
Πολιτικής, Διεθνές φόρουμ 
μεταφορών (International 
Transport Forum-ΙTF-
OECD), Γενική Διεύθυνση ΕΕ 
Υποστήριξης Διαρθρωτικών 
Μεταρρυθμίσεων/ DG 
Reform

Εντός 2024 Διοργάνωση εκδήλωσης, σε υβριδική μορ-
φή, που απευθύνεται σε αρμόδιους εθνικούς 
και τοπικούς φορείς (ΟΤΑ),  με στόχο τη δη-
μοσιοποίηση των αποτελεσμάτων του έργου 
"Recharge and Refuel clean, smart and fair 
urban mobility" για τα Σχέδια Βιώσιμης Ανά-
πτυξης και Κινητικότητας. Θα παρουσιαστούν 
το εργαλείο επιλογής μέτρων σχεδίων βιώσι-
μης αστικής κινητικότητας (ΣΒΑΚ), καθώς και 
ο μηχανισμός για τη παρακολούθηση της προ-
όδου της βιώσιμης κινητικότητας σε εθνικό 
και τοπικό επίπεδο.

4 Διεθνές Σεμινάριο του 
Διεθνούς Οργανισμού 
Πολιτικής Αεροπορίας 
(ICAO) για τα Πράσινα 
Αεροδρόμια 

Αρχή Πολιτικής Αεροπορίας, 
Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών, ICAO  

Εντός 2024 Το διήμερο Διεθνές Σεμινάριο του ICAO για τα 
Πράσινα Αεροδρόμια θα διεξαχθεί στην Αθή-
να, με στόχο την παρουσίαση τεχνολογικών 
εξελίξεων σε θέματα περιβάλλοντος και αει-
φορίας των Αερολιμένων, αναδυόμενων και-
νοτομιών στον τομέα της διαχείρισης αερολι-
μένων, καθώς και βέλτιστων περιβαλλοντικών 
πρακτικών. Το διεθνές σεμινάριο του ICAO 
αποτελεί φόρουμ ανταλλαγής ιδεών σχετικά 
με τις καινοτομίες, τα επιχειρησιακά μέτρα και 
πολιτικές για το περιβάλλον, που μπορούν να 
υποστηρίξουν την περιβαλλοντική στρατηγι-
κή για την αειφορία ενός αεροδρομίου.
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5 Joint ECAC- ICAO EUR/
NAT regional workshop 
on facilitation (FAL)

Αρχή Πολιτικής Αεροπορίας, 
Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών, ICAO

12/03/2024 Ο κύριος στόχος του εργαστηρίου είναι να 
υποστηρίξει την ανταλλαγή πληροφοριών 
και εμπειριών σχετικά με βασικές πτυχές που 
σχετίζονται με τις διατάξεις του ICAO σχετι-
κά με το παράρτημα 9 - Διευκόλυνση, και το 
έγγραφο ECAC 30 (Μέρος Ι - Διευκόλυνση) 
μέσω παρουσιάσεων, πάνελ ή/και μελετών 
περιπτώσεων.

6 Our Ocean Conference Υπουργείο Ναυτιλίας & 
Νησιωτικής Πολιτικής,  
Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας 

15-17/04/2024 Η Ελλάδα φιλοξενεί την διάσκεψη Our Ocean, 
που  στοχεύει στην ενίσχυση της συνεργασί-
ας δημόσιου, ιδιωτικού τομέα, μη κυβερνη-
τικών οργανώσεων και της ακαδημαϊκής και 
επιστημονικής κοινότητας για την προστασία 
των ωκεανών. Στο επίκεντρο βρίσκεται η προ-
ώθηση απτών δεσμεύσεων σε τομείς όπως η 
κλιματική αλλαγή, η βιώσιμη αλιεία, η γαλά-
ζια οικονομία, οι θαλάσσιες προστατευόμενες 
περιοχές, η θαλάσσια ασφάλεια και ρύπανση. 

7 SYMPOSIUM ON DAMS 
AND EARTHQUAKES

Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών 

12-13/09/2024 Το Συμπόσιο διοργανώνεται από την Ελληνική 
επιτροπή Μεγάλων Φραγμάτων (ΕΕΜΦ) σε 
συνεργασία με το European Working Group 
on Dams and Earthquakes της EURCOLD-τον 
Ευρωπαϊκό Όμιλο της ICOLD (International 
Commission on Large Dams). To Συμπόσιο θα 
πραγματοποιηθεί υπό την Αιγίδα της Ελληνιής 
Διοικητικής Αρχής Φραγμάτων(ΔΑΦ).

8 Διαδικτυακή 
συνάντηση εργασίας 
μελών της Ελληνικής 
Εταιρείας Logistics και 
στελεχών κλάδου ΟΕΥ

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Ελληνική Εταιρεία Logistics 
(EEL)

01/10-
31/12/2024

Πραγματοποίηση διαδικτυακής συνάντησης 
εργασίας ανάμεσα στα μέλη της ελληνικής 
Εταιρείας Logistics και υπαλλήλους του κλά-
δου ΟΕΥ στο εξωτερικό με σκοπό την  προ-
σέλκυση transit εμπορευματικών ροών και 
προώθηση της Ελλάδος ως διαμετακομιστικό 
κέντρο.

9 25ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ 
ΣΥΝΕΔΡΙΟ LOGISTICS

Ελληνική Εταιρεία Logistics 
(EEL)

01-02/11/2024 Διοργάνωση 25ου Πανελληνίου Συνεδρίου 
από την EEL για την Εφοδιαστική Αλυσίδα με 
συμετοχή διακεκριμένων εκπροσώπων του 
κλάδου από Ελλάδα και εξωτερικό.

Τουρισμός

1 Προωθητική ενέργεια 
"Άρωμα Χίου στο 
Σύνταγμα"

Επιμελητήριο Χίου 17-21/06/2024 Το "Άρωμα Χίου" πραγματοποιείται σε ετήσια 
βάση από το Επιμελητήριο Χίου, στην Αίθουσα 
Πολλαπλών Χρήσεων στον σταθμό του μετρό 
στο Σύνταγμα με στόχο την προβολή  των το-
πικών προϊόντων, όσο και της Χίου ως προο-
ρισμού και την ενίσχυση της τοπικής οικονο-
μίας. 

2 Διεθνής Έκθεση 
Philoxenia - Philoxenia 
Helexpo Forum

ΔΕΘ HELEXPO ΑΕ 14-17/11/2024 Διεθνής Έκθεση Τουρισμού και φόρουμ για 
θέματα σχετικά με τον τουρισμό.
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Τεχνολογία/Τεχνογνωσία

1 Διεθνής Έκθεση 
BEYOND

Σύνδεσμος Επιχειρήσεων 
Πληροφορικής & 
Επικοινωνιών Ελλάδας - 
ΣΕΠΕ, ΔΕΘ

25-27/04/2024 H διεθνής έκθεση ψηφιακής τεχνολογίας και 
καινοτομίας BEYOND 2024, που πραγματοποι-
είται ετησίως στο Διεθνές Εκθεσιακό και Συ-
νεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης, φιλοδοξεί να 
καταστεί η κορυφαία διοργάνωση στον τομέα 
της στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, τη Μεσόγειο 
και τη Μέση Ανατολή. Η BEYOND 2024 επικε-
ντρώνεται στην επανάσταση της τεχνητής 
νοημοσύνης (AI), με σκοπό να αναλυθεί διεξο-
δικά ο ρόλος και οι επιδράσεις της στην καθη-
μερινότητά μας.

2 PATRAS IQ-Έκθεση 
Καινοτομίας 
και Μεταφοράς 
Τεχνογνωσίας

Επιμελητήριο Αχαΐας, 
Υπουργείο Ανάπτυξης, 
Πανεπιστήμιο Πατρών, 
Περιφέρεια Δυτικής 
Ελλάδος, Ελληνικό Ανοιχτό 
Πανεπιστήμιο, Υπουργείο 
Παιδείας

Εντός 2024 Μακροχρόνια αναπτυξιακή πρωτοβουλία, που 
προωθεί ένα σύνολο δράσεων δικτύωσης με-
ταξύ ερευνητικού και παραγωγικού τομέα για 
θέματα μεταφοράς τεχνογνωσίας και τεχνο-
λογίας, με κορυφαία εκδήλωση την ετήσια 
3ήμερη Έκθεση. Στόχος της Έκθεσης είναι η 
ανάπτυξη και προώθηση της καινοτομίας, της 
τεχνολογίας και της επιχειρηματικότητας.

3 Συναντήσεις με Διεθνή 
Χρηματοπιστωτικά 
Ιδρύματα (ΕΙΒ, EBRD, 
WBG) επί θεμάτων 
χρηματοδότησης της 
ελληνικής οικονομίας

Μόνιμη Αντιπροσωπεία της 
Ελλάδος στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση

Εντός 2024

4 Διοργάνωση 
ενημερωτικών 
webinars 

Μόνιμη Αντιπροσωπεία της 
Ελλάδας στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση

Εντός 2024 Ενημερωτικά webinars με επιχειρήσεις για 
ευρωπαικά θέματα όπως πχ Global Gateway, 
στρατηγική αυτονομία, οικονομική ασφάλεια 
και χρηματοδοτικά εργαλεία της ΕΕ.

5 Ενίσχυση συνεργασίας 
στον τομέα της 
Κυβερνοασφάλειας 
(3+1)

ΥΠΕΞ, Υπουργείο Ναυτιλίας 
και Νησιωτικής Πολιτικής, 
Υπουργείο Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης

Εντός 2024 Σε πλαίσιο σχήματος συνεργασίας 3+1 (Ελλά-
δα-Κύπρος-Ισραήλ και Η.Π.Α.)η Ελλάδα φιλο-
ξενεί συνάντηση της Ομάδας Εργασίας, όπου 
θα συζητηθεί το ζήτημα της Κυβερνοασφά-
λειας στη Ναυτιλία (Maritime Cyber Security).

6 Προώθηση της 
Ελλάδας ως κόμβου 
καινοτομίας στο 
εξωτερικό

ΥΠΕΞ Ενίσχυση της συνεργασίας και προώθηση συ-
νεργειών με φορείς υψηλής τεχνολογίας, και-
νοτομίας και νεοφυούς επιχειρηματικότητας, 
όπως ενδεικτικά Elevate Greece,  Endeavor, 
HETIA, ΣΕΚΕΕ, ΕΚΕΤΑ
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Αναπτυξιακή συνεργασία

1 Συνέδριο για την 
Ανοικοδόμηση της 
Ουκρανίας

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Μόνιμη Αντιπροσωπεία της 
Ελλάδος στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση 

15/02/2024 Το ΥΠΕΞ, σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή 
Τράπεζα Επενδύσεων/ΕΤΕπ, διοργανώνει συ-
νέδριο για την Ανοικοδόμηση της Ουκρανίας, 
με στόχο την παροχή ενημέρωσης και συντο-
νισμό ενδιαφερομένων εταίρων στη χώρα μας, 
για συστηματική ανταπόκριση στις μεγάλες 
ανάγκες της ανοικοδόμησης της Ουκρανίας. 
Το Συνέδριο διαρθρώνεται σε τρεις θεματικές 
ενότητες: "Η πορεία προς την Ανοικοδόμηση 
της Ουκρανίας”, “Η ελληνική επιχειρηματική 
παρουσία στην Ουκρανία” και “Ευκαιρίες συ-
νεργασίας". Παράλληλα, στο πλαίσιο εργα-
στηρίου, η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων 
θα παρουσιάσει τις υφιστάμενες χρηματοδο-
τικές δυνατότητες.
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Διμερείς σχέσεις

1 Μνημόνιο Κατανόησης για 
Αναγνώριση Εκπαίδευσης και 
Πιστοποιήσης Ναυτικών με την 
Αίγυπτο

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής

Εντός 2024 Ενίσχυση Συνεργασίας στον Το-
μέα της Ναυτιλίας

2 Μνημόνιο Κατανόησης για 
Συνεργασία στον Τομέα 
Πληροφορικής και Επικοινωνιών με 
την Αίγυπτο

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης

Εντός 2024 Ενίσχυση Συνεργασίας στον Το-
μέα ΤΠΕ

3 Μνημόνιο Συνεργασίας στον Τομέα 
Κοινωνικής Πολιτικής με την 
Αίγυπτο

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων, 
Υπουργείο Κοινωνικής 
Συνοχής και  Οικογένειας

Εντός 2024 Ενίσχυση Συνεργασίας στον Το-
μέα Κοινωνικής Πολιτικής

4 Μνημόνιο συνεργασίας για 
ηλεκτρική διασύνδεση Ελλάδος-
Αιγύπτου

Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, 
Συναρμόδιο Υπουργείο 
Αιγύπτου - Κυβέρνηση 
Αιγύπτου

Εντός 2024 Σύναψη Μνημονίου Συνεργασίας 
με την Αίγυπτο για την ενεργει-
ακή διασύνδεση των δύο χωρών 
στο πλαίσιο της διαφοροποίησης 
ενεργειακών οδών και οδεύσε-
ων, καθώς και της ενεργειακής 
ασφάλειας.

5 Μνημόνιο συνεργασίας για 
διασύνδεση φυσικού αερίου 
Ελλάδος-Αιγύπτου

Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, 
Συναρμόδιο Υπουργείο 
Αιγύπτου - Κυβέρνηση 
Αιγύπτου

Εντός 2024 Σύναψη Μνημονίου Συνεργασίας 
με την Αίγυπτο για την ενεργει-
ακή διασύνδεση των δυο χωρών 
στο πλαίσιο της διαφοροποίησης 
ενεργειακών οδών και οδεύσε-
ων, καθώς και της ενεργειακής 
ασφάλειας. 

Πολυμερείς σχέσεις

1 Μνημόνιο Συνεργασίας με Κύπρο 
και Αίγυπτο στον Τομέα της 
Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Παιδείας και 
Θρησκευμάτων

Εντός 2024 Ενίσχυση και Προώθηση Τριμε-
ρούς Συνεργασίας

2 Μνημόνιο Συνεργασίας Διοικήσεων 
Λιμένων Πειραιά - Λεμεσού - 
Αλεξάνδρειας/Πορτ Σαΐντ

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής, 
Οργανισμός Λιμένος 
Πειραιώς (ΟΛΠ)

Εντός 2024 Ενίσχυση και Προώθηση Τριμε-
ρούς Συνεργασίας

3 Συμφωνίες με Κύπρο και 
Αίγυπτο στον Τομέα Προστασίας 
Πολιτιστικής Κληρονομιάς

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Πολιτισμού και 
Αθλητισμού

Εντός 2024 Ενίσχυση και Προώθηση Τριμε-
ρούς Συνεργασίας

4 Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ 
Enterprise Greece - Invest Cyprus - 
General Authority Of Free Zones Of 
Egypt

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Enterprise Greece

Εντός 2024 Ενίσχυση και Προώθηση Τριμε-
ρούς Συνεργασίας

Αίγυπτος
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5 Παρακολούθηση εργασιών 
Τριμερούς σχήματος συνεργασίας 
Ελλάδας-Κύπρου-Αιγύπτου

Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2024 Η τριμερής συνεργασία Ελλά-
δος – Κύπρου - Αιγύπτου αφορά 
θέματα κοινού ενδιαφέροντος, 
όπως η ενέργεια. Πρόκειται για 
στρατηγική συνεργασία σε θέμα-
τα αμοιβαίου ενδιαφέροντος για 
την περιφερειακή σταθερότητα 
και ευημερία

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Διοργάνωση Διευρυμένης 
Επιχειρηματικής Αποστολής υπό τον 
ΥΦΥΠΕΞ για το 2024

Υπουργείο Εξωτερικων, 
Γραφείο ΟΕΥ Καΐρου, 
Enterprise Greece

Εντός 2024 Διοργάνωση Επιχειρηματικής 
Αποστολής σε κλάδους αμοιβαίου 
ενδιαφέροντος, ΑΠΕ, Τουρισμό, 
Δομικά Υλικά, Κατασκευές και 
Real Estate

Εξαγωγές

1 Διεθνής Έκθεση Big 5 Construct 
Egypt 2024

Γραφείο ΟΕΥ Καΐρου, 
Enterprise Greece

25-27/06/2024 Εθνική συμμετοχή σε Διεθνή Έκ-
θεση Big 5 Construct Egypt 2024. 
Δυνατότητα διοργάνωσης προω-
θητικής εκδήλωσης για τον ελ-
ληνικό κλάδο Δομικών Υλικών και 
Κατασκευών, στο πλαίσιο της έκ-
θεσης και στο εθνικό περίπτερο.

2 Διεθνής Έκθεση Sahara Expo 2024 Γραφείο ΟΕΥ Καΐρου, 
Enterprise Greece, 
Επιμελητήριο Πιερίας

15- 17/09/2024 Εθνική Συμμετοχή σε Διεθνή Έκ-
θεση Sahara Expo 2024 και διορ-
γάνωση προωθητικής δράσης για 
τον τομέα του Αγροτικού Εξοπλι-
σμού

3 Διεθνής Έκθεση Food Africa Cairo Enterprise Greece 12-14/12/2024 Η Food Africa, η μεγαλύτερη ετή-
σια Διεθνής Έκθεση στον κλάδο 
τροφίμων – ποτών και γεωργικών 
προϊόντων στο Κάϊρο, που περι-
λαμβάνει ένα ελκυστικό υποστη-
ρικτικό πρόγραμμα εμπλουτισμέ-
νο με Live Cooking Show, καθώς 
και το Food Africa Conference, 
ένα σύνολο συζητήσεων από κο-
ρυφαίους ερευνητές και διεθνείς 
ειδικούς στους τομείς των Food 
Service και των Τεχνολογιών τρο-
φίμων. 
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Ενέργεια

1 Διεθνής Έκθεση Egypt Petroleum 
Show (EGYPS 2024)

Γραφείο ΟΕΥ Καΐρου, 
Enterprise Greece

19-21/02/2024 Εθνική Συμμετοχή σε Διεθνή 
Έκθεση Egypt Petroleum Show 
(EGYPS 2024)

Τεχνολογία/ Τεχνογνωσία

1 Δράσεις Ενίσχυσης του 
Μεσογειακού Οικοσυστήματος 
Επιχειρηματικής Καινοτομίας

Επιμελητήριο Αχαΐας, 
PATRASIQ (Ελλάδα), 
TECHNE Summit 
(Αίγυπτος), TRASFIERE/
European Forum for 
Science, Technology 
& Education (Ισπανία), 
“APII”/The Agency 
for the Promotion of 
Industry and Innovation 
(Τυνησία), Academy 
Company for Information, 
Communication 
Technology (Αίγυπτος)

Εντός 2024 Δημιουργία ενιαίας πλατφόρ-
μας με σκοπό την προώθηση 
συνεργασιών και ανάδειξη του 
μεσογειακού επιχειρηματικού 
οικοσυστήματος, μέσω Μνημο-
νίου συνεργασίας μεταξύ των 
Εκθέσεων PATRASIQ (Ελλάδα), 
TECHNE Summit (Αίγυπτος), 
TRASFIERE/European Forum for 
Science, Technology & Education 
(Ισπανία), “APII”/The Agency for 
the Promotion of Industry and 
Innovation (Τυνησία), Academy 
Company for Information, 
Communication Technology (Αί-
γυπτος) επιδιώκεται η προώθηση 
της καινοτομίας,  των διαπολιτι-
σμικών ανταλλαγών στην περιοχή 
και η οικονομική ανάπτυξη.

Αναπτυξιακή συνεργασία

1 Υλοποίηση Τετραετούς 
Προγράμματος Αναπτυξιακής 
Συνεργασίας 2022-2025

Υπουργείο Εξωτερικών Εντός 2024 Εν εξελίξει

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 17
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Διμερείς σχέσεις

1 Διασυνοριακά Ύδατα Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο 
Περιβάλλοντος & 
Ενέργειας 

Εντός 2024 Παρακολούθηση, Εποπτεία & Αποτίμηση 
Συνεπειών Δημιουργίας Διασυνοριακού 
Περιβαλλοντικού Πάρκου Αώου Ποτα-
μού.

2 Λιμναίο Οικοσύστημα Πρεσπών Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο 
Περιβάλλοντος & 
Ενέργειας 

Εντός 2024 Συμβολή στην Προώθηση & Ανάδειξη 
Βιώσιμης Αξιοποίησης Οικοσυστήματος 
Πρεσπών, σε συνεργασία με Ε.Ε., Αλβανία 
& Βόρεια Μακεδονία

3 Ο ρόλος της γυναίκας στη 
σύγχρονη κοινωνία της 
Αλβανίας: Προκλήσεις και 
προοπτικές. Επιχειρηματική 
διάσταση.

Γραφείο ΟΕΥ Τιράνων, 
Πανεπιστήμιο Τιράνων-
Τμήμα Ελληνικής 
Γλώσσας

06/03/2024 Εκδήλωση υπό την αιγίδα της Πρεσβεί-
ας, με αφορμή την παγκόσμια ημέρα της 
γυναίκας, για τον ρόλο της γυναίκας στη 
σύγχρονη κοινωνία της Αλβανίας, τις 
προκλήσεις και τις προοπτικές. Το Γρα-
φείο ΟΕΥ θα συντονίσει την συμμετοχή 
γυναικών επιχειρηματιών, οι οποίες θα 
μοιραστούν τις εμπειρίες τους. 

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Συνδρομή στη διοργάνωση του 
"Syn+Ergasia Jobs &Skills Fair 
2024"

Γραφείο ΟΕΥ Τιράνων 15-16/2/2024 Συνδρομή στη διοργάνωση του 
«Syn+Ergasia Jobs & Skills Fair» με θέμα 
την ελληνική επιχειρηματικότητα στην 
Αλβανία, τις ευκαιρίες απασχόλησης και 
την ανάπτυξη εργασιακών δεξιοτήτων

Εξαγωγές

1 Διενέργεια Εκδήλωσης 
Προώθησης Ελληνικού Κρασιού 
- "ΟΙΝΟΓΝΩΣΙΑ"

Γραφείο ΟΕΥ Τιράνων 3/4/2024 Διενέργεια Εκδήλωσης Προώθησης Ελ-
ληνικού Οίνου

2 3ήμερη εκδήλωση για την 
Προβολή της Ελληνικής 
Γαστρονομίας σε Συνεργασία με 
την Περιφέρεια Ηπείρου

Γραφείο ΟΕΥ Τιράνων, 
Περιφέρεια Ηπείρου

27/5-
7/6/2024

Διοργάνωση 3ήμερης εκδήλωσης για την 
Προβολή της Ελληνικής Γαστρονομίας σε 
συνεργασία με την Περιφέρεια Ηπείρου

3 Επιχειρηματική αποστολή 
κατασκευαστικών εταιρειών/
Φόρουμ για τον τομέα των 
Δομικών Υλικών

Γραφείο ΟΕΥ 
Τιράνων, Εμπορικό 
και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο 
Αθηνών (Εμπορικό 
και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Αθηνών 
(ΕΒΕΑ) και λοιπά 
επιμελητήρια 

30/9-
31/10/2024

Διοργάνωση της εξ αναβολής επιχειρη-
ματικής αποστολής/Φόρουμ για ελληνι-
κές κατασκευαστικές εταιρείες στον το-
μέα των δομικών υλικών, σε συνεργασία 
με το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελη-
τήριο Αθηνών (ΕΒΕΑ) και άλλα επιμελη-
τήρια

4 Επιχειρηματική αποστολή 
και Φόρουμ στον τομέα του 
Φαρμάκου - Β2Β συναντήσεις

Γραφείο ΟΕΥ Τιράνων 1-31/10/2024 Διοργάνωση Επιχειρηματικής Αποστολής 
και Φόρουμ στον τομέα του Φαρμάκου, 
με Β2Β συναντήσεις.

5 PeachFlavors Balcans - 
Περίπτερο σε Εμπορική Έκθεση

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης & Τροφίμων 

23-
25/10/2024

Περίπτερο σε Εμπορική Έκθεση

Αλβανία
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Εξαγωγές (συν.)

6 Επιχειρηματική εκδήλωση 
στην Κορυτσά με Δήμο 
Καστοριάς και Επιμελητήρια 
όμορων ελληνικών περιοχών 
με επικέντρωση σε Αγροτο-
διατροφικό/ Αγρο-τουριστικό 
τομέα

Γραφείο ΟΕΥ Τιράνων, 
Δήμος Καστοριάς, 
Δήμος Κορυτσάς 

1-30/11/2024 Σχεδιασμός για διοργάνωση επιχειρημα-
τικής εκδήλωσης στην Κορυτσά με Δήμο 
Καστοριάς και Επιμελητήρια όμορων ελ-
ληνικών περιοχών με επικέντρωση σε 
Αγροτο-διατροφικό/ Αγρο-τουριστικό το-
μέα

7 Επιχειρηματική αποστολή στην 
Αλβανία

Σύνδεσμος Εξαγωγέων 
Β. Ελλάδος (ΣΕΒΕ), 
Εμπορικό & Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Αθηνών 
(ΕΒΕΑ), Σύνδεσμος 
Επιχειρήσεων & 
Βιομηχανίων (ΣEB), 
Enterprise Greece 

Γ΄ τρίμηνο 
2024

Πολυκλαδική επιχειρηματική αποστολή 
ελληνικών επιχειρήσεων στα Τίρανα σε 
συνεργασία με ΣΕΒ, ΕΒΕΑ, ΣΕΒΕ με στόχο 
την διερεύνηση δυνατοτήτων συνεργασί-
ας.

8 PeachFlavors Balcans - Β2Β 
Συναντήσεις - Επισκέψεις σε 
μονάδες

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης & Τροφίμων 

Εντός 2024 Ο Φορέας του προγράμματος (ΔΕΛΚΟΦ) 
θα έχει την ευκαιρία για δικτύωση με  ει-
σαγωγείς, διανομείς, Horeca, εκπροσώ-
πους Super Markets και πραγματοποίηση 
B2B συναντήσεων,  ενώ προγραμματίζε-
ται επίσκεψη σε μονάδες εισαγωγέων, 
χονδρεμπόρων (Visit on spot)

Ενέργεια

1 Διοργάνωση Ημερίδας/Φόρουμ 
στον Ενεργειακό Τομέα

Γραφείο ΟΕΥ Τιράνων, 
Δημόσια Επιχείρηση 
Ηλεκτρισμού (ΔΕΗ)

1-30/4/2024 Διοργάνωση Ημερίδας/Φόρουμ στον 
Ενεργειακό Τομέα, κατά το οποίο θα λά-
βουν χώρα και B2B συναντήσεις σε συ-
νεργασία με το Greek Energy Forum και/ή 
την ΔΕΗ.

Μεταφορές/ Εφοδιαστική Αλυσίδα

1 Κατασκευή Περιφερειακής Οδού 
Αυλώνας στην Αλβανία

Υπουργείο Υποδομών 
και Μεταφορών, Εγνατία 
Οδός (ΕΟΑΕ)

Εντός 2024 Υπηρεσίες Συμβούλου Επίβλεψης για 
το έργο "Κατασκευή περιφερειακής 
οδού Αυλώνας, μήκους 29 λμ, προϋπολ. 
4.732.475 ευρώ (χρηματοδότηση ΕΕ 
και Αλβανική Κυβέρνηση) από την Κ/Ξ 
"ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ ΑΕ-PLANET SA, με επικε-
φαλής την ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟ ΑΕ (LEADER)

2 Σύγκληση μικτής Επιτροπής 
Οδικών Μεταφορών Ελλάδος - 
Αλβανίας

Υπουργείο Υποδομών 
και Μεταφορών 

Εντός 2024 Σύγκληση μικτής Επιτροπής Οδικών Με-
ταφορών Ελλάδος - Αλβανίας στην Αθή-
να

Αλβανία
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Αναπτυξιακή συνεργασία

1 Πρόγραμμα Ιατρικής του 
Εμβρύου και Προγεννητικού 
Ελέγχου

Υπουργείο Εξωτερικών 1/1-3/1/2024 Το Υπουργείο Εξωτερικών έχει εκκινή-
σει την υλοποίηση προγράμματος για τη 
σύσταση Μονάδων Ιατρικής του Εμβρύ-
ου-Προγεννητικού Ελέγχου και σχετικής 
εκπαίδευσης, με τη συνεργασία του Fetal 
Medicine Foundation

2 Ανέγερση Σχολής Τουριστικών 
Επαγγελμάτων στα Τίρανα

Υπουργείο Εξωτερικών Εντός 2024 Παρακολούθηση & Εποπτεία Διάθεσης 
Κονδυλίων Παλαιάς Αναπτυξιακής Βοή-
θειας για την Ανέγερση Σχολής Τουριστι-
κών Επαγγελμάτων στα Τίρανα

3 Υλοποίηση Τετραετούς 
Προγράμματος Αναπτυξιακής 
Συνεργασίας 2022-2025

Υπουργείο Εξωτερικών Εντός 2024 Εν εξελίξει

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 18
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Αλγερία

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Συμφωνία Τουριστικής Συνεργασίας με 
Αλγερία

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Τουρισμού 

Εντός 2024 Ενίσχυση Συνεργασίας στον 
Τομέα Τουρισμού

2 Μνημόνιο Κατανόησης μεταξύ 
Enterprise Greece και Ομόλογου 
Αλγερινού Φορέα Algex

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Enterprise Greece

Εντός 2024 Ενίσχυση Συνεργασίας στον 
Τομέα Προώθησης Επενδύ-
σεων

Εξαγωγές

1 Διεθνής Έκθεση DJAZAGRO 2024 Γραφείο ΟΕΥ Αλγερίου 22-25/04/2024 Έκθεση Αγροτικού Εξοπλι-
σμού

2 Διεθνής Έκθεση BATIMATEC 2024 Γραφείο ΟΕΥ Αλγερίου 05-09/05/2024 Έκθεση Δομικών Υλικών

Ενέργεια

1 Διεθνής Έκθεση SEER 2024 Γραφείο ΟΕΥ Αλγερίου 12/02-
15/02/2024

Έκθεση για Ανανεώσιμες 
Πηγές Ενέργειας

Τουρισμός

1 Διεθνής Έκθεση SITEV 2024 Γραφείο ΟΕΥ Αλγερίου 01-02/09/2024 Διεθνής Έκθεση Τουρισμού

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 6
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Συνεργασία στον τομέα της 
Ναυτιλίας

Γραφείο ΟΕΥ Μπουένος Άιρες Εντός 2024 Επαφές για την ενίσχυση 
της συνεργασίας στον το-
μέα της Ναυτιλίας

Εξαγωγές

1 Επιχειρηματική αποστολή στο 
Μπουένος Άιρες

Γραφείο ΟΕΥ Μπουένος Άιρες, 
Επιχειρηματικό Συμβούλιο 
Ελλάδας-Λατινικής Αμερικής

Οκτώβριος 
2024

Επιχειρηματική αποστολή 
στο Μπουένος Άιρες και 
διοργάνωση Β2B συναντή-
σεων μεταξύ ελληνικών και 
αργεντίνικων επιχειρήσεων

Τουρισμός

1 Διεθνής Έκθεση Τουρισμού FIT Γραφείο ΟΕΥ Μπουένος Άιρες, 
Ελληνικός Οργανισμός Τουρισμού 
(ΕΟΤ)

28/9-
01/10/2024

Συμμετοχή στην Έκθεση 
Τουρισμού FIT

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 3

Αργεντινή
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Σύμβαση Αποφυγής Διπλής 
Φορολογίας Ελλάδος - Αυστραλίας

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας και 
Οικονομικών 

Εντός 2024 Ενίσχυση Συνεργασίας στον Τομέα 
της Φορολογίας

Εξαγωγές

1 Discover Australia & New Zealand Εμπορικό και 
Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Αθήνας 
( ΕΒΕΑ), Γραφείο ΟΕΥ 
Σύδνεϋ, Enterprise 
Greece, ΣΕΒ, ΣΕΒΕ

05/03/2024 Ενημερωτική ημερίδα με θέμα: 
“Discover Australia and New 
Zealand”

2 Εκδήλωση Προβολής Ελληνικών 
Προϊόντων στο Σύδνεϋ (Brighton-
Le-Sandsί)

Γραφείο ΟΕΥ Σύδνεϋ Απρίλιος - 
Μάιος 2024

Υπαίθρια Εκδήλωση Προβολής 
Ελληνικών Προϊόντων Τροφίμων 
(κυρίως προϊόντων ΠΟΠ/ΠΓΕ) στο 
προάστιο Brighton-Le-Sands, όπου 
δραστηριοποιείται έντονα η ελληνι-
κή ομογένεια.

Τουρισμός

1  Προβολή ελληνικού τουριστικού 
προϊόντος 

 Γραφείο ΟΕΥ Σύδνεϋ Εντός 2024 Διοργάνωση B2B Συναντήσεων. 
Προώθηση Έργων Καλλιτεχνικής 
Δημιουργίας, που προωθούν το Ελ-
ληνικό τουριστικό προιόν (βιβλία 
ελληνοαυστραλών συγγραφέων, 
ταινίες)

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 4

Αυστραλία
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγές

1 Business Breakfast: Scale up 
Greece in Vienna

Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Αθηνών, 
ADVANTAGE AUSTRIA - 
Αυστριακή Πρεσβεία στην 
Αθήνα

23/01/2024 Υποδοχή επιχειρηματικής αποστολής 
στην Αθήνα, ενημέρωση ελληνικών 
επιχειρήσεων, νεοφυών και μη, για την 
είσοδό τους στην αυστριακή αγορά. 
Παρουσίαση για τις επιχειρηματικές 
ευκαιρίες στη Βιέννη και τις δυνατότη-
τες διείσδυσης των ελληνικών επιχει-
ρήσεων στην αυστριακή αγορά

2 Διεθνής Έκθεση Bauen und 
Wohnen-Salzburg

Γραφείο ΟΕΥ Βιέννης 08-11/02/2024 Κατασκευές

3 Διεθνής Έκθεση Austrian Boat 
Show - BOOT TULLN

Γραφείο ΟΕΥ Βιέννης 29/02- 
03/03/2024

Διεθνής Έκθεση για σκάφη 

4 Διεθνής Έκθεση Wohnen & 
Interieur

Γραφείο ΟΕΥ Βιέννης 13-17/03/2024 Διεθνής Έκθεση για κατοικίες και δια-
κόσμηση

5 Διεθνής Έκθεση Ferien Messe 
Wien 2024

Γραφείο ΟΕΥ Βιέννης 14-17/03/2024 Διεθνής Έκθεση Τουρισμού

6 Διεθνής Έκθεση Wiener 
Immobilien Messe

Γραφείο ΟΕΥ Βιέννης 16-17/03/2024 Διεθνής Έκθεση Ακινήτων, κτηματομε-
σητικές υπηρεσίες

7 Η Ελλάδα τιμώμενη χώρα 
στην Διεθνή Έκθεση Vievinum 
στη Βιέννη

Γραφείο ΟΕΥ Βιέννης 25-27/05/2024 Διεθνής Έκθεση Οίνου στη Βιέννη

8 Γευσιγνωσία Ελληνικών Οίνων 
στη Βιέννη

Γραφείο ΟΕΥ Βιέννης Α΄ Εξάμηνο 
2024

Γευσιγνωσία Ελληνικών Οίνων στη Βι-
έννη

9 Διεθνής Έκθεση Alles für den 
Gast

Γραφείο ΟΕΥ Βιέννης 09-13/11/2024 Έκθεση τροφίμων και ποτών

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 9

Αυστρία
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Πολυμερείς Σχέσεις

1 Σύνοδος Κορυφής 
Πρωτοβουλίας 3 Θαλασσών 
και Επιχειρηματικό Φόρουμ - 
Λιθουανία

Πρεσβεία της 
Ελλάδος στη 
Λιθουανία (Βίλνιους)

11/4/2024 Συναντήσεις με επιχειρηματικούς φορείς 
συμμετεχόντων χώρων

Εξαγωγές

1 Διεθνής έκθεση TOUREST - 
Εσθονία

Πρεσβεία της 
Ελλάδος στην 
Εσθονία (Ταλλίν)

8-10/2/2024 Η Διεθνής Έκθεση Τουρισμού TOUREST, η 
μεγαλύτερη της Εσθονίας στον τουριστικό 
κλάδο, πραγματοποιείται ετησίως. Πέραν 
του παραδοσιακού τουριστικού προϊόντος, 
δημοφιλείς είναι στην Εσθονία εναλλακτικές 
μορφές τουρισμού (αγροτουρισμός, οινοτου-
ρισμός, θαλάσσιος/καταδυτικός τουρισμός 
κ.ο.κ.)

2 Επιχειρηματική αποστολή - 
Εσθονία

Πρεσβεία της 
Ελλάδος στην 
Εσθονία (Ταλλίν)

Εντός 2024 Διοργάνωση επιχειρηματικής αποστολής σε 
πλαίσιο επίσκεψης Υφυπουργού Εξωτερικών, 
αρμόδιου για διεθνείς οικονομικές σχέσεις 
και εξωστρέφεια 

3 Επιχειρηματική αποστολή - 
Λιθουανία

Πρεσβεία της 
Ελλάδος στη 
Λιθουανία (Βίλνιους)

Εντός του 
2024

Διοργάνωση επιχειρηματικής αποστολής σε 
πλαίσιο επίσκεψης Υφυπουργού Εξωτερικών, 
αρμόδιου για διεθνείς οικονομικές σχέσεις 
και εξωστρέφεια 

4 The EBAN Annual Congress - 
Εσθονία

Enterprise Greece 20-22/5/2024 Η μεγαλύτερη εκδήλωση business angels 
στην Ευρώπη. H Enterprise Greece διατηρεί 
σταθερή συνεργασία με το Ευρωπαϊκό Δίκτυο 
Επιχειρηματικών Αγγέλων και φιλοξένησε 
την ετήσια αυτή διοργάνωση στη Θεσσαλονί-
κη. Το EBAN Congress φέρνει κοντά τους επι-
χειρηματικούς αγγέλους, επιχειρηματίες και 
διαμορφωτές κοινής γνώμης και διευκολύνει 
τη δικτύωση και τη δημιουργία συναλλαγών 
με ειδικούς στον τομέα.

5 1st GREEK WINE FESTIVAL 
TALIN - Εσθονία

Εμπορικό και 
Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο 
Ελληνο-Βαλτικών 
Χωρών, Πρεσβεία 
της Ελλάδας στην 
Εσθονία (Ταλλίν), 
Enterprise Greece

Εντός του 
2024

Δύο εκδηλώσεις ανάδειξης ποιοτικών Ελληνι-
κών οίνων

6 Διεθνής έκθεση κρασιού 
VYNO DIENOS 2024 - 
Λιθουανία

Εμπορικό και 
Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο 
Ελληνο-Βαλτικών 
Χωρών, Πρεσβεία 
της Ελλάδας στη 
Λιθουανία (Βίλνιους)

Εντός του 
2024

Η Διεθνής Έκθεση συγκεντρώνει ευρεία κοι-
νότητα οινόφιλων, επαγγελματιών και παρα-
γωγών, ενώ προωθεί την κουλτούρα του κρα-
σιού και άλλων ποτών στη Λιθουανία.

Βαλτική (Λιθουανία, Λεττονία, Εσθονία) 
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7 Hel-bal business forum 2024 
lt - Λιθουανία

Εμπορικό και 
Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο 
Ελληνο-Βαλτικών 
Χωρών, Πρεσβεία 
της Ελλάδος 
στη Λιθουανία 
(Βίλνιους), 
Enterprise Greece, 
Latvian Private 
Equity And Venture 
Capital Association 
Venture Capital 
Association

Εντός του 
2024

Επιχειρηματικό και οικονομικό φόρουμ

7 Διεθνής Έκθεση Τallinn 
Foodfair - Εσθονία

Πρεσβεία της 
Ελλάδος στην 
Εσθονία (Ταλλίν)

1/9-30/11/2024 Η ετήσια Διεθνής Έκθεση Τροφίμων και Πο-
τών Tallinn Foodfair προσφέρεται ως ένα ση-
μαντικό πεδίο για την εκκίνηση εξωστρεφούς 
επιχειρηματικής δράσης ελληνικών επιχειρή-
σεων στον τομέα τροφίμων και ποτών, για τον 
οποίο υφίσταται ενδιαφέρον του εσθονικού 
καταναλωτικού κοινού. 

8 Διεθνής Έκθεση Τροφίμων 
RIGA FOOD 2024 - Λεττονία

Εμπορικό και 
Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο 
Ελληνο-Βαλτικών 
Χωρών, Enterprise 
Greece

5-09/07/2024 Η Διεθνής Έκθεση Riga Food παρέχει ευκαι-
ρία δικτύωσης με σημαντικούς φορείς από 
χώρες της Βαλτικής θάλασσας (Λιθουανία, 
Λετονία και Εσθονία), αλλά και Σκανδιναβικές 
χώρες (Exhibition/International platform B2B 
Marketplace/Food quality competition).

Τεχνολογία/ Τεχνογνωσία

1 Διεθνής εκδήλωση TECHILL 
2024  Επενδύσεων σε 
Startups και νέας τεχνολογίας 
- Εσθονία

Εμπορικό και 
Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο 
Ελληνο-Βαλτικών 
Χωρών, Enterprise 
Greece

17-19/04/2024 Η κύρια εκδήλωση τεχνολογίας και startup 
στη Βαλτική που γεφυρώνει τα κενά σε γνώ-
σεις, δεξιότητες και δικτύωση στο επιχειρείν 
(Ταλλίν).

2 Διεθνής εκδήλωση 
LATITUDE59 2024 
Επενδύσεων σε Startups και 
νέας τεχνολογίας - Εσθονία

Εμπορικό και 
Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο 
Ελληνο-Βαλτικών 
Χωρών, Enterprise 
Greece

22-24/4/2024 Το Latitude59 είναι η εκδήλωση ναυαρχίδα 
για startup και νέες τεχνολογίες και της πρώ-
της ψηφιακής κοινωνίας στον κόσμο (Ταλλίν).

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 11
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Διμερείς σχέσεις

1 Συμφωνία Αναγνώρισης Αποδεικτικών 
Ναυτικής Ικανότητας 

Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Υπουργείο Ναυτιλίας 
και Νησιωτικής 
Πολιτικής

Εντός 2024 Ενίσχυση Συνεργασίας στον Το-
μέα της Ναυτιλίας

Εξαγωγές

1 PeachFlavors Asia - Περίπτερο σε 
Εμπορική Έκθεση

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων 

19-21/03/2024 Εκδηλώσεις - περίπτερα σε εμπο-
ρικές εκθέσεις

2 PeachFlavors Asia - Ημέρες Δοκιμών Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων 

Α΄ εξάμηνο 
2024

Προώθηση στα σημεία πώλησης 
(POS) - ημέρες δοκιμών

3 Διεθνής Έκθεση VietFood and Beverages Πρεσβεία της 
Ελλάδος στο Βιετνάμ, 
Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων

Αύγουστος 
2024

Διεθνής ετήσια έκθεση τροφί-
μων και ποτών, εκδήλωση τύπου, 
Β2Β/ θεματικό δείπνο

4 PeachFlavors Asia - Β2Β συναντήσεις Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων

Εντός 2024 Ο Φορέας του προγράμματος 
(ΔΕΛΚΟΦ) θα έχει την ευκαιρία 
για δικτύωση με  εισαγωγείς, δι-
ανομείς, Horeca, εκπροσώπους 
Super Markets και πραγματο-
ποίηση B2B συναντήσεων, ενώ 
προγραμμματίζεται επίσκεψη σε 
μονάδες εισαγωγέων, χονδρε-
μπόρων (Visit on spot)

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 5

Βιετνάμ
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Διμερείς σχέσεις

1 Διασυνοριακό πρόγραμμα συνεργασίας 
Ελλάδος - Βόρειας Μακεδονίας

Υπουργείο Εξωτερικών Εντός 2024 Συμμετοχή στην Επιτροπή 
Παρακολούθησης Διασυνο-
ριακού Προγράμματος Συ-
νεργασίας Ελλάδος-Βόρειας 
Μακεδονίας INTERREG VI-A 
IPA III CBC 2021-2027

2 Συμφωνία αμοιβαίας αναγνώρισης 
εθνικών αδειών οδήγησης με Βόρεια 
Μακεδονία

Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών, Υπουργείο 
Εξωτερικών 

Εντός 2024 Παρακολούθηση και επο-
πτεία προόδου επί του θέμα-
τος

3 Σύγκληση Ανώτατου Συμβουλίου 
Συνεργασίας με Βόρεια Μακεδονία

Υπουργείο Εξωτερικών Εντός 2024 Προγραμματισμός Σύγκλη-
σης ΑΣΣ 

4 Διαπραγματεύσεις συμφωνίας αποφυγής 
διπλής φορολογίας με Βόρεια Μακεδονία

Υπουργείο Οικονομικών, 
Υπουργείο Εξωτερικών

Εντός 2024 Υπό εξέλιξη

5 Συμφωνία στον τομέα των κοινωνικών 
ασφαλίσεων με τη Βόρεια Μακεδονία

Υπουργείο Οικονομικών, 
Υπουργείο Εξωτερικών

Εντός 2024 Υπό εξέλιξη

6 Συντονισμός προαπατούμενων 
διαδικασιών διασυνοριακής διακρατικής 
σιδηροδρομικής συμφωνίας με τη Βόρεια 
Μακεδονία

Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών,Υπουργείο 
Εθνικής Οικονομίας, 
Υπουργείο Προστασίας 
του Πολίτη, Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2024 Συντονισμός απαιτούμενων 
ενεργειών για την ολοκλή-
ρωση από τα αρμόδια Υπουρ-
γεία των δύο χωρών των 
διαδικασιών τελωνειακών, 
αστυνομικών και φυτουγειο-
νομικών ελέγχων προκειμέ-
νου να εκκινήσει η διαδικα-
σία σύνταξης σχεδίου νέας 
διασυνοριακής διακρατικής 
σιδηροδρομικής συμφωνίας 
με τη Βόρεια Μακεδονία.

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Δικτύωση επιχειρηματικής κοινότητας 
δύο χωρών

Γραφείο ΟΕΥ Σκοπίων, 
Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Αθηνών

Εντός 2024 Δράση δικτύωσης  Εμπορι-
κού και Βιομηχανικού Επιμε-
λητηρίου Αθηνών (ΕΒΕΑ) και 
Οικονομικού και Εμπορικού 
Επιμελητηρίου Βόρειας Μα-
κεδονίας

2 Προώθηση γυναικείας 
επιχειρηματικότητας

Γραφείο ΟΕΥ Σκοπίων Εντός 2024 Διοργάνωση Δράσης δικτύ-
ωσης μεταξύ φορέων γυναι-
κείας επιχειρηματικότητας

Βόρεια Μακεδονία
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγές

1 Προβολή ελληνικής κουζίνας και 
προϊόντων 

Γραφείο ΟΕΥ Σκοπίων Α΄ εξάμηνο 
2024

Διοργάνωση εκδήλωσης 
προβολής ελληνικών προϊ-
όντων και κουζίνας είτε στο 
πλαίσιο διοργάνωσης "εβδο-
μάδας ελληνικών προϊόντων" 
με εγχώρια αλυσίδα υπερα-
γοράς είτε στο πλαίσιο δρά-
σης παρουσίασης ευρωπαϊ-
κής κουζίνας από τα Κ-Μ

2 Peachflavors Balkans - Ημέρες δοκιμών Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, 
Δίκτυο Ελληνικών 
Κονσερβοποιείων 
Φρούτων (Δ.ΕΛ.ΚΟ.Φ. ΑΕ)

Α΄ εξάμηνο 
2024

Προώθηση στα σημεία πώ-
λησης (POS) - ημέρες δοκι-
μών

3 PeachFlavors Balkans - Β2Β συναντήσεις Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, 
Δίκτυο Ελληνικών 
Κονσερβοποιείων 
Φρούτων (Δ.ΕΛ.ΚΟ.Φ. ΑΕ)

Εντός 2024 Ο Φορέας του προγράμ-
ματος (ΔΕΛΚΟΦ) θα έχει 
την ευκαιρία για δικτύωση 
με εισαγωγείς, διανομείς, 
Horeca, εκπροσώπους Super 
Markets και πραγματοποίηση 
B2B συναντήσεων, ενώ προ-
γραμμματίζεται επίσκεψη σε 
μονάδες εισαγωγέων, χον-
δρεμπόρων (Visit on spot)

Τεχνικά έργα/ Περιβάλλον

1 Λιμναίο οικοσύστημα Πρεσπών Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας

Εντός 2024 Συμβολή στην προώθηση 
και ανάδειξη βιώσιμης αξι-
οποίησης οικοσυστήματος 
Πρεσπών, σε συνεργασία με 
Ε.Ε., Αλβανία και Βόρεια Μα-
κεδονία

Βόρεια Μακεδονία
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Ενέργεια

1 Δράση ενίσχυσης επαφών εταιρειών 
προμήθειας και παροχής ενέργειας 

Γραφείο ΟΕΥ Σκοπίων Α΄ εξάμηνο 
2024

Δράση ενίσχυσης επαφών 
εταιρειών προμήθειας και 
παροχής ενέργειας και μεγά-
λων καταναλωτών ενέργειας 
ενόψει έναρξης εργασιών 
κατασκευής διασυνδετήριου 
αγωγού Ελλάδος - ΔΒΜ

2 Κατασκευή διασυνδετήριου αγωγού 
φυσικού αερίου με Βόρεια Μακεδονία

Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας

Εντός 2024 Εποπτεία και παρακολούθη-
ση διαδικασίας κατασκευής 
διασυνδετήριου αγωγού φυ-
σικού αερίου Νέα Μεσημβρία 
- Negotino

3 Αγωγός πετρελαίου VARDAX Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας

Εντός 2024 Εποπτεία και παρακολούθη-
ση της σχεδιαζόμενης επα-
ναλειτουργίας πετρελαιαγω-
γού Θεσσαλονίκης-Σκοπίων 
(Vardax) για diesel.

Τουρισμός

1 Δράση δικτύωσης μεταξύ τουριστικών 
ενώσεων και φορέων

Γραφείο ΟΕΥ Σκοπίων Εντός 2024 Δράση δικτύωσης μεταξύ 
τουριστικών ενώσεων και 
φορέων

Αναπτυξιακή συνεργασία

1 Πρόγραμμα Ιατρικής του Εμβρύου και 
Προγεννητικού Ελέγχου

Υπουργείο Εξωτερικών Ιανουάριος-
Μάρτιος 2024

Το Υπουργείο Εξωτερικών 
έχει εκκινήσει την υλοποί-
ηση προγράμματος για τη 
σύσταση Μονάδων Ιατρικής 
του Εμβρύου-Προγεννητι-
κού Ελέγχου και σχετικής 
εκπαίδευσης, με τη συνερ-
γασία του Fetal Medicine 
Foundation

2 Υλοποίηση Τετραετούς Προγράμματος 
Αναπτυξιακής Συνεργασίας 2022-2025

Υπουργείο Εξωτερικών Εντός 2024 Εν εξελίξει

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 18
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Μικτή Επιτροπή 
Οδικών Μεταφορών 
Ελλάδος και Βοσνίας 
Ερζεγοβίνης 

Υπουργείο Υποδομών 
και Μεταφορών 
Γενική Διεύθυνση 
Μεταφορών/
Διεύθυνση  Οδικών 
Εμπορευματικών 
Μεταφορών 
και Διεύθυνση 
Επιβατικών 
Μεταφορών

Εντός 2024 Σύγκληση Μικτής Επιτροπής Οδικών Μεταφορών 
Ελλάδος και Βοσνίας-Ερζεγοβίνης στην Αθήνα

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Διεθνής Έκθεση 
International Economic 
Fair Mostar 2024

Επιμελητήριο 
Αιτωλοακαρνανίας

16-20/4/2024 Η Διεθνής Έκθεση Mostar 2024, η μεγαλύτερη 
Έκθεση στα Δυτικά Βαλκάνια, αποτελεί μοναδική 
πλατφόρμα επιχειρηματικότητας που συγκεντρώ-
νει προϊόντα και υπηρεσίες μικρών, μεσαίων και 
μεγάλων επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται 
στην ευρύτερη περιοχή.

Εξαγωγές

1 PeachFlavors Balkans - 
Ημέρες Δοκιμών

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, ΔΕΛΚΟΦ

Εντός 2024 Προώθηση στα σημεία πώλησης και Ημέρες Δο-
κιμών. 

2 PeachFlavors Balkans - 
Β2Β συναντήσεις

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων

Εντός 2024 Ο Φορέας του προγράμματος (ΔΕΛΚΟΦ) θα έχει 
την ευκαιρία για δικτύωση με  εισαγωγείς, δια-
νομείς, Horeca, εκπροσώπους Super Markets και 
πραγματοποίηση B2B συναντήσεων, ενώ προ-
γραμμματίζεται επίσκεψη σε μονάδες εισαγωγέ-
ων, χονδρεμπόρων (Visit on spot)

Αναπτυξιακή συνεργασία

1 Υλοποίηση Τετραετούς 
Προγράμματος 
Αναπτυξιακής 
Συνεργασίας 2022-2025

Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2024 Εν εξελίξει

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 5

Βοσνία - Ερζεγοβίνη
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Διαχείριση διασυνοριακών 
υδάτων

Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας

Εντός 2024 Ενίσχυση συνεργασίας με Βουλγαρία για τη δια-
χείριση διασυνοριακών υδάτων, στο πλαίσιο ενω-
σιακών οδηγιών 2000/60 και 2007/60. 

2 Μνημόνια συνεργασίας για 
φυσικό αέριο, αποθήκευση 
αερίου, αγωγό πετρελαίου 
και ενέργεια γενικότερα

Υπουργείο 
Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, 
Συναρμόδιο 
Υπουργείο 
Βουλγαρίας 
- Κυβέρνηση 
Βουλγαρίας

Εν εξελίξει Η διμερής συνεργασία Ελλάδος - Βουλγαρίας 
στον τομέα της ενέργειας έχει ενισχυθεί κατά 
την τελευταία πενταετία. Ενδεικτικά αναφέρεται 
ο αγωγός διασύνδεσης φυσικού αερίου  (IGB), 
το MOU για συνεργασία στον τομέα της ασφά-
λειας εφοδιασμού και αποθήκευσης φ.α. (2023) 
και το MOU για την διερεύνηση της δυνατότη-
τας κατασκευής του πετρελαιαγωγού Αλεξαν-
δρούπολης-Burgas (2023). To 2024 οι δύο χώρες 
προτίθενται επιβεβαιώσουν τη διμερή ενεργεια-
κή συνεργασία με MOU, που θα υπογραφεί στο 
πλαίσιο της Υπουργικής Συνάντησης της Πρω-
τοβουλίας CESEC (Central and South Eastern 
Europe Energy Connectivity), που θα πραγματο-
ποιηθεί στην Αθήνα (19.01.2024).

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Επενδυτικό φόρουμ 
- συνέργειες 
επιχειρηματικής 
κοινότητας Ελλάδος- 
Βουλγαρίας

Πρεσβεία της 
Ελλάδας στη 
Βουλγαρία, Γραφείο 
ΟΕΥ Σόφιας, Ελληνο 
– Βουλγαρικό 
Επιμελητήριο

Α΄ εξάμηνο 
2024

Συνδιοργάνωση Ελληνικού Επιχειρηματικού Συμ-
βουλίου στην Βουλγαρία (HBCB) και Πρεσβείας 
της Ελλάδος,  με στόχο την προώθηση συνερ-
γειών σε επενδύσεις σε τομείς, όπως: α) ενέρ-
γεια, β) μεταφορές-υποδομές, γ) εφοδιαστική 
αλυσίδα, δ) Τεχνολογικά Πάρκα, ε) startups – νε-
οφυείς επιχειρήσεις, στ) Τεχνολογίες Πληροφο-
ρικής και Επικοινωνιών – ηλεκτρονικό εμπόριο 
- εφαρμογές Τεχνητής Νοημοσύνης - υπηρεσίες 
outsourcing

2 5ο Διεθνές Συνέδριο με 
θέμα "Χρηματοοικονομική 
και Επενδυτική Υποστήριξη 
για ΜμΕ-Sofia International 
Money Expo" (SIMEXPO 
2024)

Γραφείο ΟΕΥ Σόφιας 01-
15/10/2024

Συμμετοχή του επικεφαλής του Γραφείου ΟΕΥ 
Σόφιας ως ομιλητή σε συνέδριο με θέμα την 
υποστήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

Εξαγωγές

1 Επιχειρηματική αποστολή Εμπορικό και 
Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Αθηνών

Σεπτέμβριος 
2024 

Επιχειρηματική αποστολή που θα αφορά τον 
κλάδο των κατασκευών, την ενέργεια και το real 
estate. 

Βουλγαρία

44



Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Τεχνικά έργα/ Περιβάλλον

1 Παρακολούθηση 
ζητημάτων διασυνοριακών 
περιβαλλοντικών 
επιπτώσεων λόγω χρήσης 
πυρηνικής ενεργείας

Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας

Εντός 2024 Διαχείριση ραδιενεργών αποβλήτων και χρησι-
μοποιημένων καυσίμων. Ανάπτυξη νέων μονά-
δων και διαχείριση υπαρχόντων.

Ενέργεια

1 2ο Διεθνές Φόρουμ "Be 
renewable"

Γραφείο ΟΕΥ Σόφιας 01-
15/10/2024

Συμμετοχή του επικεφαλής του Γραφείου ΟΕΥ 
Σόφιας ως ομιλητή σε συνέδριο με θέμα τις Ανα-
νεώσιμες Πηγές Ενέργειας.

2 Επανενεργοποίηση 
σχεδίου πετρελαιαγωγού 
Αλεξανδρούπολης - 
Burgas

Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας

Εντός 2024 Εποπτεία και παρακολούθηση επανενεργοποίη-
σης πετρελαιαγωγών αντίστροφης ροής μεταξύ 
Αλεξανδρούπολης-Burgas

Μεταφορές/ Εφοδιαστική Αλυσίδα

1 Ανάπτυξη Συνδεσιμότητας 
και Μεταφορικών 
Υποδομών 

Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Υπουργείο Υποδομών 
και Μεταφορών

Εντός 2024 Εποπτεία ανάπτυξης και εκσυγχρονισμού Υποδο-
μών Συνδεσιμότητας και Μεταφορών, σε πλαίσιο 
τριμερούς συνεργασίας Ελλάδας- Βουλγαρί-
ας-Ρουμανίας για αμφίδρομους πολυτροπικούς 
διαδρόμους (Οδικοί και  Σιδηροδρομικοί Άξονες, 
Συνοριακές Διαβάσεις, Πρωτοβουλία Sea2sea, 
Dry Ports)

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 9

Βουλγαρία
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγές

1 Προώθηση οίνων σε τρίτες 
χώρες

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, 
Γραφείο ΟΕΥ Αγίου Παύλου

Εντός 2024 Διοργάνωση ειδικών γευμάτων και 
masterclass - παρουσιάσεων ελληνι-
κών οίνων χρηματοδοτούμενων από 
τα προγράμματα της ΕΕ για προώθη-
ση οίνων σε τρίτες χώρες

2 Επιχειρηματική αποστολή Γραφείο ΟΕΥ Αγίου Παύλου, 
Ελληνοβραζιλιάνικο 
Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο

Απρίλιος - 
Οκτώβριος 
2024

Διοργάνωση επιχειρηματικής απο-
στολής του Ελληνογερμανικoύ Επιμε-
λητηρίου από κοινού με το Επιχειρη-
ματικό Συμβούλιο Ελλάδος -Λατινικής 
Αμερικής στη Βραζιλία, στο πλαίσιο 
ετήσιου προγραμματισμού του Ελλη-
νο-Γερμανικού Επιμελητηρίου επιχει-
ρηματικής αποστολής σε χώρες της 
Λ. Αμερικής. 

3 Συμμετοχή ελληνικών 
επιχειρήσεων σε διεθνή 
έκθεση τροφίμων και ποτών 
Anuga Sao Paulo 2024

Γραφείο ΟΕΥ Αγίου Παύλου 09-
20/04/2024

Εκπροσώπηση ελληνικών επιχειρή-
σεων στη μεγάλη ετήσια Διεθνή Έκ-
θεση τροφίμων και ποτών της Βρα-
ζιλίας «Anuga Sao Paulo”, μέσω της 
εισαγωγικής εταιρείας Monte Dictis, 
ιδιοκτησίας Έλληνα ομογενή  παρου-
σιάζοντας ελληνικούς οίνους, ελαιό-
λαδα και επιτραπέζιες Ελιές ΠΟΠ

4 Διεθνής Έκθεση Apas Show Γραφείο ΟΕΥ Αγίου Παύλου 05-
08/05/2024

Συμμετοχή ελληνικών φορέων και 
επιχειρήσεων Οίνων στη Διεθνή Έκ-
θεση Apas Show, που λαμβάνει χώρα, 
ετησίως, στο Σάο Πάολο, με την συν-
δρομή του προγράμματος της ΕΕ για 
την προώθηση οίνων σε τρίτες χώρες. 

5 Διεθνής Έκθεση ProWine Latin 
America  

Enterprise Greece, Γραφείο 
ΟΕΥ Αγίου Παύλου

25-30/09/2024 Συμμετοχή Enterprise Greece στη με-
γαλύτερη έκθεση οίνων και αλκοο-
λούχων ποτών Λατ. Αμερικης Prowine 
2024, που προσελκύει χιλιάδες επαγ-
γελματίες επισκέπτες. 

Τουρισμός

1 Διεθνής Έκθεση Τουρισμού 
WTM Latin America 2024

Γραφείο ΟΕΥ Αγίου Παύλου 10- 19/04/2024 Συμμετοχή ελληνικών τουριστικών 
επιχειρήσεων στην 11η Διεθνή Έκθεση 
Τουρισμού WTM Latin America 2024, 
κορυφαία στον τομέα τουρισμού στην 
Νότια Αμερική.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 6

Βραζιλία
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Greece is back: 
Investment 
Opportunities 
in a Sustainable 
Growing Economy

ΜΑ ΟΟΣΑ, Γραφείο ΟΕΥ 
Παρισίων

04/04/2024 Επενδυτικό σεμινάριο με στόχο την προβολή της ελ-
κυστικότητας  της Ελλάδας σε Γάλλους επενδυτές και 
την ενημέρωση κυρίως του χρηματοπιστωτικού φορέα 
της Γαλλίας σχετικά με την πρόοδο που έχει σημειώ-
σει η ελληνική οικονομία στην τρέχουσα οικονομική 
συγκυρία, ιδίως μετά την αναβάθμιση της πιστοληπτι-
κής ικανότητας από τους διεθνείς οίκους αξιολόγησης 
Standard & Poor's,  Fitch Ratings, Moody's Investors 
Service και DBRS.

2 Διεθνής Έκθεση 
MIPIM

Enterprise Greece 12/03-
15/03/2024

Εθνική συμμετοχή στην καθιερωμένη Έκθεση Ακινή-
των (MIPIM) συγκεντρώνει τους πιο μεγάλους και ση-
μαντικούς παίκτες του κλάδου των ακινήτων και όλων 
των σχετικών υποκλάδων, με σκοπό την προσέλκυση 
επενδύσεων.Η Enterprise Greece θα διοργανώσει για 
5η συνεχή χρονιά τη διοργάνωση του Εθνικού Περι-
πτέρου στην έκθεση.

3 Φεστιβάλ Καννών Enterprise Greece 14/05-
25/05/2024

Στο πλαίσιο του Φεστιβάλ Καννών οργανώνεται μια 
από τις σημαντικότερες Αγορές για τα Οπτικοακουστι-
κά παγκοσμίως. Σε συνεργασία με το ΕΚΚ και τον ΕΚΟ-
ΜΕ σχεδιάζεται η διοργάνωση μιας ολοκληρωμένης 
παρουσίασης για το Ελληνικό περίπτερο, καθώς και 
παράλληλες δράσεις όπως panel, networking events 
για producers και studios. Παράλληλα σχεδιάζεται εκ-
δήλωση, σε συνεργασία με Athens Film Office, EKK, 
EKOME

4 Διεθνής Έκθεση 
MIPCOM

Enterprise Greece 21/10-
24/10/2024

Η μεγαλύτερη αγορά στην Ευρώπη για Τηλεοπτικές Σει-
ρές και Τηλεοπτικά shows. Η Έκθεση πρσελκύει 13.500 
συμμετέχοντες, 4.700 buyers and Commissioners, 240 
επενδυτές, 2.330 εταιρείες παραγωγής και διανομής 
και εκπροσώπους ΜΜΕ. Η δράση σχεδιάζεται σε συ-
νεργασία με ΕΚΟΜΕ.

Εξαγωγές

1 Διεθνής Έκθεση 
Maison et Objet

Enterprise Greece 18/01/- 
22/01/2024 
& 05/09-
09/09/2024

Η Διεθνής Έκθεση Διακόσμησης Σπιτιού και Εσωτερι-
κών Χώρων Maison et Objet Paris διοργανώνεται δύο 
φορές το χρόνο στο Παρίσι στον ειδικά διαμορφωμένο 
εκθεσιακό χώρο Paris Nord Villepinte των 113.000 τ.μ., 
χωρισμένο σε 16 τομείς ανάλογα με την κατηγορία 
προϊόντων.

2 Διεθνής Έκθεση 
Who's Next- 
Bijorhca

Enterprise Greece 20/01-
22/01/2024 
& 02/09-
04/09/2024

Η Διεθνής Έκθεση Who's Next, μια από τις πιο σημαντι-
κές Διεθνείς Εκθέσεις στον χώρο της Μόδας και στην 
ευρύτερη περιοχή της Δυτικής Ευρώπης, πραγματο-
ποιείται κάθε Ιανουάριο και Σεπτέμβριο, και υποδέχε-
ται περίπου 46.600 επισκέπτες στο Porte de Versailles 
Exhibition Centre του Παρισιού. Στον ίδιο εκθεσιακό 
χώρο, διοργανώνεται και η Διεθνής Έκθεση Bijorhca, 
μια Έκθεση που εξειδικεύεται στην Προβολή Εταιρει-
ών Παραγωγής και Εμπορίας Κοσμημάτων, Ρολογιών 
και Υλικών Κατασκευής αυτών. 

Γαλλία
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3 Επιχειρηματική 
Αποστολή στο 
Παρίσι

Σύνδεσμος Εξαγωγέων 
Κρήτης,  Περιφέρεια 
Κρήτης, Επιμελητήρια 
Κρήτης και Γραφείο 
ΟΕΥ Παρισίων

Εντός 2024

4 Επιχειρηματικές 
Συναντήσεις 
Ελληνικών 
Επιχειρήσεων στη 
Γαλλία

Φορέας "ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ 
ΜΑΣ", Εμπορικό 
&Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Αθηνών 
(ΕΒΕΑ), Γραφείο ΟΕΥ 
Παρισίων, Enterprise 
Greece

15/04-
18/04/2024

Με πρωτοβουλία του Επιχειρηματικού Cluster ΕΛ-
ΛΑ-ΔΙΚΑ ΜΑΣ, του ΕΒΕΑ και του Γραφείου ΟΕΥ Παρισί-
ων, θα διοργανωθούν B2B ανάμεσα σε Ελληνικές Εξα-
γωγικές Επιχειρήσεις και Γάλλους αγοραστές

5 Διεθνής Έκθεση 
Eurostatory

Enterprise Greece 17/06-
21/06/2024

Η Διεθνής Έκθεση Eurostatory πραγματοποιείται με 
στόχο την ανάδειξη και τη συνεχή εξέλιξη στο τομέα 
των Αμυντικών Εξοπλισμών και στην Ασφάλεια του 
κόσμου. Παρουσιάζει τις νέες καινοτομίες, λύσεις και 
τεχνογνωσίες σε θέματα κρίσεων και συγκρούσεων 
υψηλής έντασης στον ανθρωπιστικό τομέα αλλά και 
στις περιβαλλοντικές καταστροφές.

6 Διεθνής Έκθεση 
Batimat

Enterprise Greece 30/09-
03/10/2024

Η Διεθνής Έκθεση Batimat, μία από τις κυριότερες 
Εκθέσεις του Κατασκευαστικού Κλάδου παγκοσμίως, 
πραγματοποιείται ανά διετία και επικεντρώνεται στα 
Δομικά υλικά, Κατασκευαστικό Εξοπλισμό, Εσωτερικό 
και Εξωτερικό Χώρο.  Η διοργάνωση του 2024, θα δι-
εξαχθεί στο κεντρικό εκθεσιακό κέντρο του Παρισιού 
(Parc des Expositions - Paris Nord Villepinte). Συγκε-
ντρώνει το πιο ολοκληρωμένο φάσμα προϊόντων, εξο-
πλισμού και υπηρεσιών στον κόσμο και τον μεγαλύ-
τερο αριθμό γαλλικών και διεθνών επαγγελματιών 
(προγραμματιστές, κατασκευαστές, προμηθευτές και 
διανομείς). 

7 Διεθνής Έκθεση 
τροφίμων και ποτών 
SIAL στο Παρίσι

Enterprise Greece, 
Περιφέρεια Ηπείρου, 
Περιφέρεια Δυτικής 
Ελλάδος (Επιμελητήριο 
Αιτωλοακαρνανίας, 
Αχαΐας & Ηλείας), 
Επιμελητήριο 
Ηρακλείου, 
Επιμελητήριο Δράμας, 
Επιμελητήριο Λάρισας, 
ΑΣΕΠΟΠ ΒΕΛΒΕΝΤΟΣ, 
Αγροδιατροφική 
Σύμπραξη Περιφέρειας 
Δυτικής Μακεδονίας 
2024, Υπουργείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης & 
Τροφίμων

19/10-
23/10/2024

Η Διεθνής Έκθεση SIAL, μία από τις 5 μεγαλύτερες Δι-
εθνείς Εκθέσεις στον τομέα της, που έχει καθιερωθεί 
ως θεσμός για την βιομηχανία Τροφίμων και Ποτών, 
διοργανώνεται, ανά διετία, στο Εκθεσιακό Πάρκο Paris 
Nord Villepinte, στο Παρίσι. Προσφέρει εξαιρετική ευ-
καιρία για δικτύωση μεταξύ παραγωγών και αγορα-
στών, καθώς το 70 % επισκέπτεται την Έκθεση προς 
ανεύρεση νέων προϊόντων και προμηθευτών. Η ελλη-
νική συμμετοχή στην SIAL το 2024 αποτελεί το μεγα-
λύτερο έργο της Enterprise Greece με προϋπολογισμό 
άνω του 1,5 εκ ευρώ. 
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Εξαγωγές (συν.)

8 Διεθνής Έκθεση 
Equiphotel

Enterprise Greece 03/11-
07/11/2024

Η διοργάνωση της Equiphotel πραγματοποιείται ανά 
δύο έτη στο Παρίσι, στο εκθεσιακό κέντρο “Paris expo 
Porte de Versailles”. Στην Έκθεση EquipHotel Paris 
1.200 εκθέτες παρουσιάζουν σε 133.000 επαγγελματί-
ες επισκέπτες προϊόντα από 30 επιχειρηματικούς κλά-
δους σε 4 εκθεσιακούς τομείς: Design, Foodservice, 
Well-being, Technology & Services. Αποτελεί την μα-
κροβιότερη αλλά και σημαντικότερη έκθεση του κλά-
δου φιλοξενίας στην Ευρώπη, ενώ λειτουργεί σαν 
εφαλτήριο πωλήσεων εδώ και περισσότερα από 50 
χρόνια. Παράλληλα η Έκθεση αποτελεί ένα σημαντι-
κό σημείο συνάντησης για τους άμεσους ή έμμεσους 
επηρεαστές της λήψης αποφάσεων.

9 Διεθνής Έκθεση 
Euronaval

Enterprise Greece 04/11-
07/11/2024

Η Διεθνής Έκθεση Ναυτικού Αμυντικού Εξοπλισμού 
«Euronaval», μία από τις σημαντικότερες του κόσμου 
στον τομέα της, διοργανώνεται ανά διετία στο εκθεσι-
ακό κέντρο Paris Le Bourget Exhibition Centre στο Πα-
ρίσι. Τομείς της Έκθεσης: Ναυτικός Αμυντικός Εξοπλι-
σμός και Αρχιτεκτονική, Αεροσκάφη, Πολεμοφόδια, 
υπηρεσίες επικοινωνίας, εκπαίδευσης και ναυτιλιακής 
ασφάλειας καθώς και οι τελευταίες εξελίξεις στον το-
μέα της κυβερνοασφάλειας. Στο πλαίσιο σεμιναρίων 
και συνεδριάσεων θα παρουσιαστούν όλες οι εξελίξεις 
και καινοτομίες της αγοράς.

10 Προώθηση 
του Ελληνικού 
Ενδύματος                                                  
1) Διοργάνωση 
Τηλεημερίδας 
για Παρουσίαση 
κλάδου Ενδυμάτων 
2) Διοργάνωση 
Παράλληλων 
Προωθητικών 
Δράσεων στο 
πλαίσιο της 
Ελληνικής 
Συμμετοχής στις 
Διεθνείς Εκθέσεις 
Ενδυμάτων και 
Ψευδοκοσμημάτων 
Who's next & Bijorca

Γραφείο ΟΕΥ Παρισίων, 
Enterprise Greece

Δ΄ τρίμηνο 
2024

Τα τελευταία έτη παρατηρείται έντονο αγοραστικό εν-
διαφέρον των Γάλλων για ενδύματα που διαφοροποι-
ούνται ως προς τα υλικά και τον τρόπο κατασκευής σε 
σχέση με τα προϊόντα των μεγάλων διεθνών αλυσίδων 
ενδυμάτων, στη λογική μίας πιο υπεύθυνης οικολο-
γικά αγοράς μόδας αλλά και της επανεκτίμησης και 
αναβίωσης παραδοσιακών μεθόδων παραγωγής. Ελ-
ληνικές εταιρείες που έχουν ανάλογα προϊόντα, έχουν 
δυνατότητα ισχυρής διείσδυσης στη γαλλική αγορά, 
ιδιαίτερα ως προς τους καταναλωτές μεσαίου και 
υψηλού εισοδήματος.

11 Wine Paris & 
Vinexpo Paris

Γραφείο ΟΕΥ Παρισίων 12-
14/02/2024

Εξειδικευμένη διεθνής έκθεση οίνου για επαγγελμα-
τίες του κλάδου.

Τεχνικά έργα/ Περιβάλλον
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1 «Thalassa - Από το 
Αρχιπέλαγος στους 
Ωκεανούς»

Υπουργείο Ναυτιλίας 
και Νησιωτικής 
Πολιτικής, Υπουργείο 
Μετανάστευσης και 
Ασύλου, Γραφείο ΟΕΥ 
Παρισίων, Οικονομικό 
Φόρουμ Δελφών, 
Γαλλικό Ινστιτούτο 
Ωκεανού, Ένωση 
Ελλήνων Εφοπλιστών

15/02/2024 Η ημερίδα, που διοργανώνεται σε συνεργασία με το 
Γαλλικό Ινστιτούτο Ωκεανού και το Οικονομικό Φόρουμ 
Δελφών στον όμιλο της «Διασυμμαχικής Ένωσης» του 
Παρισιού επικεντρώνεται σε θέματα που σχετίζονται 
με τη θάλασσα, την ασφάλεια, το Δίκαιο, τα εξωτερικά 
ευρωπαϊκά σύνορα, την εμπορική ναυτιλία, τον τουρι-
σμό και ευρύτερα τη θάλασσα ως πηγή πλούτου.

Ενέργεια

1 Διαδικτυακή 
Εκδήλωση για την 
Ελληνο-Γαλλική 
Συνεργασία στο 
πλαίσιο Ευρωπαϊκών 
Προγραμμάτων 
για Τεχνολογίες 
Υδρογόνου

Γραφείο ΟΕΥ 
Παρισίων,  Ελληνο 
- Γαλλικό Εμπορικό 
& Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο, 
Σύνδεσμος 
Επιχειρήσεων & 
Βιομηχανιών (ΣΕΒ)

Α΄ τρίμηνο 
2024

Στο πλαίσιο των στόχων  για την Ενεργειακή Μετάβαση 
και την Πράσινη Ανάπτυξη, το υδρογόνο αναμένεται 
να διαδραματίσει καθοριστικό ρόλο.  Με την διαδικτυ-
ακή εκδήλωση επιχειρείται η ενίσχυση της συνεργασί-
ας και η δικτύωση με γαλλικές εταιρείες Υδρογόνου, 
για μεταφορά τεχνογνωσίας με στόχο την ανάπτυξη 
Ελληνικών Εταιρειών Πράσινης Τεχνολογίας.

Τεχνολογία/ Τεχνογνωσία

1 Παροχή 
Τεχνογνωσίας 
για Διαχείριση 
Απορριμάτων

Γραφείο ΟΕΥ 
Παρισίων, Ελληνο 
- Γαλλικό Εμπορικό 
& Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο

Α΄ τρίμηνο 
2024

Η βελτίωση του Συστήματος Διαχείρισης Απορριμάτων 
αποτελεί κεντρική προτεραιότητα τόσο για την κυβέρ-
νηση όσο και για τις δημοτικές και περιφερειακές αρ-
χές της χώρας μας. Αρκετές γαλλικές εταιρείες έχουν 
αναπτύξει εξαιρετικά επιτυχημένη τεχνογνωσία στον 
τομέα αυτόν και είναι σε θέση να συμβάλλουν, σε 
συνεργασία με ελληνικές επιχειρήσεις σε αντίστοιχα 
έργα στην Ελλάδα, στο πλαίσιο του προγράμματος 2.0

2 Διοργάνωση 
Εκδήλωσης για την 
Ελληνογαλλική 
Συνεργασία 
στον τομέα της 
Βιοτεχνολογίας και 
των Βιοεπιστημών

Γραφείο ΟΕΥ Παρισίων Β΄ τρίμηνο 
2024

Ο κλάδος Βιοεπιστημών, Βιογενετικής και Βιοτεχνολο-
γίας προσφέρει σημαντικές δυνατότητες Ελληνογαλ-
λικής Συνεργασίας, τόσο στον Ακαδημαϊκό και Ερευνη-
τικό τομέα, όσο και σε επίπεδο Επιχειρήσεων και των 
αντίστοιχων οικοσυστημάτων

3 Διαδικτυακή 
Εκδήλωση για την 
παρουσία Ελλήνων 
Επιστημόνων 
και Στελεχών 
Επιχειρήσεων σε 
τομείς Υψηλής 
Τεχνολογίας στη 
Γαλλία

Γραφείο ΟΕΥ Παρισίων Γ΄ τρίμηνο 
2024

Στη Γαλλία υπάρχει μεγάλος αριθμός Ελλήνων επιστη-
μόνων, οι οποίοι δραστηριοποιούνται σε τομείς Υψη-
λής Τεχνολογίας σε Εταιρείες και Ερευνητικά Ιδρύ-
ματα και είναι εξαιρετικά χρήσιμη η καταγραφή και η 
διασύνδεσή τους με αντίστοιχους Ελληνικούς Φορείς.

Τουρισμός

1 Διεθνής Τουριστική 
Έκθεση IFTM – TOP 
RESA 2024

Ελληνικός Οργανισμός 
Τουρισμού (ΕΟΤ), 
Περιφέρεια Ιονίων 
Νήσων 

17/09-
19/09/2024

Συμμετοχή της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων στην Διε-
θνή Τουριστική Έκθεση IFT M – TOP RESA 2024 στο 
Παρίσι 

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 21
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Διμερείς σχέσεις

1 Ετήσιοι Γύροι 
διαβουλεύσεων 
Ελλάδος-
Γερμανίας

Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας, Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2024 Γύροι Διαβουλεύσεων με τη συμμετοχή των συναρμό-
διων Υπουργείων υπό τον συντονισμό του Υπουργείου 
Εξωτερικών. O ενεργειακός τομέας βρίσκεται στο επίκε-
ντρο της διμερούς συνεργασίας και ειδικότερα ο τομέ-
ας των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και Ενεργειακής 
Απόδοσης. 

Προσέλκυση επενδύσεων

1 International 
Hotel Investment 
Forum

Enterprise Greece 15-17/04/2024 Το Συνέδριο είναι αναγνωρισμένο ως ο κορυφαίος τόπος 
συνάντησης για την τουριστική επενδυτική βιομηχανία. 
Υπολογίζεται ότι πάνω από 2.500 ανώτερα στελέχη, από 
περισσότερες από 80 χώρες, παρακολουθούν το συνέ-
δριο. Πρόκειται για επενδυτές, στελέχη επιχειρήσεων 
και επιχειρηματίες του κλάδου, όπως εκπρόσωποι από 
ξενοδοχεία, επενδυτικά funds, τράπεζες, developers, 
real estate κ.α.

2 GAMESCOM Enterprise Greece 21-25/08/2024 H Gamescom αποτελεί το flagship event του κλάδου του 
ψηφιακού παιχνιδιού με 1.037 εκθέτες από 56 χώρες και 
370.000 επισκέπτες ετησίως, με τη συμμετοχή ηγετών 
της παγκόσμιας βιομηχανίας που αναζητούν νέα ταλέ-
ντα και επιχειρηματικές προτάσεις. Σε συνεργασία με 
τον επίσημο Σύλλογο Δημιουργών Ψηφιακών Παιχνι-
διών Ελλάδος, το GI-Cluster και τον ΕΚΟΜΕ σχεδιάζεται 
η οργάνωση πρωινής συνάντησης για παρουσίαση των 
ελληνικών επιχειρηματικών κινήτρων, καθώς και οργά-
νωση συναντήσεων με εκπροσώπους εταιρειών, όπως 
Sony Innovation fund/ Google/ Nicrosoft/ Nintento/ 
Valve/ Ubisoft/ Tik Tik/ Focus etc

3 Διεθνής Έκθεση 
Wind Energy

Enterprise Greece 24-27/09/2024 Η ανά διετία Παγκόσμια Διεθνής Έκθεση της αιολικής 
βιομηχανίας παρέχει μια πλατφόρμα για σχεδιαστές, 
κατασκευαστές, προμηθευτές εξοπλισμού, χρηματοδό-
τες και παρόχους υπηρεσιών για προβολή και καινοτό-
μες λύσεις. Η WindEnergy Hamburg είναι εξ ολοκλήρου 
προσαρμοσμένη στην αντιμετώπιση των σημαντικότε-
ρων ζητημάτων που αντιμετωπίζει ο διεθνής τομέας αι-
ολικής ενέργειας. Συγκεντρώνει ένα υψηλού επιπέδου, 
επαγγελματικό κοινό και εκθέτες που επιδεικνύουν τις 
καινοτομίες και τις λύσεις τους από ολόκληρη την αλυ-
σίδα αξίας του κλάδου.

Εξαγωγές

1 EU_FandV_
Consumption

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης & 
Τροφίμων, Αγροτικός 
Συνεταιρισμός 
Νεάπολης Αγρινίου

16/01/2024 Β2Β/ Θεματικό Δείπνο, Εκδήλωση Τύπου

Γερμανία
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2 88η Πράσινη 
Εβδομάδα 
(Grüne Woche) 
και Παγκόσμιο 
Φόρουμ 
Υπουργών 
Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων 2024 
(GFFA)

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης Και 
Τροφίμων, Γραφείο 
ΟΕΥ Βερολίνου

19-28/01/2024 Υποστήριξη ελληνικής συμμετοχής - εκπροσώπησης 
Ελλάδος από τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων

3 Διεθνής Έκθεση 
BOOT

Enterprise Greece 20-28/01/2024 Η Έκθεση καλύπτει όλο το φάσμα της Θαλάσσιας Ανα-
ψυχής, συμπεριλαμβανομένων όλων των κατηγοριών 
σκαφών, θαλάσσιων σπορ, καθώς και συναφών παρε-
χόμενων υπηρεσιών.Ειδικότερα, η έκθεση ενσωματώ-
νει τον κλάδο beach resort σαν ξεχωριστή κατηγορία, 
προβάλλοντας διακριτά εταιρείες, σχολές, συνδέσμους, 
ομίλους που ασχολούνται με τη θαλάσσια δραστηριό-
τητα.

4 Mediterranean 
Combo

Γραφείο ΟΕΥ 
Βερολίνου

07/02/2024 Προωθητική Εκδήλωση για την Προβολή των Ελληνικών 
Λαχανικών (στο περιθώριο της Διεθνούς Έκθεσης Fruit 
Logistica 2024)

5 Διεθνής Έκθεση 
FRUIT LOGISTICA 
2024

Enterprise 
Greece, Γραφείο 
ΟΕΥ Βερολίνου, 
Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων / Αγροτικός 
Συνεταιρισμός 
Νεάπολης Αγρινίου, 
Περιφέρεια Ηπείρου, 
Περιφέρεια 
Δυτικής Ελλάδος 
(Επιμελητήριο 
Αιτωλοακαρνανίας, 
Αχαΐας & Ηλείας), 
Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας

07-09/02/2024 Η μεγαλύτερη κλαδική διεθνή έκθεση νωπών φρού-
των και λαχανικών στον κόσμο FRUITLOGISTICA , που 
διοργανώνεται κάθε χρόνο στον εκθεσιακό χώρο Messe 
Berlin στο Βερολίνο της Γερμανίας, με παράλληλες 
εκδηλώσεις, όπως το World of Fresh Ideas, FLIA 2021 
award, Fresh Produce Forum, Future Lab, Start-up Day 
κλπ.

6 Έκθεση 
Βιολογικών 
Προϊόντων 
Biofach - 
Vivaness

Περιφέρεια Ηπείρου, 
Περιφέρεια 
Δυτικής Ελλάδας 
(Επιμελητήριο 
Αιτωλοακαρνανίας, 
Αχαΐας& Ηλείας), 
Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας

13-16/02/2024 Έκθεση Βιολογικών Προϊόντων στη Νυρεμβέργη

52



Γερμανία

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγές (συν.)

7 Διεθνής Έκθεση 
Οίνου Prowein 
Dusseldorf 2024

Enterprise Greece, 
Περιφέρεια Ηπείρου, 
Επιμελητήριο Αχαΐας, 
Επιμελητήριο 
Δράμας, 
Επιμελητήριο 
Λάρισας, Περιφέρεια 
Κεντρικής 
Μακεδονίας

11-13/03/2023 Η σημαντικότερη Διεθνής Έκθεση, παγκοσμίως, Οί-
νων-Ποτών Prowein, διοργανώνεται στο Ντύσσελντορφ 
της Γερμανίας με  60.000 σχεδόν εμπορικούς επισκέ-
πτες, εκ των οποίων το 46% προέρχεται από τρίτες χώ-
ρες εκτός Γερμανίας, ενώ ταυτόχρονα προσελκύει περί-
που 6.200 εκθέτες από όλο τον κόσμο. Για τους Έλληνες 
οινοποιούς, η Διεθνής Έκθεση Prowein έχει ιδιαίτερη 
σημασία, δεδομένου ότι η Γερμανία απορροφά, από 39 
έως και 50% του συνόλου των ελληνικών εξαγωγών οί-
νων.

8 Διεθνής Έκθεση 
Hannover Messe 
2024

Enterprise Greece, 
Σύνδεσμος 
Επιχειρήσεων 
Πληροφορικής & 
Επικοινωνιών (ΣΕΠΕ)

22-26/04/2024 Kορυφαία Eμπορική Έκθεση Bιομηχανικού Αυτοματι-
σμού και Tεχνολογίας στον κόσμο, που αντιπροσωπεύ-
ει εμπράκτως την βιομηχανία 4.0. Η ετήσια εκδήλωση 
προσελκύει περισσότερους από 200.000 επισκέπτες 
στους τομείς Αυτοματισμού, Ψηφιακών Οικοσυστημά-
των, Ενεργειακές Λύσεις, Μηχανικά εξαρτήματα & Λύ-
σεις και Future Hub.

9 Επιχειρηματική 
Aποστολή στο 
Βερολίνο

Σύνδεσμος 
Εξαγωγέων Κρήτης, 
Περιφέρεια Κρήτης, 
Επιμελητήρια της 
Κρήτης, Γραφείο ΟΕΥ 
Βερολίνου

Εντός 2024 Διοργάνωση Επιχειρηματικής Αποστολής στο Βερολίνο 
με προβολή Προϊόντων της Κρήτης και παράθεση γεύ-
ματος

10 Διεθνής Έκθεση 
ISM

Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας 

Εντός 2024 Συμμετοχή Επιχειρήσεων σε Διεθνή Έκθεση Ζαχαρο-
πλαστικής & Αρτοποιημάτων στην Κολωνία

11 Προβολή της 
Γαστρονομίας 
των Ιονίων 
Νήσων

Περιφέρεια Ιονίων 
Νήσων

Εντός 2024 Διοργάνωση Γαστρονομικού Event στην Φρανκφούρτη 
με γεύσεις από τα Ιόνια Νησιά

12 GravieraNaxosPDO Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης & 
Τροφίμων

Απρίλιος 2024 Ημέρες Δοκιμών/Δειγματοδιανομές, Εκδήλωση Τύπου

13 Εκδήλωση 
προβολής 
ελληνικού 
ελαιολάδου και 
επιτραπέζιας 
ελιάς στη 
βαυαρική 
αλυσίδα 
delicatessen 
Käfer.

Γραφείο ΟΕΥ Μονάχου 05-09/05/2024 Στο πλαίσιο ανάδειξης και προώθησης του ελληνικού 
ελαιολάδου και της επιτραπέζιας ελιάς σε καταστήμα-
τα ευρύτατης προβολής, η δράση, που απευθύνεται σε 
καταναλωτικό κοινό υψηλής εισοδηματικής στάθμης, 
περιλαμβάνει από προωθητικές δράσεις, όπως διακό-
σμηση και τοποθέτηση των ελληνικών προϊόντων στη 
βιτρίνα του κεντρικού καταστήματος, αναρτήσεις στα 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης, προβολή ελληνικών προϊό-
ντων στην κύρια ιστοσελίδα του ομίλου Käfer και έκδο-
ση φυλλαδίου / newsletter - storytelling για τα προϊόντα 
και το προφίλ των παραγωγών.

14 Διεθνής Έκθεση 
IFAT

Enterprise Greece 13-17/05/2024 Η Διεθνής Έκθεση IFAT είναι η κορυφαία έκθεση στον 
κόσμο των Περιβαλλοντικών Τεχνολογιών με συγκεκρι-
μένες λύσεις για τις αντίστοιχες προκλήσεις στις διάφο-
ρες αγορές. Η IFAT προσφέρει ολοκληρωμένες πληρο-
φορίες και καινοτόμες βίώσιμες λύσεις στον τομέα της 
περιβαλλοντικής βιομηχανίας.
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15 Doing Business 
in Germany - 
Challenges & 
Opportunities

Γραφείο ΟΕΥ 
Βερολίνου, Enterprise 
Greece

Αρχές Ιουνίου Διαδικτυακή ενημερωτική εκδήλωση για τους Έλληνες 
εξαγωγείς, με εστίαση στην αγορά της Γερμανίας. 

16 15ημερο προβο-
λής ελληνικών 
Αγροδιατροφικών 
Προϊόντων και 
«Delicatessen» 
στο Ιστορικό 
Πολυκατάστημα 
«KaDeWe» στο 
Βερολίνο

Γραφείο ΟΕΥ 
Βερολίνου,  Enterprise 
Greece

03-16/06/2024 Διοργάνωση εκδήλωσης σε συνεργασία με το Πολυκα-
τάστημα "KaDeWe", μεγάλες αλυσίδες και διανομείς 
τροφίμων / Βιολογικών Προϊόντων για την προβολή ελ-
ληνικών αγροδιατροφικών προϊόντων κατά τη διάρκεια 
15μερής προβολής τους. Η Εκδήλωση προγραμματίζε-
ται σε συνεργασία με το Enterprise Greece, ενώ στους 
χώρους του Πολυκαταστήματος κατά τη διάρκεια της 
προωθητικής ενέργειας θα πραγματοποιούνται Δράσεις 
Προβολής και Διαφήμισης της χώρας μας με τη χρήση 
πολυμέσων. 

17 Διεθνής Έκθεση 
Intersolar Europe

Enterprise Greece 19-21/06/2024 Η έκθεση «Intersolar Europe» είναι μία από τις τέσσερις 
εκθέσεις που πραγματοποιούνται στο πλαίσιο της διε-
θνούς έκθεσης «The smarter E Europe» για τις ανανεώ-
σιμες πηγές ενέργειας, στο συνεδριακό κέντρο Messe 
στο Μόναχο της Γερμανίας. Έχει ως αντικείμενο την βιο-
μηχανία της ηλιακής ενέργειας (φωτοβολταϊκά, ηλιακά 
θερμικά συστήματα) και τη «σύνδεση των επιχειρήσεων 
παραγωγής ηλιακής ενέργειας». 

18 Διεθνής Έκθεση 
SMM Hamburg

Enterprise Greece, 
HEMEXPO (Έλληνες 
Κατασκευαστές 
Ναυτιλιακού 
Εξοπλισμού)

03-06/09/2024 Η Διεθνής Έκθεση Ναυπηγικής, Μηχανημάτων και Ναυ-
τιλιακής Τεχνολογίας SMM είναι η κορυφαία Διεθνής 
Έκθεση για τη Ναυτιλιακή Βιομηχανία που συγκεντρώ-
νει φορείς λήψης αποφάσεων και επαγγελματίες του 
κλάδου

19 Διεθνής Έκθεση 
Automechanica 
Frankfurt

Enterprise Greece 10-14/09/2024 Η Automechanika που διεξάγεται στη Φρανκφούρτη 
ανά διετία, αποτελεί τη μεγαλύτερη διεθνή έκθεση στο 
χώρο του after market (2022:78.000 επισκέπτες - 2018: 
135.000), με το brandname της έκθεσης, να «εξάγεται» 
και σε άλλες εκθέσεις σε 10 χώρες (Ντουμπάι, Κων/
πολη, Σανγκάη κ.α.). Ανοδική η ελληνική συμμετοχή τα 
τελευταία χρόνια.

20 Διεθνής Έκθεση 
ANUGA

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης & 
Tροφίμων / 
Ένωση Αγροτικών 
Συνεταιρισμών Νάξου 
Αγροτική Εταιρική 
Σύμπραξη Ανώνυμη 
Εταιρεία, "ΕΑΣ 
Νάξου", Επιμελητήριο 
Δράμας

07-11/10/2024 Υποστήριξη ελληνικής συμμετοχής σε Διεθνή Εμπορική 
Έκθεση

21 Διεθνής Έκθεση 
Chillventa

Enterprise Greece 08-10/10/2024 Η Chillventa, που διεξάγεται στη Νυρεμβέργη ανά διε-
τία, αποτελεί τη μεγαλύτερη Διεθνή Έκθεση στον τομέα 
της Τεχνολογίας της Επαγγελματικής Ψύξης, Κλιματι-
σμού, Εξαερισμού και Αντλιών Θέρμανσης.
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22 Επιχειρηματική 
Αποστολή 
γερμανικών 
επιχειρήσεων

Ελληνο- Γερμανικό 
Εμπορικό & 
Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο

10-30/10/2024 Συνδιοργάνωση επιχειρηματικής αποστολής γερμανι-
κών επιχειρήσεων

23 Διεθνής Έκθεση 
Medica

Enterprise Greece 11-14/11/2024 Η Διεθνής Έκθεση Medica στο Dusseldorf, κορυφαία 
στον τομέα του Iατρικού Eξοπλισμού και συναφών υπη-
ρεσιών αποτελεί πόλο έλξης κορυφαίων επιχειρήσεων, 
ερευνητών και εμπειρογνωμόνων, παρουσιάζοντας όλο 
το φάσμα καινοτομιών στον τομέα της περίθαλψης.

24 Διεθνής Έκθεση 
Electronica

Enterprise Greece 12-15/11/2024 Η Διεθνής Έκθεση Electronica παρουσιάζει το πλήρες 
εύρος τεχνολογιών, προϊόντων και λύσεων για όλη τη 
βιομηχανία ηλεκτρονικών που αφορούν τους εξής το-
μείς: αυτοκινητοβιομηχανία, οθόνες, ηλεκτρομηχανικά 
μέρη και περιφερειακά, σχεδιασμός ηλεκτρονικών (ED/
EDA), ενσωματωμένα συστήματα, υπηρεσίες κατασκευ-
ής ηλεκτρονικών (EMS), ημιαγωγοί, τυπωμένες πλακέ-
τες κυκλωμάτων κ.α., έλεγχος και μετρήσεις, Μικρο/
νανο-συστήματα, παθητικά μέρη, τεχνολογίες αισθη-
τήρων, υπηρεσίες, τροφοδοτικά, μέρη και υπομέρη συ-
στημάτων και συναρμολόγηση, ασύρματες τεχνολογίες.

Μεταφορές/ Εφοδιαστική Αλυσίδα

1 Επιχειρηματική 
αποστολή

Ελληνο - Γερμανικό 
Επιμελητήριο 
Ελλάδος, Ελληνική 
Εταιρεία Logistics 
(EEL)

29-31/5/2024 Συμμετοχή Αντιπροέδρου EEL στην επιχειρηματική απο-
στολή, που διοργανώνει το Ελληνο- Γερμανικό Επιμελη-
τήριο στην Γερμανία

2 Επιχειρηματική 
αποστολή

Enterprise Greece, 
Ελληνο - Γερμανικό 
Εμπορικό και 
Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο (ΑΗΚ)

Ιούνιος 2024 Σμμετοχή 10 ελληνικών επιχειρήσεων του κλάδου 
Εφοδιαστικής και δυνητική ανάπτυξη επιχειρηματικών 
συνεργειών με αντίστοιχες γερμανικές. Τριήμερο πρό-
γραμμα επισκέψεων σε 3-4 ερευνητικά ινστιτούτα και 
5-6 γερμανικές επιχειρήσεις. Παρακολούθηση παρουσι-
άσεων, επισκέψεις σε μονάδες παραγωγής, συζητήσεις 
και ανταλλαγή εμπειριών με μηχανικούς και στελέχη 
γερμανικών εταιρειών.
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Τουρισμός

1 Διεθνής Έκθεση 
CMT 

Περιφέρεια Κρήτης, 
Γραφείο ΟΕΥ Μονάχου

13-21/01/2024 Η «CMT» (Caravaning, Motor, Tourism) αποτελεί μια από 
τις μεγαλύτερες εκθέσεις εναλλακτικού τουρισμού πα-
γκοσμίως. Παράλληλα σχεδιάζονται δράσεις δικτύωσης 
Β2Β/Β2C. 

2 F.re.e 2024 Γραφείο ΟΕΥ 
Μονάχου, Περιφέρεια 
Κρήτης, Οργανισμός 
Τουρισμού 
Χαλκιδικής, Δήμος 
Θεσσαλονίκης, 
Περιφέρεια Ιονίων 
Νήσων, Πιερικός 
Οργανισμός 
Τουριστικής 
Ανάπτυξης και 
Προβολής

14-18/02/2024 Διεθνής Έκθεση που απευθύνεται στο ευρύ κοινό, με 
αντικείμενο τα τουριστικά ταξίδια, την παροχή τουρι-
στικών υπηρεσιών, τον εναλλακτικό τουρισμό, την κα-
τασκήνωση και τις δραστηριότητες ελεύθερου χρόνου 
όπως πεζοπορία, ποδηλασία, αναρρίχηση, ιστιοπλοΐα 
και καταδύσεις. 

3 Διεθνής Έκθεση 
Τουρισμού ITB 
2024

Ελληνικός 
Οργανισμός 
Τουρισμού (ΕΟΤ), 
Περιφέρεια Ηπείρου, 
Γραφείο ΟΕΥ 
Βερολίνου

05-09/03/2024 Ομιλία εκπροσώπου Γρ. ΟΕΥ Βερολίνου στο πλαίσιο του 
Berlin Economic Forum, το οποίο θα λάβει χώρα παράλ-
ληλα με την ΙΤΒ 2024.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 33

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγές

1 Εκδήλωση Doing Business in Ghana Ελληνο - Αφρικανικό 
Επιμελητήριο 
Εμπορίου & 
Ανάπτυξης, 
Επιχειρήσεων & 
Βιομηχανιών (ΣΕΒ)

Μάρτιος 2024 Ενημερωτική Επιχειρηματική Εκ-
δήλωση

2 Επιχειρηματική αποστολή Ελληνο - Αφρικανικό 
Επιμελητήριο 
Εμπορίου & 
Ανάπτυξης, 
Επιχειρήσεων & 
Βιομηχανιών (ΣΕΒ)

Εντός 2024

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 2

Γκάνα
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Πολυμερείς σχέσεις

1 Wall Street Journal CEO's 
Council Summit

Enterprise Greece 08-
09/05/2024

Συμμετοχή CEO EG στο Διεθνές Συνέδριο 
που θα λάβει χώρα στο Λονδίνο. CEOs από 
διεθνείς οργανισμούς θα έχουν την ευκαι-
ρία να συζητήσουν τα τρέχοντα θέματα της 
οικονομίας και να λάβουν πρακτικές κατευ-
θύνσεις σε δύσκολες επιχειρηματικές απο-
φάσεις.

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Προοπτικές της ελληνικής 
οικονομίας και ασφαλιστικής 
αγοράς

Γραφείο ΟΕΥ Λονδίνου, 
Ένωση Ασφαλιστικών 
Εταιριών Ελλάδος  

26/03/2024 Ενημερωτική εκδήλωση, σε συνεργασία με 
την Ένωση Ασφαλιστικών Εταιριών Ελλά-
δος, με θέμα «Προοπτικές της ελληνικής 
οικονομίας και ασφαλιστικής αγοράς» στην 
αίθουσα εκδηλώσεων των Lloyd’s.

2 Επενδυτική Ημερίδα Γραφείο ΟΕΥ Λονδίνου  01/10/2024 Διοργάνωση επενδυτικής ημερίδας, σε συ-
νεργασία με τη Morgan Stanley, σχετικά με 
την προσέλκυση επενδύσεων στους τομείς 
της ενέργειας, της ακίνητης περιουσίας και 
των τροφίμων.

3 CONTENT LONDON Enterprise Greece 02-
05/12/2024

Η Content London είναι μια από τις κορυ-
φαίες αγορές ανάπτυξης περιεχομένου 
στον κόσμο, συγκεντρώνοντας περισσότερα 
από 3.000 κορυφαία στελέχη του κλάδου 
από όλο τον κόσμο.

Εξαγωγές

1 Προγραμματισμός δύο 
εκδηλώσεων γευσιγνωσίας 
ελληνικών προϊόντων

Γραφείο ΟΕΥ Λονδίνου, 
Ελληνικός Οργανισμός 
Τουρισμού(ΕΟΤ), 
Ελληνική Οργάνωση 
Παραγωγών 
Υδατοκαλλιέργειας 
(ΕΛΟΠΥ)

15/01/2024 Στόχος της εκδήλωσης η γνωριμία με την 
ελληνική κουζίνα και την υγιεινή διατροφή, 
η προώθηση ελληνικών προϊόντων που ει-
σάγονται στην αγορά του ΗΒ (όπως φρέσκο 
ψάρι, κρόκος Κοζάνης, ελαιόλαδο κ.ά.) και 
η ανάδειξη της χώρας μας ως γαστρονομι-
κού προορισμού.

2 Γυναικεία Επιχειρηματικότητα Γραφείο ΟΕΥ Λονδίνου  15/02/2024 Προγραμματισμός εκδήλωσης με θέμα τη 
γυναικεία επιχειρηματικότητα, σε συνερ-
γασία με τη βαρώνη Symons of Vernham 
Dean, υψηλόβαθμο μέλος των Εργατικών 
και πρώην Αντιπρόεδρος της Βουλής των 
Λόρδων.

3 Precious Europe - Ενέργειες 
ενημέρωσης & προώθησης 
αγροτικών προϊόντων σε 
Τρίτες Χώρες (Ηνωμένο 
Βασίλειο, Νορβηγία, Ελβετία)

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης & Τροφίμων 
/Συνεργαζόμενοι 
Παραγωγοί 
Ανώνυμη Εταιρεία & 
Συνεταιριστική Ένωση 
Κιάτου IKE 

01/01/2024- 
31/4/2024

Συναντήσεις Β2Β σε προϊόντα Σταφίδας, 
Ελαιολάδου 

4 Διεθνής Έκθεση PURE 
LONDON

Enterprise Greece 11-13/02/2024 H Pure London, κορυφαία Διεθνής Έκθεση 
μόδας στο Η.Β.,  προσελκύει εταιρείες από 
το σύνολο της αλυσίδας της μόδας. 

Ηνωμένο Βασίλειο
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5 EURICE TC Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης & 
Τροφίμων /Αγροτική 
Εταιρική Σύμπραξη 
Θεσσαλονίκης Α.Ε.

20-
31/03/2024

Εκδήλωση Tύπου, Συμμετοχή στην Έκθεση 
IFE(25-27/03/2024), B2B/ θεματικό δείπνο, 
Προώθηση σε Σημεία Πώλησης για προϊό-
ντα Ρυζιού

6 Διεθνής Έκθεση Οίνων και 
Ποτών IFE - Intl. Food & Drink 
Event 2024

Επιμελητήριο Λάρισας 25-
27/03/2024

-

7 Διεθνής Έκθεση FOOD & 
DRINK EXPO

Enterprise Greece 29/04-
01/05/2024

Η Διεθνής Έκθεση Food and Drink Expo 
αποτελεί την Νο1 επαγγελματική έκθεση 
της βιομηχανίας των τροφίμων στο Η.Β. 
Απευθύνεται σε εξειδικευμένους πωλητές 
με επίκεντρο τα τοπικά προϊόντα.

8 Διεθνής Έκθεση LONDON 
WINE FAIR

Enterprise Greece, 
Περιφέρεια Θεσσαλίας 
(Επιμελητήριο Λάρισας)

20-
22/05/2024

Η Διεθνής Έκθεση Οίνων-Ποτών LONDON 
WINE FAIR, η μεγαλύτερη επαγγελματική 
έκθεση κρασιού στο Ηνωμένο Βασίλειο. Για 
τους Έλληνες οινοποιούς, η Διεθνής Έκθε-
ση LONDON WINE FAIR έχει ιδιαίτερη σημα-
σία, δεδομένου ότι α) το Ηνωμένο Βασίλειο 
δεν παράγει αλλά μόνο εισάγει κρασί και β) 
συνιστά μια στρατηγική αγορά για διεθνείς 
τάσεις, που επηρεάζει αγοραστικά και κα-
ταναλωτικά πολλές διεθνείς αγορές.

9 Διεθνής Έκθεση DESIGN 
WEEK LONDON

Enterprise Greece, 
Γραφείο ΟΕΥ Λονδίνου

21-
23/05/2024

Το Clerkenwell Design Week έχει καθιερω-
θεί ως η κορυφαία διοργάνωση σχεδιασμού 
και αρχιτεκτονικής του Η.Β., που  προσελ-
κύει ετησίως τη διεθνή κοινότητα (πάνω 
από 30.000 επισκέπτες). Παρουσιάζεται 
ένα επιμελημένο μείγμα κορυφαίων brands 
και αναδυόμενων ταλέντων που καλύπτουν 
κατηγορίες προϊόντων όπως: έπιπλα, φω-
τιστικά, υφάσματα, επιφάνειες, αξεσουάρ 
κ.α.

Ενέργεια

1 WORLD ENERGY CAPITAL 
ASSEMBLY

Enterprise Greece, 
Γραφείο ΟΕΥ Λονδίνου

Νοέμβριος 
2024

Το καθιερωμένο 2ήμερο συνέδριο, που 
πραγματοποιείται στο Λονδίνο, αναμέ-
νεται να συγκεντρώσει 500 εκπροσώ-
πους (C-Level) 200+ διεθνών εταιρειών 
που έχουν ως αντικείμενο την συμβατική 
ενέργεια (ανάπτυξη υδρογονανθράκων 
και παραγωγή) αλλά και την ενεργειακή 
μετάβαση (ΑΠΕ-Υδρογόνο), την τραπεζική 
(δανειοδότηση έργων) καθώς και επιλεγ-
μένα επενδυτικά ταμεία. Β2Β συναντήσεις 
με επιχειρήσεις-εκθέτες (lead generation). 
Ομιλία στο πλαίσιο επενδυτικού σεμιναρίου 
για τις εξελίξεις της αγοράς στην Ελλάδα.
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Τεχνολογία/ Τεχνογνωσία

1 Διοργάνωση εκδήλωσης 
για προώθηση συνεργειών 
στον τομέα οικοσυστημάτων 
καινοτομίας και τεχνολογίας 
Ελλάδος, Κύπρου και Ισραήλ

Γραφείο Ο.Ε.Υ Λονδίνου  15-06-2024 Στο πλαίσιο της τριμερούς συνεργασίας Ελ-
λάδος, Κύπρου, Ισραήλ, διοργάνωση εκδή-
λωσης για την ανάδειξη ευκαιριών για την 
ανάληψη κοινών δράσεων (synergies) με 
σκοπό τη διασύνδεση των οικοσυστημάτων 
καινοτομίας και τεχνολογίας των τριών χω-
ρών.

2 Ελληνικό οικοσύστημα 
καινοτομίας και επιστήμες 
υγείας

Γραφείο Ο.Ε.Υ Λονδίνου, 
MedTech Hub του King’s 
College London   

15-05-2024 Προγραμματισμός εκδήλωσης, σε συνεργα-
σία με το MedTech Hub του King’s College 
London, για την ανάδειξη ευκαιριών του ελ-
ληνικού οικοσυστήματος καινοτομίας, στον 
τομέα των επιστημών υγείας (life sciences).

Τουρισμός

1 Τουριστική έκθεση World 
Travel Market (WTΜ)

Ελληνικός Οργανισμός 
Τουρισμού (ΕΟΤ), 
Περιφέρεια Ηπείρου, 
Περιφέρεια Ιονίων 
Νήσων 

05/11-
07/11/2023

Έκθεση γενικού τουρισμού στο Λονδίνο

2 Γνωριμία με τη Γαστρονομία 
των Ιονίων Νήσων- 
Διοργάνωση Γαστρονομικού 
Event

Περιφέρεια Ιονίων 
Νήσων, Επιμελητήριο 
Κέρκυρας

05/11-
07/11/2024

Διοργάνωση Γαστρονομικού Event σε ποτα-
μόπλοιο στον Tάμεση για 100 δημοσιογρά-
φους opinion makers, κατά τη διάρκεια της 
WTM 2024

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 18
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Προσέλκυση επενδύσεων

1 Διοργάνωση Ελληνο - 
Αραβικού Φόρουμ

Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης 
(ΕΒΕΘ)

Οκτώβριος 
2024

Συνδιοργάνωση διημερίδας και επιχειρη-
ματικών συναντήσεων για την ενδυνάμω-
ση των εμπορικών και οικονομικών δεσμών 
των επιχειρήσεων της Βορείου Ελλάδος 
με τη Σαουδική Αραβία, την Ιορδανία, τα 
Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, τη Συρία και το 
Ομάν.

Εξαγωγές

1 Διεθνής Έκθεση 
INTERSEC

Enterprise Greece, Γραφείο ΟΕΥ 
Ντουμπάι

16-
18/01/2024

Υποστήριξη ελληνικής συμμετοχής στην 
Διεθνή έκθεση INTERSEC -  συστήματα 
ασφαλείας. Ενέργειες προβολής και δικτύ-
ωσης των ελληνικών εταιρειών με τοπικές 
εταιρείες.

2 Διεθνής Έκθεση Arab 
Health

Enterprise Greece, Γραφείο ΟΕΥ 
Ντουμπάι, Hellenic Bio Cluster 
(Hbio)

29/01-
01/02/2024

Υποστήριξη ελληνικής συμμετοχής στην 
σημαντικότερη Διεθνή Έκθεση για την 
υγεία στη Μ. Ανατολή.    Ενέργειες προ-
βολής και δικτύωσης με τοπικές εταιρείες.

3 Διεθνής Έκθεση 
Medlab Middle East

Enterprise Greece, Γραφείο ΟΕΥ 
Ντουμπάι

05-
08/02/2024

Υποστήριξη ελληνικής συμμετοχής στην  
Διεθνή Έκθεση ιατρικών υπηρεσιών και 
μηχανημάτων. Ενέργειες προβολής και δι-
κτύωσης με τοπικές εταιρείες.

4 3ετές Ευρωπαϊκό 
Πρόγραμμα 
προώθησης 
ευρωπαϊκών 
προϊόντων πρόβειου 
κρέατος Meet the EU 
lamb

Εθνική διεπαγγελματική 
οργάνωση κρέατος (ΕΔΟΚ), 
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ), Γραφείο 
ΟΕΥ Ντουμπάι

17/02/2024 Παροχή υποστήριξης από Γραφείο ΟΕΥ 
Ντουμπάι στην υλοποίηση του Προγράμ-
ματος. Η δράση περιλαμβάνει επίδειξη μα-
γειρικής με προτάσεις χρήσης προϊόντων 
πρόβειου κρέατος, ενέργειες προβολής 
και δικτύωσης του Προγράμματος με το-
πικές εταιρείες. Υποστήριξη συμμετοχής 
Προγράμματος σε Διεθνή Έκθεση Gulfood.

5 Συμμετοχή και 
συνδρομή στη 
διοργάνωση 
εκδήλωσης 3ετους 
Ευρωπαϊκού 
Προγράμματος 
προώθησης 
ευρωπαϊκού ρυζιού 
EUrice

Γραφείο ΟΕΥ Ντουμπάι, 
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων

20/02/2024 Συνδρομή Γραφείου ΟΕΥ στην υλοποίηση 
του Προγράμματος, που περιλαμβάνει επί-
δειξη μαγειρικής με προτάσεις χρήσης ρυ-
ζιού. Ενέργειες προβολής και δικτύωσης 
του Προγράμματος με τοπικές εταιρείες. 
Υποστήριξη συμμετοχής Προγράμματος 
σε ΔΕ Gulfood. Εκδήλωση Τύπου, B2B/ Θε-
ματικό Δείπνο

Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα
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Εξαγωγές (συν.)

6 Υποστήριξη 
συμμετοχής 3ετους 
ευρωπαϊκού 
προγράμματος 
προώθησης 
ευρωπαϊκού 
βιολογικού χυμού 
ροδιού bioproducts 
eu σε Διεθνή Έκθεση 
Gulfood

Γραφείο ΟΕΥ Ντουμπάι, ΑΣΟΠ 
Αγίου Αθανασίου Δράμας

20-
24/02/2024

Συμμετοχή σε ΔΕ Τροφίμων. Ενημέρωση, 
παροχή στοιχείων για την αγορά των ΗΑΕ. 
Ενέργειες προβολής και δικτύωσης του 
Προγράμματος με τοπικές εταιρείες. Βε-
βαίωση ορθής εκτέλεσης δράσης.

7 EUnique Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων, Γραφείο ΟΕΥ 
Ντουμπάι

20-
24/02/2024

Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα προώθησης ΠΟΠ 
- ΠΓΕ 

8 BIOPRODUCTS_EU Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων, Γραφείο 
ΟΕΥ Ντουμπάι, ΑΣΟΠ Αγίου 
Αθανασίου Δράμας

19-
23/02/2024 
και 26-
29/02/2024

Β2Β/ θεματικά δείπνα και Ημέρες Δοκιμών. 
Κάθε εκστρατεία ημερών γευσιγνωσίας 
πραγματοποιείται σε 25 Σημεία Πώλησης 
(POS) για τέσσερις ημέρες και διανέμονται 
στους καταναλωτές 25.000 δείγματα βιο-
λογικού χυμού ροδιού. Προώθηση βιολογι-
κού χυμού ροδιού σε ειδικά σχεδιασμένα 
stands για γευσιγνωσίες. 

9 Διεθνής Έκθεση 
Gulfood

Enterprise Greece, Γραφείο ΟΕΥ 
Ντουμπάι, Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, ΑΣΟΠ 
Αγίου Αθανασίου Δράμας, 
Αγροτική Εταιρική Σύμπραξη 
Θεσσαλονίκης Α.Ε.

19- 
23/02/2024

Συμμετοχή στη σημαντικότερη στη Μ. Ανα-
τολή ΔΕ τροφίμων και ποτών. Ενημέρωση, 
παροχή στοιχείων για την αγορά των ΗΑΕ 
σε 64 ελληνικές εταιρείες υπό Εθνικό Πε-
ρίπτερο EG.  Ενέργειες προβολής και δι-
κτύωσής τους με τοπικές εταιρείες. 

10 Διεθνής Έκθεση Dubai 
World Dermatology & 
Laser (Dubai Derma)

Γραφείο ΟΕΥ Ντουμπάι 05- 
07/03/2024

Υποστήριξη ελληνικής συμμετοχή σε Δι-
εθνή Έκθεση περιποίησης δέρματος και 
δερματολογίας. Ενέργειες προβολής και 
δικτύωσης με τοπικές εταιρείες.

11 Διεθνής Έκθεση 
Middle East Energy

Γραφείο ΟΕΥ Ντουμπάι 16-
18/04/2024

Υποστήριξη ελληνικής συμμετοχής σε Δι-
εθνή Έκθεση ενέργειας και ηλεκτρολογι-
κού εξοπλισμού. Ενέργειες προβολής και 
δικτύωσής της με τοπικές εταιρείες.

12 Διεθνής Έκθεση 
Arabian Travel Market 
(Atm)

Ελληνικός Οργανισμός 
Τουρισμού (ΕΟΤ), Γραφείο ΟΕΥ 
Ντουμπάι

06-
09/05/2024

Υποστήριξη ελληνικής συμμετοχής (18 εκ-
θετών) στη σημαντικότερη στη Μ. Ανατολή 
Διεθνή Έκθεση τουρισμού με Εθνικό Περί-
πτερο ΕΟΤ. Ενέργειες προβολής και δικτύ-
ωσής τους με τοπικές εταιρείες.

13 Διεθνής Έκθεση και 
Συνέδριο Annual 
Investment Meeting 
(Aim)

Γραφείο ΟΕΥ Ντουμπάι 07-
09/05/2024

Συμμετοχή και εκπροσώπηση χώρας σε 
Διεθνές Επενδυτικό Συνέδριο (AIM) – Ενέρ-
γειες προβολής και δικτύωσης 

14 Διεθνής Έκθεση 
Cabsat

Γραφείο ΟΕΥ Ντουμπάι 21-
23/05/2024

Υποστήριξη ελληνικής συμμετοχής σε 
Διεθνή Έκθεση οπτικοακουστικής τεχνο-
λογίας και ψηφιακών μέσων. Ενέργειες 
προβολής και δικτύωσής τους με τοπικές 
εταιρείες.

Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα
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15 Διεθνής Έκθεση Index-
Hotel Show

Enterprise Greece, Γραφείο ΟΕΥ 
Ντουμπάι

04-06/2024 Υποστήριξη ελληνικής συμμετοχής στη 
σημαντικότερη Διεθνή Έκθεση στη Μ. 
Ανατολή ξενοδοχειακού εξοπλισμού, εσω-
τερικής αρχιτεκτονικής και διακόσμησης. 
Ενέργειες προβολής και δικτύωσης με το-
πικές εταιρείες.

16 The hotel Show Dubai-
"Index Middle East 
Design &Hospitality 
Week"

Enterprise Greece, Γραφείο ΟΕΥ 
Ντουμπάι

4-6/6/2024 H ΗOTEL SHOW DUBAI – INDEX «MIDDLE 
EAST DESIGN & HOSPITALITY WEEK», η 
μεγαλύτερη Διεθνής Έκθεση στη Μέση 
Ανατολή για προϊόντα, υπηρεσίες και τε-
χνολογία γύρω από τη βιομηχανία της φι-
λοξενίας και της διακόσμησης, λαμβάνει 
χώρα στο εκθεσιακό κέντρο “Dubai World 
Trade Center”. Στην έκθεση παρουσιάζο-
νται: η ξενοδοχειακή τεχνολογία, υπηρε-
σίες σίτισης, ξενοδοχειακός εξοπλισμός, 
προϊόντα HORECA, κρεβάτια, στρώματα 
ύπνου, αξεσουάρ ύπνου, έπιπλα εσωτερι-
κού και εξωτερικού χώρου, τεχνικές και 
προϊόντα φωτισμού, οικιακά είδη, εσωτερι-
κός εξοπλισμός, υφάσματα, τέχνη, κουζί-
νες, μπάνια και δάπεδα.

17 Διεθνής Έκθεση Ism 
Me

Γραφείο ΟΕΥ Ντουμπάι 24-
26/09/2024

Συμμετοχή ελληνικών εταιρειών σε Διεθνή 
Έκθεση γλυκών και αλμυρών προϊόντων. 
Ενέργειες προβολής και δικτύωσης από Γρ. 
ΟΕΥ Ντουμπάι.

18 Διεθνής Έκθεση Agra 
Middle East

Γραφείο ΟΕΥ Ντουμπάι 07-
08/10/2024

Συμμετοχή ελληνικών εταιρειών σε Διεθνή 
Έκθεση αγροτικών προϊόντων. Ενέργει-
ες προβολής και δικτύωσης από Γρ. ΟΕΥ 
Ντουμπάι.

19 Διεθνής Έκθεση Gitex 
Global

Σύνδεσμος Επιχειρήσεων 
Πληροφορικής & Επικοινωνιών 
Ελλάδας (ΣΕΠΕ), Γραφείο ΟΕΥ 
Ντουμπάι

14-
18/10/2024

Συμμετοχή ελληνικών εταιρειών σε Διεθνή 
Έκθεση τεχνολογίας πληροφορικής και 
επικοινωνιών. Ενέργειες προβολής και δι-
κτύωσης από Γρ. ΟΕΥ Ντουμπάι.

20 Διεθνής Έκθεση 
Beautyworld Middle 
East

Γραφείο ΟΕΥ Ντουμπάι 28-
30/10/2024

Συμμετοχή ελληνικών εταιρειών σε Διεθνή 
Έκθεση προϊόντων καλλωπισμού. Ενέργει-
ες προβολής και δικτύωσης από Γρ.ΟΕΥ 
Ντουμπάι.

21 Διεθνής Έκθεση 
Gulfood Manufacturing

Γραφείο ΟΕΥ Ντουμπάι 05-
07/11/2024

Συμμετοχή ελληνικών εταιρειών στη με-
γαλύτερη Διεθνή Έκθεση στη Μ.Ανατολή 
εξοπλισμού, συσκευασίας και συστατικών 
τροφίμων. Ενέργειες προβολής και δικτύ-
ωσης από Γρ.ΟΕΥ Ντουμπάι.

22 Διεθνής Έκθεση Gulf 
Host

Enterprise Greece, Γραφείο ΟΕΥ 
Ντουμπάι

05-
07/11/2024

Συμμετοχή ελληνικών εταιρειών σε Διε-
θνή Έκθεση εξοπλισμού HORECA. Ενέργει-
ες προβολής και δικτύωσης από Γρ. ΟΕΥ 
Ντουμπάι.
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23 Διεθνής Έκθεση  
The Speciality Food 
Festival

Enterprise Greece, Γραφείο ΟΕΥ 
Ντουμπάι

05-
07/11/2024

Συμμετοχή ελληνικών εταιρειών σε Διεθνή 
Έκθεση gourmet τροφίμων. Ενέργειες προ-
βολής & δικτύωσης από Γρ. ΟΕΥ Ντουμπάι.

24 Διεθνής Έκθεση 
Jewellery, Gem And 
Technology In Dubai 
(JGT DUBAI)

Enterprise Greece, Γραφείο ΟΕΥ 
Ντουμπάι

12- 
14/11/2024

Συμμετοχή σε Διεθνή Έκθεση κοσμήμα-
τος. Ενημέρωση, παροχή στοιχείων στη 1 
ελληνική εταιρεία για την αγορά των ΗΑΕ. 
Ενέργειες προβολής και δικτύωσης με το-
πικές εταιρείες.

25 Διεθνείς Εκθέσεις 
Wetex και Dubai Solar 
Show (Dss)

Enterprise Greece, Γραφείο ΟΕΥ 
Ντουμπάι

15-17/11/2024 Συμμετοχή ελληνικών εταιρειών σε Διεθνή 
Έκθεση ΑΠΕ & βιώσιμης οικονομίας. Ενέρ-
γειες προβολής και δικτύωσης από Γρ. ΟΕΥ 
Ντουμπάι.

26 Διεθνής Έκθεση  
Automechanika

Enterprise Greece, Γραφείο ΟΕΥ 
Ντουμπάι

10-
12/12/2024

Συμμετοχή ελληνικών εταιρειών σε Διε-
θνή Έκθεση ειδών αυτοκινήτου. Ενέργειες 
προβολής και δικτύωσης από Γρ.ΟΕΥ Ντου-
μπάι.

27 Διεθνής Διάσκεψη 
World Green Economy 
Summit

Υπουργείο Εξωτερικών, Γραφείο 
ΟΕΥ Ντουμπάι

16-17/11/2024 Συμμετοχή και εκπροσώπηση χώρας στην 
Παγκόσμια Σύνοδο Κορυφής για την Πρά-
σινη Οικονομία. Ενέργειες προβολής και 
δικτύωσης.

28 Διεθνής Έκθεση 
Paperworld

Γραφείο ΟΕΥ Ντουμπάι 21-
23/11/2024

Συμμετοχή ελληνικών εταιρειών σε Διεθνή 
Έκθεση χαρτικών & ειδών γραφείου. Ενέρ-
γειες προβολής και δικτύωσης από Γρ. ΟΕΥ 
Ντουμπάι.

29 Διεθνής Έκθεση Gifts 
& Lifestyle Middle East

Γραφείο ΟΕΥ Ντουμπάι 21-
23/11/2024

Συμμετοχή ελληνικών εταιρειών σε Διεθνή 
Έκθεση ειδών δώρου και αξεσουάρ. Ενέρ-
γειες προβολής & δικτύωσης από Γρ. ΟΕΥ 
Ντουμπάι.

30 Διεθνής Έκθεση Wt 
Process & Machinery 
Middle East

Enterprise Greece, Γραφείο ΟΕΥ 
Ντουμπάι

27-
28/11/2024

Συμμετοχή ελληνικών εταιρειών σε Διεθνή 
Έκθεση ειδών καπνού. Ενέργειες προβο-
λής και δικτύωσης από Γρ. ΟΕΥ Ντουμπάι.

31 Διεθνής Έκθεση Abu 
Dhabi International 
Food Exhibition (Adife)

Enterprise Greece, Γραφείο ΟΕΥ 
Ντουμπάι

27-
29/11/2024

Συμμετοχή ελληνικών εταιρειών σε Διεθνή 
Έκθεση τροφίμων και ποτών. Ενέργειες 
προβολής & δικτύωσης από Γρ. ΟΕΥ Ντου-
μπάι.

32 Διεθνής Έκθεση Big 5 
Global

Enterprise Greece Γραφείο ΟΕΥ 
Ντουμπάι

04-
07/12/2024

Συμμετοχή σε σημαντικότερη στη Μ. 
Ανατολή Διεθνή Έκθεση κατασκευών και 
δομικών υλικών. Ενημέρωση, παροχή οι-
κονομικών, εμπορικών στοιχείων για την 
αγορά των ΗΑΕ στις ελληνικές εταιρείες 
υπό Εθνικό Περίπτερο EG. Ενέργειες προ-
βολής και δικτύωσης με τοπικές εταιρείες.

33 Διεθνής Έκθεση 
Middle East And 
Organic Natural 
Prouduct Expo

Γραφείο ΟΕΥ Ντουμπάι, 
Enterprise Greece

12-
14/12/2024

Συμμετοχή σε Διεθνή Έκθεση βιολογικών 
και φυσικών προϊόντων. Ενημέρωση, πα-
ροχή οικονομικών, εμπορικών στοιχείων 
για την αγορά των ΗΑΕ στις ελληνικές 
εταιρείες. Ενέργειες προβολής και δικτύ-
ωσής τους με τοπικές εταιρείες.
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Ενέργεια

1 Διεθνής Έκθεση World 
Future Energy Summit

Γραφείο ΟΕΥ Ντουμπάι 16-
18/04/2024

Συμμετοχή σε Διεθνή Έκθεση Ενέργειας 
και Περιβάλλοντος. Ενημέρωση για την 
αγορά ενέργειας των Η.Α.Ε. Ενέργειες 
προβολής και δικτύωσης με τοπικές εται-
ρείες. 

2 Συμμετοχή σε 
διεθνές συνέδριο 
και έκθεση Abu 
Dhabi International 
Petroleum Exhibition & 
Conference (ADIPEC)

Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, Γραφείο ΟΕΥ 
Ντουμπάι

11-14/11/2024 Συμμετοχή και εκπροσώπηση χώρας μας 
στο σημαντικότερο Διεθνές Συνέδριο στη 
Μ. Ανατολή και Έκθεση ενέργειας. Ενέρ-
γειες προβολής και δικτύωσης.

Τουρισμός

1 Διεθνής τουριστική 
Έκθεση Arabian Travel 
Market 2024

Περιφέρεια Ιονίων Νήσων 06-
09/05/2024

Συμμετοχή της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων 
στην Διεθνή Τουριστική Έκθεση ATM 2024 
στο Ντουμπάι

2 Δράσεις 
συνδιαφήμισης της 
Περιφερειας Ιονίων 
Νήσων με τη Fly Dubai

Περιφέρεια Ιονίων Νήσων Εντός 2024 Προώθηση της γραμμής που εγκαινιάστη-
κε το 2023

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 38
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Διμερείς σχέσεις

1 5ος Γύρος Στρατηγικού 
Διαλόγου Ελλάδος-
ΗΠΑ

Υπουργείο Εξωτερικών,  
Πρεσβεία Ουάσιγκτων 
Γραφείο ΟΕΥ Ουάσιγκτων, 
Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας

Φεβρουάριος 
2024

Προώθηση διμερούς συνεργασίας στο πλαίσιο 
Σττρατηγικών Διαλόγων. Ο 5ος Γύρος Στρατηγι-
κού Διαλόγου στην Ουάσιγκτων περιλαμβάνει 
προετοιμασία του Πυλώνα Εμπορίου και Επεν-
δύσεων, καθώς και του Πυλώνα Ενέργειας

2 Μνημόνιο Συνεργασίας 
για την συνεργασία 
στον τομέα της 
ενέργειας      

Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, Υπουργείο 
Εξωτερικών, USAID

Εντός 2024 Πλαίσιο άμεσης συνεργασίας στους τομείς της 
ενέργειας και προγραμμάτων ενίσχυσης κρί-
σιμων υποδομών για χώρες των Δυτικών Βαλ-
κανίων που αποτελούν μέρος της Ενεργειακής 
Κοινότητας. Το μνημόνιο στοχεύει να αποτελέ-
σει συνέχεια του Στρατηγικού Διαλόγου Ελλά-
δος - ΗΠΑ.

Πολυμερείς σχέσεις

1 Προσχώρηση Ελλάδος 
στις Συμφωνίες 
Artemis

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης, Πρεσβεία 
Ουάσιγκτων, Γραφείο ΟΕΥ 
Ουάσιγκτων

Φεβρουάριος 
2024

Με την πράξη προσχώρησης της Ελλάδος στις 
Συμφωνίες «Artemis», στο περιθώριο του 5ου 
Γύρου Στρατηγικού Διαλόγου Ελλάδος-ΗΠΑ, η 
Ελλάδα καθίσταται η 35η συμβαλλόμενη χώρα 
στις εν λόγω Συμφωνίες.

2 Πρωτοβουλία 3+1 - 
Ενέργεια

Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2024 Συνεργασία Ελλάδας-Κύπρου-Ισραήλ και Η.Π.Α. 
(3+1) για την επίτευξη της ενεργειακής ασφά-
λειας και της περιφερειακής σταθερότητας.

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Επιχειρηματική 
Αποστολή στη Νέα 
Υόρκη

Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, 
Enterprise Greece

Εντός 2024 Επιχειρηματική αποστολή για την προσέλκυση 
επενδυτών στον τομέα ακινήτων στη Νέα Υόρ-
κη

2 46th Annual NYU 
International 
Hospitality Industry 
Investement 
Conference

Enterprise Greece, 
QUESTEX 

02/06/-
04/06/2024

Το συγκεκριμένο Συνέδριο προστέθηκε στο 
portfolio διαχείρισης εκδηλώσεων της Questex 
και αποτελεί νέα δράση στις δραστηριότητές 
της με έμφαση την περιοχή των ΗΠΑ. Κύριος 
στόχος είναι η διερεύνηση δυνατότητας δικτύ-
ωσης με κύριους παίκτες του κλάδου από ΗΠΑ.

Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής
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3 AFM - The American 
Film Market and 
Location Expo

Enterprise Greece 06/11-
13/11/2024

Tο AFM είναι το σημαντικότερο και πλέον εξει-
δικευμένο film industry event της Αμερικής, με 
συμφωνίες παραγωγής και διανομής άνω του 1 
δις και  μια από τις σημαντικότερες εκδηλώσεις 
ανάπτυξης και δικτύωσης του κλάδου παγκο-
σμίως. Στη Location EXPO, που λειτουργεί στο 
πλαίσιο του AFM, συμμετέχουν επιτροπές κινη-
ματογράφου και κυβερνητικές υπηρεσίες από 
όλο τον κόσμο. Περισσότερα από 7.000 άτομα 
παρακολουθούν την 6ήμερη ετήσια εκδήλωση 
δικτύωσης και πώλησης με τους συμμετέχο-
ντες να προέρχονται από περισσότερες από 70 
χώρες. Στόχος είναι η από κοινού διοργάνωση 
της εθνικής παρουσίας με τον ΕΚΟΜΕ, σε μια 
προσπάθεια ‘καθιέρωσης’ της χώρας σε νέες 
αγορές.

4 26ο Επενδυτικό 
Συνέδριο Capital Link 
“Annual Invest in 
Greece Forum"

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Γραφείο ΟΕΥ Νέας Υόρκης

01-31/12/2024 Ετήσιο Θεματικό Συνέδριο της εταιρείας Capital 
Link για τις επενδύσεις στην Ελλάδα

5 AFM - The American 
Film Market (AFM) and 
Location EXPO

Enterprise Greece 1/11-6/11/2023 Tο AFM είναι το σημαντικότερο και πλέον εξει-
δικευμένο film industry event της Αμερικής και 
από τις σημαντικότερες εκδηλώσεις ανάπτυ-
ξης και δικτύωσης του κλάδου παγκοσμίως. 
Συμμετέχουν επιτροπές κινηματογράφου και 
κυβερνητικές υπηρεσίες από όλο τον κόσμο. 

6 Shared Services & GBS 
Select 2023

Enterprise Greece Εντός του 
2023

Από τα μεγαλύτερα συνέδρια του κλάδου στις 
ΗΠΑ, με υψηλή εκπροσώπηση και την παρου-
σία κορυφαίων εταιρειών που ανταλλάσσουν 
πρακτικές και απόψεις πάνω σε θέματα της 
αγοράς και ανάπτυξης των υπηρεσιών τους

Εξαγωγές

1 Επίσκεψη φοιτητικού 
οργανισμού 
επιχειρηματικότητας 
Mindspace στον Άγιο 
Φραγκίσκο

Γραφείο ΟΕΥ Αγίου 
Φραγκίσκου

17- 
26/01/2024

Με τη στήριξη του Γραφείου ΟΕΥ Αγίου Φρα-
γκίσκου ομάδα φοιτητών από την Ελλάδα (20 
άτομα) θα έχουν την δυνατότητα στοχευμένων 
συναντήσεων με στελέχη εταιρειών τεχνολο-
γίας, ενώ προγραμματίζονται εκπαιδευτικές 
παρουσιάσεις, επικέψεις σε πανεπιστήμια, επι-
χειρήσεις, φορείς κλπ της Silicon Valley.

2 Διεθνής Έκθεση 
WINTER FANCY FOOD 
SHOW

Enterprise Greece, Γραφείο 
ΟΕΥ Αγίου Φραγκίσκου, 
Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας, εξωστρεφείς 
Ελληνικές Επιχειρήσεις

21-23/01/2024 Εθνική Συμμετοχή στη Διεθνή Εμπορική Έκθε-
ση Winter Fancy Food Show 2024
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Εξαγωγές (συν.)

3 Διεθνής Έκθεση New 
York Build Expo 2024

Γραφείο ΟΕΥ Νέας Υόρκης, 
Ελληνικές Επιχειρήσεις

13-14/02/2024 Υποστήριξη συμμετοχής ελληνικών επιχειρή-
σεων στη Διεθνή Έκθεση δομικών υλικών "New 
York Build Expo 2024". Πρόκειται για μια από 
τις μεγαλύτερες εκθέσεις δομικών υλικών στις 
ΗΠΑ

4 Διεθνή Έκθεση Coterie 
New York

Γραφείο ΟΕΥ Νέας Υόρκης 20-
22/02/2024

Υποστήριξη συμμετοχής ελληνικών επιχειρή-
σεων στην Coterie New York διεθνη έκθεση του 
κλάδου ένδυσης, υπόδυσης και αξεσουάρ (γυ-
ναικεία ένδυση και αξεσουάρ)

5 Διεθνής Έκθεση 
Vinexpo New York 2024

Γραφείο ΟΕΥ Νέας Υόρκης 28-
29/02/2024

Υποστήριξη συμμετοχής ελληνικών επιχειρή-
σεων στη Διεθνή Έκθεση οίνου "Vinexpo New 
York 2024"

6 Great Gatherings - 
Ενέργειες Ενημέρωσης 
και Προώθησης οίνου 
και γαλακτοκομικών 
προϊόντων στις αγορές 
των ΗΠΑ και του 
Καναδά

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης & Τροφίμων, 
Οργάνωση Παραγωγών 
Αμπελοοινικών Αγίου 
Βασιλείου Κορινθίας ΙΚΕ

10/03-
12/03/2024

Συμμετοχή σε εμπορική έκθεση: NGA Show 
America, Συναντήσεις B2B, Εκδηλώσεις Τύπου

7 GREEK HERITAGE DAY Γραφεία ΟΕΥ Ουάσιγκτον, 
Νέας Υόρκης, Σικάγο, 
Αγίου Φραγκίσκου

14-15/03/2024 Ανάδειξη της ελληνικής γαστρονομίας εντός 
των εγκαταστάσεων της Παγκόσμιας Τράπε-
ζας, με τη συνεργασία μεγάλων εισαγωγικών 
επιχειρήσεων ελληνικών προϊόντων και ποτών.  
Η σύνθεση εδεσμάτων (μενού) θα διαμορ-
φωθεί σε συνεργασία με διακεκριμένο/η σεφ 
εγνωσμένου κύρους

8 San Francisco Greek 
Film Festival

Γραφείο ΟΕΥ Αγίου 
Φραγκίσκου

16-
23/03/2024

Προβολή του ελληνικού τουριστικού προϊόντος 
μέσω δράσεων του Φεστιβάλ Ελληνικού Κινη-
ματογράφου Αγίου Φραγκίσκου

9 Taste the Premium Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης& Τροφίμων / 
ΚΑΣΕΛΛ ΑΕ

Μάρτιος 2024 Συμμετοχή σε Διεθνή Έκθεση: SIAL America, 
Ενέργειες Ενημέρωσης και Προώθησης 
premium ελαιολάδου στις αγορές των ΗΠΑ και 
του Καναδά

10 EU OPEN HOUSE Γραφείο ΟΕΥ Ουάσιγκτων 04/05/2024 Σε πλαίσιο συνεργασίας κ-μ και Αντιπροσωπεί-
ας ΕΕ στην Ουάσιγκτων, για ανάδειξη του πολι-
τισμού και της φιλοξενίας της χώρας μας, το 
Γραφείο ΟΕΥ, σε συνεργασία με οικεία Αρχή, 
θα εξασφαλίσει από εδώ κυρίως μεγάλες ει-
σαγωγικές επιχειρήσεις δείγματα ελληνικών 
τροφίμων/ποτών, για διάθεση σε επισκέπτες 
Πρεσβείας.

11 Διεθνής Έκθεση 
NATIONAL 
RESTAURANT 
ASSOCIATION SHOW

Enterprise Greece, Γραφείο 
ΟΕΥ Σικάγο

18-21/05/2024 Ελληνική συμμετοχή σε μια από τις πιο σημα-
ντικές εκθέσεις καινοτομίας για τις υπηρεσίες 
εστίασης.
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12 Διεθνής Έκθεση 
LUXURY & JCK LAS 
VEGAS

Enterprise Greece 31/05-
03/06/2024

H JCK Las Vegas,  η μεγαλύτερη ετήσια Διεθνής 
Έκθεση της Βόρειας Αμερικής, επίκεντρο της 
βιομηχανίας κοσμημάτων και κορυφαίος προ-
ορισμός αγοραστών κοσμημάτων παγκοσμίως, 
καλύπτει πάνω από 20 επιμέρους τομείς του 
κοσμήματος. Παρέχεται ηλεκτρονική πλατ-
φόρμα για την δημιουργία προκαθορισμένων 
συναντήσεων μεταξύ αγοραστών και εκθετών. 

13 Διεθνής Έκθεση 33η 
HERMES EXPO στην 
Νέα Υόρκη

Περιφέρεια Ηπείρου 19/06/2024 Η Hermes Expo International (Hermes Expo) εί-
ναι μια κορυφαία επιχειρηματική έκθεση στην 
Αμερική, η οποία προωθεί το εμπόριο, τη δικτύ-
ωση και τον πολιτισμό μεταξύ ΗΠΑ και Ελλάδας 
από το 1992. 

14 TASTE OF EUROPE Γραφείο ΟΕΥ Ουάσιγκτων 18/09/2024 Σε πλαίσιο συνεργασίας με την Αντιπροσωπεία 
της ΕΕ και ομολόγους Γεωργικούς Συμβού-
λους στην Ουάσιγκτων, συμμετοχή Ελλάδος 
στην τήσια εκδήλωση προβολής της ποιοτικής 
διατροφικής ποικιλομορφίας της ΕΕ, σε επι-
λεγμένο κοινό αξιωματούχων του Κογκρέσου 
(Congress staffers), καθώς και αξιωματούχων 
Α/Κυβέρνησης. Το Γραφείο ΟΕΥ συνεργάζεται 
με εισαγωγικές επιχειρήσεις ελληνικών τροφί-
μων / ποτών που προσφέρουν προϊόντα τους 
προς έκθεση / γευσιγνωσία σε χώρο παρα-
πλεύρως του US Capitol.

15 Διεθνής Έκθεση 
COTERIE – MAGIC NEW 
YORK

Enterprise Greece 21/09-
23/09/2024

Εθνική συμμετοχή στη Διεθνή Έκθεση Ενδύμα-
τος και Αξεσουάρ, που εστιάζει στις γυναικείες 
τάσεις, τα νέα σύγχρονα, μοντέρνα αθλητικά 
ρούχα, υποδήματα και αξεσουάρ. 

16 Διεθνής Έκθεση AUSA 
2024

Enterprise Greece, 
Υπουργείο Εθνικής 
Άμυνας, Ελληνο - 
Αμερικανικό Εμπορικό 
Επιμελητήριο

14-16/10/2024 H xώρα μας συμμετέχει ανελλιπώς, την τελευ-
ταία 10ετία, στην ετήσια αμυντική έκθεση του 
Συνδέσμου Αμερικανικών Ενόπλων Δυνάμεων 
AUSA (Association of US Army), με εθνικό πε-
ρίπτερο (επιχειρήσεις ΣΕΚΠΥ και μεμονωμέ-
να), διοργάνωσης του Ελληνο-Αμερικανικού 
Εμπορικού Επιμελητηρίου Amcham (American-
Hellenic Chamber of Commerce), υπό την αιγί-
δα του Υπουργείου Άμυνας και του Enterprise 
Greece.
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Εξαγωγές (συν.)

17 Ετήσιο Συνέδριο του 
Association Food 
Industries (AFI)

Γραφείο ΟΕΥ Νέας Υόρκης 01-30/11/2024 Συμμετοχή Γραφείου ΟΕΥ με σκοπό την παρου-
σίαση στις εισαγωγικές εταιρείες για τις ευ-
καιρίες και τις προοπτικές, που παρουσιάζουν 
τα ελληνικά τρόφιμα στο ετήσιο Συνέδριο του 
AFI, μη κερδοσκοπικός φορέας που προωθεί τα 
συμφέροντα των αμερικανικών εισαγωγικών 
εταιρειών, καθώς και η διεύρυνση του δικτύου 
επαφών του Γραφείου με δυνητικούς αγορα-
στές τροφίμων και ποτών.

18 Διεθνής Έκθεση PLMA 
CHICAGO

Enterprise Greece 17/11-
19/11/2024

Η PLMA CHICAGO είναι η μεγαλύτερη έκθεση 
ιδιωτικής ετικέτας στην Αμερικανική ήπειρο. 
Με δεδομένη τη στρατηγική σημασία της αμε-
ρικανικής αγοράς για τις ελληνικές εξαγωγές 
τροφίμων, η Enterprise Greece θα οργανώσει 
για πρώτη φορά εθνική συμμετοχή σε αυτή τη 
σημαντική έκθεση, που ακολουθεί ανοδική πο-
ρεία. 

19 Πρόγραμμα 
προώθησης οίνων σε 
τρίτες χώρες

Γραφείο ΟΕΥ Νέας Υόρκης 01-31/12/2024 Διοικητικός έλεγχος για την υλοποίηση των 
δράσεων του προγράμματος του ΥΠΑΑΤ προώ-
θησης οίνων

20 Συμμετοχή στην 
ομάδα εργασίας "EU 
Procurement Forum"

Γραφείο ΟΕΥ Νέας Υόρκης Εντός 2024 Συμμετοχή στη προετοιμασία και στη διεξα-
γωγή του ετήσιου επιμορφωτικού σεμιναρίου, 
με αντικείμενο τις διαδικασίες και τους κανό-
νες λειτουργίας του συστήματος προμηθειών 
του ΟΗΕ. Το Σεμινάριο διοργανώνεται από το 
“European Union Procurement Forum, EUPF”, 
το οποίο αποτελεί ομάδα εργασίας των εκπρο-
σώπων των Γραφείων ΟΕΥ των κρατών – μελών 
της ΕΕ, που εδρεύουν στη Νέα Υόρκη και απευ-
θύνεται σε εταιρείες των κρατών μελών.

21 Επιχειρηματική 
Αποστολή

Γραφείο ΟΕΥ Σικάγο, 
Enterprise Greece

Εντός 2024 Επιχειρηματική Αποστολή για τον κλάδο τροφί-
μων και ποτών 

22 Πρόγραμμα SILICON 
VALLEY GREEK HUB

Γραφείο ΟΕΥ Αγίου 
Φραγκίσκου

Εντός 2024 Εκδηλώσεις Δικτύωσης ελληνικών Νεοφυών 
Επιχειρήσεων με Έλληνες της Silicon Valley

23 Επιχειρηματική 
Αποστολή από ΗΠΑ

Enterprise Greece, 
Σύνδεσμος Γουνοποιών 
Καστοριάς, Γραφείο ΟΕΥ 
Νέας Υόρκης

25-27/4/2024 Επιχειρηματική Αποστολή εισαγωγέων γούνας 
από τις ΗΠΑ στην 49η Διεθνή Έκθεση Γούνας 
στην Καστοριά, στο πλαίσιο του Προγράμμα-
τος Φιλοξενίας Διεθνών Αγοραστών (hosted 
buyers) του Συνδέσμου Γουνοποιών Καστοριάς 
και του Enterprise Greece
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Τεχνολογία/ Τεχνογνωσία

1 Διεθνής Έκθεση  
Consumer Electronics 
Show (CES)

Enterprise Greece/ 
Σύνδεσμος Επιχειρήσεων 
Πληροφορικής & 
Επικοινωνιών Ελλάδας 
(ΣΕΠΕ) - Σύνδεσμος 
Επιχειρήσεων Καινοτόμων 
Εφαρμογών Ελλάδας 
(ΣΕΚΕΕ) - Coralia

01/09/2024 
-01/12/2024 
και 21-
23/05/2024

Το Consumer Electronic Show (CES) είναι η με-
γαλύτερη έκθεση ηλεκτρονικών καταναλωτι-
κών προϊόντων στον κόσμο και αποτελεί σημείο 
αναφοράς της βιομηχανίας της τεχνολογίας.  
Στο επίκεντρο της 58ης CES 2024 είναι η τε-
χνητή νοημοσύνη σε τομείς όπως η υγειονομι-
κή περίθαλψη, η διαστημική τεχνολογία και οι 
μεταφορές.

2 SXSW 2024 Σύνδεσμος Επιχειρήσεων 
Πληροφορικής & 
Επικοινωνιών Ελλάδας 
(ΣΕΠΕ), Enterprise Greece, 
Coralia

Εντός 2024 Το South by Southwest (SXSW), που υποστη-
ρίζει την δημριουργικότητα και ανθρώπους 
που επιδιώκουν να επιτύχουν τους στόχους 
τους, συγκεντρώνει ηγέτες του κλάδου για 10 
ημέρες με ευρεία γκάμα εκδηλώσεων, όπως 
συνεδριάσεις προβολές Φεστιβάλ Κινηματο-
γράφου και Τηλεόρασης, εκθέσεις Φεστιβάλ 
Μουσικής, εκδηλώσεις Φεστιβάλ Κωμωδίας, 
διαγωνισμούς και βραβεία. Στα SXSW Awards 
& Innovation Awards απαντώνται οι πιο καινο-
τόμες εταιρείες τεχνολογίας του παγκόσμιου 
startup οικοσυστήματος. 

Τουρισμός

1 Διεθνής Έκθεση Sea 
Trade Cruise Global 
2024

Ελληνικός Οργανισμός 
Τουρισμού(ΕΟΤ), 
Περιφέρεια Ιονίων Νήσων 

08/04-
11/04/2024

Συμμετοχή στην Διεθνή Τουριστική Έκθεση

2 Greek Luxury Tourism 
& Gastronomy 
Workshop

Περιφέρεια Ιονίων Νήσων Εντός 2024 Συμμετοχή σε workshop με θέμα τον τουρισμό 
πολυτέλειας και τη γαστρονομία στη Νέα Υόρ-
κη

3 Επιχειρηματική 
Αποστολή

Περιφέρεια Ιονίων 
Νήσων, Επιμελητήριο 
Κέρκυρας, Επιμελητήριο 
Λευκάδας, Επιμελητήριο 
Κεφαλονιάς& Ιθάκης, 
Επιμελητήριο Ζακύνθου

Εντός 2024 Επιχειρηματική Αποστολή Κλάδου Τροφίμων 
και Ποτών στη Νέα Υόρκη

4 Greek health and 
wellness forum

Enterprise Greece, 
Ελληνικός Οργανισμός 
Τουρισμού(ΕΟΤ), ΕΛΙΤΟΥΡ

Εντός 2024 Συνέδριο που θα συνδιοργανωθεί με την ΕΛΙ-
ΤΟΥΡ, υπό την αιγίδα του ΕΟΤ, για την προώθη-
ση ελληνικών υπηρεσιών ιατρικού τουρισμού 
και ευεξίας (wellness). Στόχος είναι η προσέλ-
κυση ξένων επενδύσεων στην Ελλάδα στους 
προαναφερθέντες τομείς.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 37

70



Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Κοινό Πρόγραμμα 
Δράσης στον Τομέα 
του Τουρισμού 

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Τουρισμού

Εντός 2024 Ενίσχυση Συνεργασίας στον Τομέα του Τουρισμού 
σε πλαίσιο Κοινού Προγράμματος Δράσης στον Το-
μέα του Τουρισμού μεταξύ του Υπουργείου Τουρι-
σμού και της Υπηρεσίας Τουρισμού της Ιαπωνίας για 
την Περίοδο 2023-2025

Εξαγωγές

1 Σεμινάριο Wines of 
the Sun

Γραφείο ΟΕΥ Τόκυο 16-
17/01/2024

Σεμινάριο Παρουσίασης και Γευσιγνωσίας Αρχαίων 
Ελληνικών Ποικιλιών Οίνου

2 Διεθνής Έκθεση 
Foodex Japan

Enterprise Greece, Γραφείο 
ΟΕΥ Τόκυο

05-
08/03/2024

Η 47η Διεθνής Έκθεση “Foodex Japan”, η μεγαλύ-
τερη Eμπορική Έκθεση στις Ασιατικές αγορές στον 
τομέα των Τροφίμων και Ποτών, πραγματοποιείται 
στον Εκθεσιακό χώρο Makuhari Messe στο Τόκυο 
της Ιαπωνίας. 

3 Greek PDO & PGI 
Promotion Event

Γραφείο ΟΕΥ Τόκυο 11-
14/03/2024

Ενέργειες ενημέρωσης και προώθησης προϊόντων 
ΠΟΠ και ΠΓΕ στην Ιαπωνία

4 A Drop of Gold- 
Προώθηση 
Premium 
Ελαιολάδου 

Υπουργείο Αγροτικής Ανά-
πτυξης και Τροφίμων, 
Αγροτικός Ελαιουργικός 
Συνεταιρισμός Επάνω Επι-
σκοπής, Αγροτικός Ελαι-
οκομικός Συνεταιρισμός 
Κρυών, Αγροτικός Ελαι-
ουργικός Συνεταιρισμός 
Πραισσού, Αγροτικός Ελαι-
οκομικός Συνεταιρισμός 
Σταυρωμένου, Αγροτικός 
Ελαιουργικός Συνεταιρι-
σμός Χρυσοπηγής

Μάρτιος 
2024

Σε πλαίσιο προωθητικής ενέργειας "A Drop of Gold" 
για την πρόωθηση Premium ελαιολάδου στην αγο-
ρά της Ιαπωνίας προβλέπεται συμμετοχή σε Διεθνή 
Έκθεση FOODEX Japan, επιχειρηματικές συναντή-
σεις Β2Β και εκδηλώσεις Τύπου

5 Joop Olive Oil 
Contest 

Γραφείο ΟΕΥ Τόκυο 01/04/2024 Διεθνής Διαγωνισμός Ελαιολάδου, ο οποίος διοργα-
νώνεται κάθε χρόνο από το Ιταλικό Εμπορικό Επι-
μελητήριο.

6 Samos PDO 
free tasting and 
masterclasses

Γραφείο ΟΕΥ Τόκυο 01/09/2024 Σεμινάριο Παρουσίασης και Γευσιγνωσίας Κρασιών 
ΠΟΠ Σάμος, στο πλαίσιο δράσεων για την προώθη-
ση Κρασιού ΠΟΠ Σάμος

7 Διεθνής Τουριστική 
Έκθεση Tourism 
Expo Japan 2024

Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, 
Ελληνικός Οργανισμός 
Τουρισμού (ΕΟΤ)

26-
29/09/2024

Συμμετοχή της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων στην Δι-
εθνή Τουριστική Έκθεση Tourism Expo Japan 2024 
στο Τόκυο

8 Επιχειρηματική 
αποστολή

Ελληνο - Γερμανικό 
Εμπορικό & Βιομηχανικο 
Επιμελητήριο, Γραφείο 
ΟΕΥ Τόκυο

01/11/2024 Διοργάνωση επιχειρηματικής αποστολής  και επι-
χειρηματικών Β2Β συναντήσεων

9 Πρόγραμμα EU 
CURRANTS SEA 
για την Προώθηση 
Σταφίδας Μαύρης 
& Κορινθιακής 
(ΒΟΣΤΙΣΤΑ ΠΟΠ) 

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων 
(ΥΠΑΑΤ)

Α΄ εξάμηνο 
2024

Πρόγραμμα Ενημέρωσης για την Προώθηση Σταφί-
δας Μαύρης & Κορινθιακής (ΒΟΣΤΙΣΤΑ ΠΟΠ) — EU 
CURRANTS SEA. Συμμετοχή στην Εμπορική Έκθε-
ση Foodex Japan, Προώθηση στα σημεία πώλησης 
(pos) - Ημέρες  δοκιμών

10 PDOPGI_HELLENIC Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων 
(ΥΠΑΑΤ)

Α΄ εξάμηνο 
2024

Συμμετοχή στην Έκθεση Foodex Japan 2024 (2ο 
έτος), Β2Β/ Θεματικό Δειπνο, Εκδηλωση Τυπου 
(11/12/03/2024)

Ιαπωνία
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11 26ος Διεθνής 
Διαγωνισμός 
Οίνου “Japan Wine 
Challenge”

Γραφείο ΟΕΥ Τόκυο, 
Ελληνικά οινοποιεία

16/2/2024 Ο παλαιότερος και σημαντικότερος διαγωνισμός οί-
νου της Ασίας.  Στον 26ο Διεθνή Διαγωνισμό συμμε-
τείχαν 4 ελληνικά  κρασιά, τα οποία εισάγονται ήδη 
στην Ιαπωνία από τη Mottox. Ένα εξ αυτών, θα βρα-
βευτεί με ένα χρυσό και δύο χάλκινα μετάλλια κατά 
τη διάρκεια της Τελετής Απονομής των Βραβείων.  

12 Fam trip κρουα-
ζιέρας Ιαπωνέζας 
freelancer φωτο-
γράφου σε οινοποι-
εία στην Ελλάδα

Ελληνικός Οργανισμός 
Τουρισμού (ΕΟΤ), Γραφείο 
ΟΕΥ Τόκυο, Ελληνικά 
οινοποιεία

8-15/6/2024 Η φωτογράφος Manami Tomingaga θα επισκεφθεί 5 
διαφορετικές περιοχές της Ελλάδας σε 7μερη κρου-
αζιέρα. Στις περιοχές αυτές θα επισκεφθεί και τοπι-
κά οινοποιεία.  Το φωτογραφικό υλικό θα αποτελέσει 
αφιέρωμα στην Ελλάδα σε ιαπωνικό περιοδικό.

Ενέργεια

1 Διεθνής Έκθεση 
World Smart Energy 
Week/Decarbonisa-
tion Expo

Γραφείο ΟΕΥ Τόκυο 28/02-
01/03/2024

Διεθνής Έκθεση Τεχνολογιών Ενέργειας

Τεχνολογία/ Τεχνογνωσία

1 Διεθνής Έκθεση 
Nano Tech Expo 
2024

Γραφείο ΟΕΥ Τόκυο 30/01-
02/02/2024

Επιχειρηματική αποστολή Nanotech Cluster/SME 
στο πλαίσιο της Διεθνούς Έκθεσης Νανοτεχνολο-
γίας, δυνατότητα πραγματοποίησης Β2Β συναντή-
σεων με Ιάπωνες επισκέπτες, καθώς και συμμετο-
χή στην Έκθεση, μέσω περιπτέρου του EU-Japan 
Centre for Industrial Cooperation.

2 Smart 
Manufacturing 
Summit 2024

Γραφείο ΟΕΥ Τόκυο 12-
15/03/2024

Εκδήλωση με σκοπό τη συμμετοχή Ευρωπαϊκών 
ΜΜΕ και Clusters που εξειδικεύονται στις Ψηφια-
κές Τεχνολογίες και ενδιαφέρονται να δραστηριο-
ποιηθούν επιχειρηματικά στην Ιαπωνία, ιδίως στους  
τομείς της έξυπνης μεταποίησης και της έξυπνης 
κινητικότητας.

3 SusHi Tech Tokyo 
2024

Γραφείο ΟΕΥ Τόκυο 15-
16/05/2024

Μια από τις μεγαλύτερες Διεθνείς Εκδηλώσεις για 
τις Νεοφυείς Επιχειρήσεις στην Ιαπωνία.

Τουρισμός

1 Επίσκεψη Υπουργού 
Τουρισμού στο πλαί-
σιο του "Έτους Πολι-
τισμού & Τουρισμού 
Ελλάδος - Ιαπωνί-
ας", επιχειρηματική 
αποστολή Ελλήνων 
τουριστικών πρα-
κτόρων

Γραφείο ΟΕΥ Τόκυο 02/09/2024 Διοργάνωση εκδήλωσης για την παρουσίαση της 
Ελλάδας ως τουριστικού τουρισμού, καθώς και Β2Β 
συναντήσεις μεταξύ Ελλήνων και  Ιαπώνων επαγ-
γελματιών του κλάδου επ' ευκαιρία επίσκεψης 
Υπουργού Τουρισμού στο πλαίσιο  "Έτους Πολιτι-
σμού & Τουρισμού Ελλάδος-Ιαπωνίας" 

2 Διεθνής Έκθεση 
Tourism EXPO Japan 
2024, Tokyo

Υπουργείο Τουρισμού, 
Ελληνικός Οργανισμός 
Τουρισμού (ΕΟΤ), Γραφείο 
ΟΕΥ Τόκυο

26-
29/09/2024

Διεθνής Έκθεση Τουρισμού

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 19
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Προσέλκυση επενδύσεων

1 Επιχειρηματικό 
Φόρουμ "Ανάπτυξη 
της Οικονομικής 
Συνεργασίας 
Ελλάδας και Ινδίας"  
στην Βομβάη

Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Enterprise Greece, 
Πρεσβεία της 
Ελλάδας και 
Γραφείο ΟΕΥ Ν. 
Δελχί

Φεβρουάριος 
2024

Διοργάνωση επιχειρηματικού Φόρουμ για τις Προο-
πτικές της διμερούς οικονομικής συνεργασίας στη 
Βομβάη, οικονομική πρωτεύουσα της Ινδίας και κέ-
ντρο της κινηματογραφικής της βιομηχανίας. Τις ερ-
γασίες του Φόρουμ θα χαιρετίσει ο κ. Πρωθυπουρ-
γός, στο πλαίσιο επίσημης επίσκεψης στη χώρα. Η 
αναβάθμιση των σχέσεων με την Ινδία σε γεωπολιτι-
κό, αμυντικό και οικονομικό επίπεδο, επιβεβαιώνεται 
με την ανταλλαγή επίσημων επισκέψεων των Πρω-
θυπουργών των δύο χωρών. 

2 Επιχειρηματική 
Αποστολή σε 
Μπάνγκαλoρ 

Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Enterprise Greece, 
Πρεσβεία της 
Ελλάδας και 
Γραφείο ΟΕΥ Ν. 
Δελχί

Διοργάνωση επιχειρηματικής απόστολής στην Μπάν-
γκαλορ, τη Silicon Valley της Ινδίας, με σκοπό την 
προώθηση επενδυτικών ευκαιριών σε τομείς ΤΠΕ και 
ειδικότερα: Κέντρα δεδομένων, Τηλεφωνικά κέντρα/
Κέντρα Εξυπηρέτησης στελεχωμένα από πολύγλωσ-
σο προσωπικό, Mobile Marketing & Advertising, Ανά-
πτυξη λογισμικού, Υπηρεσίες Ασφάλειας Πληροφο-
ριών, Έξυπνες πόλεις, Συναρμολόγηση και διανομή 
συσκευών ΤΠΕ, Υπηρεσίες B2B Cloud και Δραστηριό-
τητες Καινοτομίας και Έρευνας.

3 Μνημόνιο 
Συνεργασίας

Enterprise Greece Φεβρουάριος 
2024

Μνημόνιο Συνεργασίας (MoU) μεταξύ της Enterprise 
Greece και του CII (Confederation of Indian Industry)

4 Εκδηλώσεις 
Προσέλκυσης 
Ξένων Επενδύσεων/ 
Επιχειρηματικών 
Συνεργασιών

Γραφείο ΟΕΥ Ν. 
Δελχί

01/03-30/11/2024 Εκδήλωση με στόχο την προσέλκυση δυνητικών 
επενδυτών συμπεριλαμβανομένου του Προγράμμα-
τος Golden Visa, καθώς και την ανάπτυξη επιχειρη-
ματικών συνεργασιών και εξαγωγών από την Ελλάδα

Πολυμερείς σχέσεις

1 Επιχειρηματική 
Αποστολή σε Ν. 
Δελχί

Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Enterprise Greece, 
Πρεσβεία της 
Ελλάδος και 
Γραφείο ΟΕΥ Ν. 
Δελχί

19-24/2/2024 Πολυπληθής επιχειρηματική αποστολή στο Ν. Δελχί, 
με επικεφαλής τον Υφυπουργό Εξωτερικών, αρμόδιο 
για την Οικονομική Διπλωματία και την Εξωστρέφεια. 
Κλάδοι: ΤΠΕ, Επιστημών Υγείας, Ενέργειας, Κατα-
σκευών, Ναυτιλίας, Βιομηχανίας, Οπτικοακουστικών 
Παραγωγών, Αγροδιατροφής, Εφοδιαστικής Αλυσί-
δας, Ακινήτων και Τουρισμού. Συναντήσεις G2G, B2B. 
Διοργάνωση συζήτησης στρογγυλής τράπεζας  με τίτ-
λο: «Greece – A Tale of Success», στο πλαίσιο του 2nd 
CII India Europe Business and Sustainability Conclave.

2 Επιχειρηματική 
Αποστολή σε 
Βομβάη

Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Enterprise Greece, 
Πρεσβεία της 
Ελλάδος και 
Γραφείο ΟΕΥ Ν. 
Δελχί

Πολυπληθής επιχειρηματική αποστολή στην Βομβάη, 
με επικεφαλής τον Υφυπουργό Εξωτερικών, αρμόδιο 
για την Οικονομική Διπλωματία και την Εξωστρέφεια. 
Κλάδοι: ΤΠΕ, Επιστημών Υγείας, Ενέργειας, Κατα-
σκευών, Ναυτιλίας, Βιομηχανίας, Οπτικοακουστικών 
Παραγωγών, Αγροδιατροφής, Εφοδιαστικής Αλυσί-
δας, Ακινήτων και Τουρισμού. Συναντήσεις G2G, B2B. 
Διοργάνωση συζήτησης στρογγυλής τράπεζας  με τίτ-
λο: «Greece – A Tale of Success», στο πλαίσιο του 2nd 
CII India Europe Business and Sustainability Conclave.

Ινδία
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

3 Μνημόνιο 
Συνεργασίας

Enterprise Greece Φεβρουάριος 
2024

Μνημόνιο Συνεργασίας (MoU) μεταξύ της Enterprise 
Greece και του FICCI (Federation of Indian Chambers 
of Commerce & Industry).

4 Προώθηση 
ελληνικού Οίνου

Γραφείο ΟΕΥ Ν. 
Δελχί

01/05-15/07/2024 Εκδήλωση παρουσίασης ελληνικού Οίνου στο Νέο 
Δελχί για το Περιοδικό Fine Wine & Champagne India

5 Προώθηση 
σταφίδας Μαύρης 
& Κορινθιακής 
(ΒΟΣΤΙΣΤΑ ΠΟΠ) — 
EU CURRANTS SEA 

Υπουργείο 
Αγροτικής 
Ανάπτυξης& 
Τροφίμων /
Παναιγιάλειος 
Ένωση 
Συνεταιρισμών 
Αγροτική Εταιρική 
Σύμπραξη Ανώνυμη 
Εταιρεία (ΠΕΣ)

Έως Αύγουστο 
2024

Πρόγραμμα ενημέρωσης για την προώθηση σταφί-
δας Μαύρης & Κορινθιακής (ΒΟΣΤΙΣΤΑ ΠΟΠ) — EU 
CURRANTS SEA

6 Διεθνής Έκθεση 
SIAL India

Υπουργείο 
Αγροτικής 
Ανάπτυξης& 
Τροφίμων /
Παναιγιάλειος 
Ένωση 
Συνεταιρισμών 
Αγροτική Εταιρική 
Σύμπραξη Ανώνυμη 
Εταιρεία (ΠΕΣ)

Δεκέμβριος 
2024

Προώθηση της  Μαύρης & Κορινθιακής Σταφίδας

Τουρισμός

1 Θρησκευτικός 
τουρισμός

Γραφείο ΟΕΥ Ν. 
Δελχί, Ελληνο-
Ινδικό Επιμελητήριο 
Εμπορίου & 
Οικονομίας

20/01-
10/02/2024

Προώθηση Θρησκευτικού Τουρισμού από την Ινδία 
στην Ελλάδα

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 11
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Ινδονησία

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις 

1 Ενίσχυση διμερούς επιχειρηματικής 
συνεργασίας σε πλαίσιο Μνημονίου 
Συνεργασίας με ΕΒΕΠ

Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Πειραιώς, 
Πρεσβεία της Ινδονησίας στην 
Αθήνα

Εντός 2024 Επαφές Εμπορικής και Οικονο-
μικής Συνεργασίας μεταξύ επι-
χειρήσεων της Ινδονησίας και 
επιχειρήσεων ΕΒΕΠ, σε πλαίσιο 
συναφθέντος Μνημονίου Συ-
νεργασίας, που υπεγράφη το 
2023 

Εξαγωγές

1 PeachFlavors Asia Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης& Τροφίμων 
/ Δίκτυο Ελληνικών 
Κονσερβοποιείων Φρούτων 
(Δ.ΕΛ.ΚΟ.Φ. ΑΕ)

13/11-
16/11/2024

Εκδηλώσεις σε Περίπτερα - 
Εμπορικές Εκθέσεις

2 PeachFlavors Asia Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης& Τροφίμων 
/ Δίκτυο Ελληνικών 
Κονσερβοποιείων Φρούτων 
(Δ.ΕΛ.ΚΟ.Φ. ΑΕ)

Εντός 2024 Ο Φορέας του προγράμματος 
(ΔΕΛΚΟΦ) θα πραγματοποιήσει 
B2B συναντήσεις με εισαγω-
γείς, διανομείς,εκπροσώπους 
Horeca, εκπροσώπους Super 
Market, καθώς και επίσκεψη 
σε μονάδες εισαγωγέων και 
χονδρεμπόρων (Visit on spot)

Τεχνικά έργα/ Περιβάλλον

1 World Water Forum Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, Υπουργείο 
Εξωτερικών 

18-
25/05/2024

Το 10ο World Water Forum διορ-
γανώνεται από το World Water 
Council και την Κυβέρνηση της 
Ινδονησίας, στο Μπαλί

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 4
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Ιορδανία

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις 

1 Μνημόνιο στον Τομέα Εφαρμογής 
Δικαίου Ανταγωνισμού μεταξύ 
Ελληνικής Επιτροπής Ανταγωνισμού 
και Υπουργείου Εμπορίου, 
Βιομηχανίας και Προμηθειών της 
Ιορδανίας

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Επιτροπή Ανταγωνισμού

Εντός 2024 Ενίσχυση Συνεργασίας στον το-
μέα της Εφαρμογής Δικαίου 
Ανταγωνισμού

2 Μνημόνιο Κατανόησης για 
συνεργασία στον τομέα Πολιτικής 
Προστασίας με Ιορδανία

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Κλιματικής 
Αλλαγής και Πολιτικής 
Προστασίας

Εντός 2024 Ενίσχυση Συνεργασίας στον το-
μέα Πολιτικής Προστασίας

3 Συμφωνία Αποφυγής Διπλής 
Φορολογίας με Ιορδανία

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Οικονομικών

Εντός 2024 Ενίσχυση συνεργασίας στον το-
μέα της Οικονομίας

4 Μνημόνιο Κατανόησης στον Τομέα 
Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης 
με την Ιορδανία

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Εντός 2024 Ενίσχυση συνεργασίας στον το-
μέα της Γεωργίας

Πολυμερείς σχέσεις

1 Μνημόνιο Κατανόησης με Κύπρο 
και Ιορδανία σε θέματα Υδατικής 
Διαχείρισης

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας

Εντός 2024 Ενίσχυση και Προώθηση Τριμε-
ρούς Συνεργασίας

2 Παρακολούθηση εργασιών 
Τριμερούς σχήματος συνεργασίας 
Ελλάδος-Κύπρου-Ιορδανίας

Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2024 Υπό εξέλιξη

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Διοργάνωση Ελληνο-Αραβικού 
Φόρουμ

Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης 
(ΕΒΕΘ)

Οκτώβριος 
2024

Συνδιοργάνωση διημερίδας και 
επιχειρηματικών συναντήσεων 
για την ενδυνάμωση των εμπορι-
κών και οικονομικών δεσμών των 
επιχειρήσεων της Βορείου Ελλά-
δος με τη Σαουδική Αραβία, την 
Ιορδανία, τα Ηνωμένα Αραβικά 
Εμιράτα, τη Συρία και το Ομάν.
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγές

1 Ημέρα ελληνικών προϊόντων 
τροφίμων 

Πρεσβεία της Ελλάδος στην 
Ιορδανία (Αμμάν)

Εντός 2024 Διοργάνωση Ημέρας ελληνικών 
προϊόντων σε γνωστό κατάστημα 
τροφίμων του Αμμάν. Προώθηση 
ελληνικής γαστρονομίας, τροφί-
μων και ποτών. Επίδειξη ελληνι-
κών συνταγών και προβολή αντί-
στοιχων ελληνικών προϊόντων. 

2 Διοργάνωση Ημέρας Ελληνικών 
Προΐόντων σε γνωστό κατάστημα 
τροφίμων του Αμμάν

Πρεσβεία της Ελλάδος στην 
Ιορδανία (Αμμάν)

Εντός 2024 Προώθηση ελληνικής γαστρο-
νομίας, τροφίμων και ποτών. 
Παράλληλα με την παραγωγή 
ελληνικών συνταγών θα προ-
βάλλονται τα αντίστοιχα και 
άλλα ελληνικά προϊόντα.

3 Συμμετοχή στην Έκθεση  Horeca 
Jordan 

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης & Τροφίμων /
Αγροτική Εταιρική Σύμπραξη 
Θεσσαλονίκης Α.Ε.

Εντός 2024 Συμμετοχή στην Έκθεση Horeca 
Jordan, Εκδήλωση Τύπου (15/02-
15/03/2024), Β2Β/ Θεματικό Δεί-
πνο, Προώθηση  σε σημεία πώ-
λησης (01-03/10/2024)

Αναπτυξιακή συνεργασία

1 Υλοποίηση Τετραετούς 
Προγράμματος Αναπτυξιακής 
Συνεργασίας 2022-2025

Υπουργείο Εξωτερικών Εντός 2024 Εν εξελίξει

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 11
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Ιράκ

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις 

1 Μεικτή Διυπουργική Επιτροπή Ελλάδος - 
Ιράκ

Υπουργείο Εξωτερικών Εντός 2024 Συνεργασία σε ποικίλους 
τομείς (δεν έχει οριστεί 
ημερομηνία σύγκλησης)

2 Συμφωνία Αεροπορικών Μεταφορών με 
Ιράκ

Υπουργείο Εξωτερικών Εντός 2024 Ενίσχυση Συνεργασίας 
στον τομέα Αεροπορικών 
Μεταφορών

3 Μνημόνιο Συνεργασίας στον Γεωργικό 
τομέα με Ιράκ

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Γεωργικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Εντός 2024 Ενίσχυση Συνεργασίας 
στον τομέα Γεωργίας

4 Μνημόνιο Κατανόησης στον Τομέα Υγείας 
με Ιράκ

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Υγείας

Εντός 2024 Ενίσχυση Συνεργασίας 
στον τομέα Υγείας

5 Πρωτόκολλο Συνεργασίας στον Τομέα 
Τουρισμού με Ιράκ

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Τουρισμού

Εντός 2024 Ενίσχυση Συνεργασίας 
στον τομέα Τουρισμού

Αναπτυξιακή συνεργασία

1 Υλοποίηση Τετραετούς Προγράμματος 
Αναπτυξιακής Συνεργασίας 2022-2025

Υπουργείο Εξωτερικών Εντός 2024 Εν εξελίξει

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 6
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Επιχειρηματική 
αποστολή υπό κ. 
Υφυπουργό Εξωτερικών 
στην Ισπανία

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Γραφείο ΟΕΥ Μαδρίτης, 
Enterprise Greece

01/04-31/05/2024 Πολυκλαδική επιχειρηματική αποστολή 
εξαγωγικού και επενδυτικού ενδιαφέ-
ροντος. Ενδεικτικοί κλάδοι ενδιαφέρο-
ντος: προϊόντα διατροφής, δομικά υλι-
κά, φάρμακα, καλλυντικά, ναυτιλιακός 
εξοπλισμός, ενέργεια (ΑΠΕ), τουριστικές 
υποδομές, κατασκευές υποδομών, ΤΠΕ 
& επικοινωνιών, καινοτομία / τεχνολογι-
κές start-ups, διαχείριση απορριμμάτων, 
εφοδιαστική αλυσίδα

Εξαγωγές

1 Διαδικτυακή 
ενημερωτική εκδήλωση 

Ελληνο-Ισπανικό Εμπορικό 
Επιμελητήριο, Γραφείο 
ΟΕΥ Μαδρίτης

02/02/2024 Webinar για τις προοπτικές του διμερούς 
εμπορίου νωπών αγροτικών προίόντων 
Ελλάδας και Ισπανίας 

2 Διεθνής Έκθεση 
BISUTEX-INTERGIFT-
MADRIDJOYA 2024

Σύνδεσμος Επιχειρήσεων 
Πλεκτικής & Έτοιμου 
Ενδύματος Ελλάδος 
Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας, Γραφείο ΟΕΥ 
Μαδρίτης

08-11/02/2024 Διεθνής Έκθεση μπιζού-αξεσουάρ-δώ-
ρων (συμμετοχή ελληνικών εταιρειών) 

3 Διεθνής Έκθεση 
MOMAD 2024

Σύνδεσμος Επιχειρήσεων 
Πλεκτικής & Έτοιμου 
Ενδύματος Ελλάδος 
Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας, Γραφείο ΟΕΥ 
Μαδρίτης

09-11/02/2024 Διεθνής Έκθεση μόδας (συμμετοχή ελ-
ληνικών εταιρειών) 

4 Διεθνής Έκθεση HIP 
2024

Γραφείο ΟΕΥ Μαδρίτης 19-21/02/2024 Διεθνής Έκθεση φιλοξενίας, καινοτομί-
ας και επιχειρήσεων εστίασης (συμμε-
τοχή εταιρειών εισαγωγής ελληνικών 
τροφίμων και ποτών) 

5 Επιχειρηματικό 
“roadshow” και πραγ-
ματοποίηση συναντή-
σεων με ισπανικούς 
Ομίλους της ναυπη-
γοεπισκευαστικής 
βιομηχανίας, μελών 
της HEMEXPO (Ένωσης 
Ελλήνων Κατασκευ-
αστών Ναυτιλιακού 
Εξοπλισμού)

Σύνδεσμος Εξαγωγέων 
Και Κατασκευαστών 
Ναυτιλιακού Εξολισμού 
Hellenic Marine 
Equipment Exporters And 
Manufacturers Association 
(Hemexpo) Enterprise 
Greece, Γραφείο ΟΕΥ 
Μαδρίτης

01/03-30/04/2024 Roadshow Ελλήνων κατασκευαστών - 
εξαγωγέων ναυτιλιακού εξοπλισμού με 
σκοπό την προώθηση των εξαγωγών 
τους στην Ισπανία

6 Διεθνής Έκθεση 
ALIMENTARIA 2024

Γραφείο ΟΕΥ Μαδρίτης, 
Επιμελητήριο Λάρισας

18-21/03/2024 Διεθνής Έκθεση τροφίμων (συμμετοχή 
ελληνικών εταιρειών) 

Ισπανία
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

7 Pharma 2024 Enterprise Greece 16-18/4/2024 Κλαδική εκδήλωση του Reuters, με 
συμμετοχή σε C-level μεγάλων επιχει-
ρήσεων στο χώρο του φαρμάκου. Η εκ-
δήλωση επικεντρώνεται σε ζητήματα 
καινοτομίας και τεχνολογικών εξελίξε-
ων και αποτελεί μοναδική ευκαιρία για 
δικτύωση με λήπτες αποφάσεων κορυ-
φαίων φαρμακοβιομηχανιών. Κεντρικός 
στόχος της συμμετοχής, η διενέργεια 
Β2Β συναντήσεων και η ενημέρωση για 
τις τρέχουσες εξελίξεις στον κλάδο.

8 Διεθνής Έκθεση Salón 
Gourmets Madrid 2024

Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, 
Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας, Γραφείο ΟΕΥ 
Μαδρίτης

22-25/04/2024 Συμμετοχή στη Διεθνή Έκθεση SALÓN 
GOURMETS 2024 στη Μαδρίτη.

9 Διεθνής Έκθεση 
SEAFOOD EXPO 
GLOBAL, SEAFOOD 
PROCESSING GLOBAL 
2024

Ελληνική Οργάνωση 
Παραγωγών 
Υδατοκαλλιέργειας 
(ΕΛΟΠΥ), Γραφείο ΟΕΥ 
Μαδρίτης

23-25/04/2024 Διεθνής Έκθεση ιχθυάλευρων και θα-
λασσινών (συμμετοχή ελληνικών εται-
ρειών)

10 Διεθνής Έκθεση Navalia Enterprise Greece 21-23/5/2024 Διεθνής Έκθεση που καλύπτει όλο το 
φάσμα της ναυτιλιακής βιομηχανίας, 
της Αλιείας, των τρατών, υπηρεσιών, τε-
χνολογίας, εξοπλισμού, εφοδίων. Η Έκ-
θεση πραγματοποιείται ανά διετία.                                                                         

11 Διοργάνωση 
εκδήλωσης 
γευσιγνωσίας 
ελληνικής 
γαστρονομίας και οίνων

Γραφείο ΟΕΥ Μαδρίτης Ιούνιος 2024 Εκδήλωση γευσιγνωσίας ελληνικής γα-
στρονομίας και οίνων, σε συνεργασία με 
έλληνες chefs και εδώ εδρεύον Ισπα-
νο-Ελληνικό Εμπορικό Επιμελητήριο

12 Δειθνής Έκθεση 
ORGANIC FOOD IBERIA 
2024

Γραφείο ΟΕΥ Μαδρίτης 04-05/06/2024 Διεθνής Έκθεση βιολογικών τροφίμων 
και ποτών - οργάνωση συμμετοχής ελ-
ληνικών εταιρειών. 

13 Διεθνής Έκθεση 
MOMAD 2024

Σύνδεσμος Επιχειρήσεων 
Πλεκτικής & Έτοιμου 
Ενδύματος Ελλάδος 
Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας, Γραφείο ΟΕΥ 
Μαδρίτης

13-15/09/2024 Διεθνής Έκθεση μόδας (συμμετοχή ελ-
ληνικών εταιρειών) 

14 FRUIT ATTRACTION 
2024

ΔΕΘ Helexpo ΑΕ Γραφείο 
ΟΕΥ Μαδρίτης, Περιφέρεια 
Θεσσαλίας (Επιμελητήριο 
Λάρισας)

08-10/10/2024 Διεθνής Έκθεση οπωρολαχανικών (συμ-
μετοχή ελληνικών εταιρειών)

80



Ισπανία

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Τεχνολογία/ Τεχνογνωσία

1 Mobile World Congress Σύνδεσμος Εταιρειών 
Κινητών Εφαρμογών 
Ελλάδος (ΣΕΚΕΕ), 
Σύνδεσμος Επιχειρήσεων 
Πληροφορικής & 
Επικοινωνιών Ελλάδας  
(ΣΕΠΕ), Enterprise Greece, 
Γραφείο ΟΕΥ Μαδρίτης

26-29/02/2024 Διεθνής Έκθεση κινητής τηλεφωνίας. 
Υποστήριξη ελληνικής συμμετοχής με 
δυο εθνικά περίπτερα και έλευση επίση-
μης ελληνικής αντιπροσωπείας.

2 Διεθνής Έκθεση IOT 
SOLUTIONS WORLD 
CONGRESS 2024

Ένωση Ελληνικών 
Βιομηχανιών Αναδυόμενων 
Τεχνολογιών (Hetia), 
Σύνδεσμος Επιχειρήσεων 
Πληροφορικής & 
Επικοινωνιών Ελλάδας  
(ΣΕΠΕ), Enterprise Greece, 
Γραφείο ΟΕΥ Μαδρίτης

21-23/05/2024 Η Διεθνής Έκθεση - Παγκόσμιο Συνέδριο 
IOT Solutions World Congress συγκε-
ντρώνει περισσότερους από 200 σημα-
ντικούς γνώστες της IOT από όλο τον 
κόσμο, όπου παρουσιάζονται καινοτόμες 
λύσεις για τη βιομηχανία, την υγειονομι-
κή περίθαλψη, την ενέργεια & καινοτο-
μία, την τεχνολογία και πολλά άλλα. 

3 Δράσεις Ενίσχυσης 
του Μεσογειακού 
Οικοσυστήματος 
Επιχειρηματικής 
Καινοτομίας

Επιμελητήριο Αχαΐας Εντός 2024 Στο πλαίσιο του Μνημονίου Συνεργασίας 
(MOU) μεταξύ των Εκθέσεων PATRASIQ 
(Ελλάδα), TECHNE Summit (Αίγυπτος), 
TRASFIERE/European Forum for Science, 
Technology & Education (Ισπανία), 
“APII”/The Agency for the Promotion 
of Industry and Innovation (Τυνησία), 
Academy Company for Information, 
Communication Technology (Αίγυπτος) 
επιδιώκεται η δημιουργία ενιαίας και 
αποτελεσματικής πλατφόρμας που 
θα προωθεί τη συνεργασία, ενώ μέσω 
κοινών πόρων και τεχνογνωσίας, επι-
διώκεται η προώθηση συνεργειών, και-
νοτομίας, οικονομικής ανάπτυξης και 
διαπολιτισμικών ανταλλαγών στην περι-
οχή.

Ενέργεια 

1 Διεθνής Έκθεση 
GENERA 2024

Γραφείο ΟΕΥ Μαδρίτης 06-08/02/2024 Διεθνής Έκθεση ενέργειας και περιβάλ-
λοντος (πιθανή συμμετοχή ελληνικών 
εταιρειών)
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Τουρισμός

1 Διεθνής Έκθεση FITUR 
2024

Ελληνικός Οργανισμός 
Τουρισμού (ΕΟΤ) 
Υπουργείο Τουρισμού, 
Γραφείο ΟΕΥ Μαδρίτης

24-28/01/2024 Διεθνής Έκθεση τουρισμού (συμμετοχή 
Υπουργείου Τουρισμού και ελληνικών 
εταιρειών)

2 Διεθνής έκθεση IBTM 
WORLD 2024

Ελληνικός Οργανισμός 
Τουρισμού (ΕΟΤ) 
Υπουργείο Τουρισμού, 
Γραφείο ΟΕΥ Μαδρίτης

19-21/11/2024 Διεθνής Έκθεση για τον επιχειρηματικό 
τουρισμό (συμμετοχή ΕΟΤ με εθνικό πε-
ρίπτερο)

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 22
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Διμερείς σχέσεις

1 Πρόγραμμα συνεργασίας 
σε θέματα Υγείας 
Ελλάδος - Ισραήλ

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Υγείας

Εντός 2024 Εν εξελίξει

Πολυμερείς σχέσεις

1 Παρακολούθηση 
εργασιών Τριμερούς 
σχήματος συνεργασίας 
Ελλάδας-Κύπρου-Ισραήλ

Υπουργείο Εξωτερικών σε 
συνεργασία με συναρμόδια, 
κατά περίπτωση, Υπουργεία

Εντός 2024 Εν εξελίξει

2 Πρωτοβουλία 3+1 - 
Ενέργεια

Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2024 Συνεργασία Ελλάδας-Κύπρου-Ισραήλ και 
Η.Π.Α. (3+1) για την επίτευξη της ενεργεια-
κής ασφάλειας και της περιφερειακής στα-
θερότητας.

3 Προώθηση αγωγού 
φυσικού αερίου EastMed

Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2024 Η υπογραφή της Διακυβερνητικής Συμφωνί-
ας για τον αγωγό φυσικού αερίου EastMed 
στις 02/01/2020 στην Αθήνα, έδωσε ισχυρή 
ώθηση στη συνεργασία για την υλοποίηση 
του έργου, το οποίο είναι εξαιρετικά σημα-
ντικό για την ασφάλεια εφοδιασμού και τη 
διαφοροποίηση των πηγών ενέργειας τόσο 
των χωρών της τριμερούς Συνεργασίας Ελ-
λάδος- Κύπρου-Ισραήλ όσο και της Ε.Ε. 

Εξαγωγές

1 Καταγραφή διαδικασιών 
Πιστοποίησης Κοσέρ 
και ανάλυση κλάδων 
τροφίμων

Γραφείο ΟΕΥ Τελ Αβίβ Α' εξάμηνο 
2024

2 Διαδικτυακή εκδήλωση 
για τρόφιμα στο Ισραήλ

Enterprise Greece, Γραφείο 
ΟΕΥ Τελ Αβίβ

Α' εξάμηνο 
2024

Το Γραφείο ΟΕΥ Τελ Αβίβ σε συνεργασία με 
Enterprise Greece, διοργανώνει διαδικτυακή 
εκδήλωση για την παρουσίαση του κλάδου 
τροφίμων και ποτών σε Ισραήλ, με ομιλητές 
κυρίως από Ισραήλ (ιδιοκτήτες αλυσίδας 
τροφίμων, εισαγωγείς κ.α.) σε ελληνικές 
εξαγωγικές εταιρείες τροφίμων

3 Διεθνής Έκθεση 
ISRAFOOD (27-
29/02/2024)

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης& Τροφίμων, 
Αγροτική Εταιρική Σύμπραξη 
Θεσσαλονίκης Α.Ε.

25/02-
05/03/2024

Β2Β/ Θεματικό Δείπνο, Εκδήλωση Τύπου

4 Επιχειρηματική Αποστολή 
στο Τελ Αβίβ

Γραφείο ΟΕΥ Τελ 
Αβίβ. Εμπορικό και 
Βιομηχανικό Επιμελητήριο 
Θεσσαλονίκης (ΕΒΕΘ), 
Σύνδεσμος Επιχειρήσεων 
και Βιομηχανιών (ΣΕΒ), 
Σύνδεσμος Εξαγωγέων 
Βορείου Ελλάδος (ΣΕΒΕ), 
Enterprise Greece

Β' εξάμηνο 
2024

Το Γραφείο ΟΕΥ Τελ Αβίβ σε συνεργασία με 
ΕΒΕΘ, ΣΕΒ, ΣΕΒΕ το Enterprise Greece και  
την Ομοσπονδία Επιμελητηρίων Ισραήλ, δι-
οργανώνει επιχειρηματική αποστολή 15 επι-
χειρήσεων από Ελλαδα για Τρόφιμα–Ποτά, 
Φάρμακα–Καλλυντικά, Κατασκευές–Δομικά 
Υλικά. 

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 8

Ισραήλ
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Πολυμερείς σχέσεις

1 20th Annual Meeting of 
International Network 
for Small and Medium 
Enterprises (INSME)

Enterprise Greece Οκτώβριος 
2024

Συμμετοχή ENTERPRISE GREECE, που εξελέγη 
στο Δ.Σ του INSME, στην διήμερη Ετήσια Συνά-
ντηση, που θα επικεντρωθεί στις επιπτώσεις των 
τρεχουσών προκλήσεων στις ΜΜΕ, καθώς και επί 
των θεμάτων και δράσεων του οργανισμού.

Εξαγωγές

1 Διεθνής Έκθεση OLIO 
CAPITALE EXPO 2024

Ελληνο-Ιταλικό 
Επιμελητήριο 
Αθήνας

08-10/03/2024 Η OLIO CAPITALE αποτελεί κορυφαίο εκθεσιακό 
γεγονός στην Ν.Α. Ευρώπη αφιερωμένη στο έξ-
τρα παρθένο ελαιόλαδο, που πραγματοποιείται 
στην Τεργέστη της Ιταλίας

2 Διεθνής Έκθεση 
Cosmoprof – καλλυντικά

Γραφείο ΟΕΥ Ρώμης, 
Enterprise Greece

21-23/03/2024 Υποστήριξη ελληνικής συμμετοχής σε Διεθνή 
Έκθεση Cosmoprof, που πραγματοποιείται στην 
Bologna της Ιταλίας, σε συνεργασία με Enterprise 
Greece, με αντικείμενο τα καλλυντικά.

3 Διοργάνωση 
προωθητικών ενεργειών 
για ενίσχυση παρουσίας 
επώνυμων ε/προϊόντων 
σε COOP Italia

Γραφείο ΟΕΥ Ρώμης, 
Πρωτοβουλία ΕΛΛΑ-
ΔΙΚΑ ΜΑΣ

Α' εξάμηνο 
2024

Διοργάνωση προωθητικών ενεργειών για ενίσχυ-
ση παρουσίας επώνυμων ε/προϊόντων σε COOP 
Italia (με παρουσία σε σύνολο Περιφερειών Ιταλί-
ας), σε συνεργασία με ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ ΜΑΣ, μετά από 
πρωτοβουλία δικτύωσης Γραφείου ΟΕΥ Ρώμης 
σε Bologna (Οκτώβριος 2022).  Επόμενο στάδιο 
της εν εξελίξει δράσης, η αξιολόγηση προϊόντων 
για έκδοση κωδικού διερεύνησης δυνατότητας 
in-store promotion, πάντα σε συνάρτηση με τι-
θέμενους όρους και κόστος (7) συνεταιριστικών 
οργανώσεων της COOP.

4 Επιχειρηματική 
Αποστολή στην Ιταλία

Σύνδεσμος 
επιχειρήσεων (ΣΕΒΕ), 
Γραφείο ΟΕΥ Μιλάνο

Απρίλιος 2024 Επιχειρηματική πολυκλαδική αποστολή ελληνι-
κών επιχειρήσεων στο Μιλάνο σε συνεργασία με 
ΣΕΒ, ΕΒΕΑ και την υποστήριξη του Γραφείου ΟΕΥ 
στο Μιλάνο.

5 Διεθνής Έκθεση 
SPOSAITALIA

Enterprise Greece 05/04-
08/04/2024

Η Διεθνής Έκθεση SposaItalia, διεθνές σημείο 
αναφοράς για τον τομέα των προϊόντων που σχε-
τίζονται με τη γαμήλια τελετή

Ιταλία

84



Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγές (συν.)

6 Διεθνής Έκθεση VINITALY Γραφείο ΟΕΥ 
Ρώμης, Enterprise 
Greece, Σύνδεσμος 
Ελληνικού Οίνου 
(ΣΕΟ), Εθνική 
Διεπαγγελματική 
Οργάνωση Αμπέλου 
και Οίνου (ΕΔΟΑΟ)

14/04-
17/04/2024

Ελληνική συμμετοχή με καθεστώς τιμώμε-
νης χώρας, που παραχωρήθηκε στη χώρα μας, 
μετά από συνάντηση Πρωθυπουργών των δύο 
χωρών. Διοργάνωση εκδήλωσης προβολής και 
προώθησης ελληνικών οίνων σε συνεργασία με 
Enterprise Greece, ΣΕΟ και ΕΔΟΑΟ, με workshop 
και γευσιγνωσία. Στόχος η ανάδειξη υψηλής ποι-
ότητας οίνων αυτόχθονων ποικιλιών, ΠΟΠ/ΠΓΕ 
από Έλληνα sommelier σε επιλεγμένο ακροα-
τήριο (delicatessen, σουπερμάρκετ, διανομείς 
οίνων, κλαδικοί δημοσιογράφοι, food bloggers 
κλπ.). Η Vinitaly είναι η μεγαλύτερη έκθεση οί-
νου και αποσταγμάτων στην Ιταλία και μια από τις 
μεγαλύτερες στον κόσμο. Συγκεντρώνει πλήθος 
εμπορικών επισκεπτών τόσο από την Ιταλία και 
την Ευρώπη, αλλά και από όλο τον κόσμο. 

7 Διεθνής Έκθεση 
FUORISALONE - MILAN 
DESIGN WEEK

Enterprise Greece 15/04/-
21/04/2024

Η FUORISALONE, που διεξάγεται, ετησίως, στο 
πλαίσιο της καθιερωμένης MILAN DESIGN WEEK 
στο Μιλάνο,συγκεντρώνει κορυφαίους αρχιτέ-
κτονες, επαγγελματίες μαρμάρου, καθώς και ιν-
στιτούτα βιομηχανικού σχεδιασμού προϊόντων. Η 
Enterprise Greece σε συνεργασία με τον ΣΕΜΜΘ 
(Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Μαρμάρου Μακεδονί-
ας-Θράκης), θα υποστηρίξει για πρώτη φορά την 
εν λόγω δράση, με εθνικό περίπτερο για την προ-
βολή και προώθηση του «GREEK MARBLE», στο 
πλαίσιο του τριετούς Στρατηγικού Σχεδίου για την 
προβολή του τόσο στην Ευρώπη όσο και σε όλο 
τον κόσμο. Στόχος είναι η ανάδειξη της ταυτό-
τητας του ελληνικού μαρμάρου, ως φυσικού και 
βιώσιμου υλικού με μεγάλη διάρκεια ζωής που 
ταιριάζει απόλυτα στο μοντέρνο σχεδιασμό. 

8 Επιχειρηματική 
Αποστολή στην Ιταλία

Σύνδεσμος 
επιχειρήσεων 
& βιομηχανιών 
(ΣΕΒ), Σύνδεσμος 
Εξαγωγέων 
(ΣΕΒΕ), Εμπορικό 
και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο 
Αθηνών (EBEA), 
Enterprise Greece 

01/09-
30/11/2024

Ιταλία
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9 Διεθνής Έκθεση 
MARMOMAC

Enterprise Greece 24/09/-
27/09/2024

Η Marmomac, που πραγματοποιείται ετησίως στη 
Βερόνα, είναι η μεγαλύτερη και σημαντικότερη 
έκθεση του κλάδου μαρμάρου παγκοσμίως. Η 
έκθεση  εκτείνεται σε 12 halls (εσωτερικούς χώ-
ρους) και 7 εξωτερικούς χώρους, όπου εκθέτες 
παρουσιάζουν ποικιλία φυσικών πετρωμάτων από 
όλο τον κόσμο (μάρμαρο, γρανίτη, όνυχα, παρα-
προϊόντα κοκ) αλλά και πληθώρα μηχανημάτων 
και απαραίτητων ειδών για την εξόρυξη, επεξερ-
γασία, συντήρηση και φροντίδα του μαρμάρου.

10 Διεθνής Έκθεση EIMA 
INTERNATIONAL

Enterprise Greece 06/11-
10/11/2024

Η  ΕΙΜΑ,  μία από τις μεγαλύτερες εκθέσεις μη-
χανικού εξοπλισμού γεωργίας και κηπουρικής 
στον κόσμο, παρέχει ένα πεδίο για την παρουσί-
αση των καινοτομιών του κλάδου, ενώ υποστη-
ρίζει την επιχειρηματικότητα και την προώθηση 
συνεργασιών. 

11 Διεθνής Έκθεση FORUM 
AGENTI MILANO EXPO 
2024

Ελληνο-Ιταλικό 
Επιμελητήριο 
Αθήνας

07/11-
08/11/2024

Διεθνής Έκθεση για επιχειρήσεις που αναζητούν 
εμπορικούς αντιπροσώπους στη Λομβαρδία και 
τις γειτονικές περιοχές, όπου εξειδικευμένες 
εταιρείες παρέχουν δωρεάν συμβουλές, ενώ οι 
ελληνικές εταιρείες, που θα συμμετάσχουν, θα 
έχουν την δυνατότητα να πραγματοποιήσουν 
επαφές με δυνητικούς εμπορικούς αντιπροσώ-
πους.

12 Διοργάνωση 
γαστρονομικού event

Περιφέρεια Ιονίων 
Νήσων

Εντός 2024 Διοργάνωση γαστρονομικού event με προϊόντα 
υδατοκαλλιέργειας από τα Ιόνια Νησιά σε επιλεγ-
μένο ακροατήριο (delicatessen, σούπερ μάρκετ, 
κλαδικοί δημοσιογράφοι, food bloggers κλπ.)

13 Διοργάνωση Εκδήλωσης 
Προβολής - Προώθησης 
των οινικών προϊόντων 
του Ιονίου

Περιφέρεια Ιονίων 
Νήσων

Εντός 2024 Διοργάνωση Εκδήλωσης Προβολής - Προώθη-
σης των ιδιαίτερων οίνων των Ιονίων (Ρομπολα, 
Βερντεα Κλπ.) σε συνεργασία με Sommelier σε 
Επιλεγμένο Ακροατήριο (Delicatessen Διανομείς 
Οίνων, Κλαδικοί Δημοσιογράφοι, Food Bloggers 
κλπ.)

Τουρισμός

1 Διεθνής Έκθεση BIT _ 
Borsa Internazionale del 
Turismo 2024

Enterprise Greece, 
Εθνικός Οργανισμός 
Τουρισμού (ΕΟΤ), 
Γραφείο ΟΕΥ Μιλάνο

04-06/02/2024 Διεθνής Έκθεση Τουρισμού

2 Διεθνής Έκθεση Cruise 
Week Europe 2024

Εμπορικό και 
Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο 
Πειραιώς (ΕΒΕΠ)

11-14/03/2024 Κορυφαία Διεθνής Έκθεση στην Ευρώπη. Η Εβδο-
μάδα Κρουαζιέρας, πραγματοποιείται στην Γένο-
βα της Ιταλίας

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 16
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Διμερείς σχέσεις

1 Συναντήσεις Ε/
Πρωθυπουργού στο 
Τορόντο

Γραφείο ΟΕΥ Τορόντο 25/03/2024 Διοργάνωση συναντήσεων  με αντικεί-
μενο την προώθηση επενδύσεων στην 
Ελλάδα και την προβολή του οικονομι-
κού περιβάλλοντος της Ελλάδος

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Έκθεση Collision 
Conference 2024

Γραφείο ΟΕΥ Τορόντο, 
Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας, Εμπορικό και 
Βιομηχανικό Επιμελητήριο 
Αθηνών, Enterprise Greece

17-20/6/24 Συμμετοχή με εθνικό περίπτερο στην 
Collision Conference 2024, μεγαλύτερη 
Έκθεση Νεοφυών Επιχειρήσεων και Και-
νοτομίας στην Β.Αμερική

2 Toronto Economic Forum 
III

Γραφείο ΟΕΥ Τορόντο 07/10/2024 Διοργάνωση οικονομικού συνεδρίου για 
3η συνεχόμενη φορά, που καλύπτει το 
εύρος των ελληνοκαναδικών οικονομι-
κών και εμπορικών σχέσεων, συμπερι-
λαμβανομένων των τομέων επενδύσεων, 
εξαγωγών, τεχνολογίας, εκπαίδευσης, 
κλπ.

3 Montreal Economic Forum Γραφείο ΟΕΥ Τορόντο 08/10/2024 Οικονομικό συνέδριο ως προέκταση του 
Toronto Economic Forum

Εξαγωγές

1 Εαρινή Ημέρα 
Πληροφόρησης 
Επιχειρηματιών

Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Αθηνών, 
Υπουργείο Εξωτερικών

12/03/2024 Ενημέρωση της επιχειρηματικής κοινό-
τητας για την αγορά του Καναδά, με τη 
συνδρομή του Προϊσταμένου του Γρα-
φείου Οικονομικών και Εμπορικών Υπο-
θέσεων (ΟΕΥ) Τορόντο. Η παρουσίαση 
θα εστιάσει στους κλάδους με ιδιαίτερη 
εξαγωγική προοπτική, όπως τρόφιμα, 
οίνος και ποτά, φαρμακευτικά προϊόντα 
και καλλυντικά, δομικά υλικά και βιομη-
χανικά προϊόντα. Θα ακολουθήσει ανοι-
χτή συζήτηση με την μορφή ερωτήσε-
ων-απαντήσεων (Q&A), καθώς και κατ'  
ιδίαν συναντήσεις των επιχειρηματιών 
με τον Προϊστάμενο του Γραφείου ΟΕΥ 
Τορόντο.

2 Ενέργειες ενημέρωσης 
και προώθησης προϊόντων 
ΠΟΠ και ΠΓΕ στις ΗΠΑ & 
Καναδά

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων , 
Αγροδιατροφική Σύμπραξη 
Περιφέρειας Δυτικής 
Μακεδονίας

Α΄Εξάμηνο 
2024

PDO PGI BASKET: Masterclass

3 Διεθνής Έκθεση SIAL 
CANADA 2024

Γραφείο ΟΕΥ Τορόντο, 
Enterprise Greece,  Υπουργείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων 

15-17/5/24 Συμμετοχή με εθνικό περίπτερο στην 
SIAL CANADA 2024, μεγαλύτερη Έκθεση 
Τροφίμων και Ποτών του Καναδά

Καναδάς
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

4 Επιχειρηματική Αποστολή  
κλάδου Τροφίμων και 
Ποτών Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας

Γραφείο ΟΕΥ Τορόντο, Εθνική 
Διεπαγγελματική Οργάνωση 
Αμπέλου & Οίνου(ΕΔΟΑΟ)

10-20/5/24 Ομάδα 10 έως 15 Εταιρειών Παραγωγής 
Τροφίμων και ποτών της Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας θα επισκεφθεί το 
Τορόντο για επιχειρηματικές συναντή-
σεις

5 Doing business with 
Canada - Διαδικτυακή 
εκδήλωση

Γραφείο ΟΕΥ Τορόντο, 
Enterprise Greece

14/05/2024 Παρουσίαση επιχειρηματικών ευκαιριών 
στον Καναδά για εξαγωγικές εταιρείες 
και επενδύσεις από την Ελλάδα

6 Πρόγραμμα Προώθησης 
Ελληνικών Οίνων στην 
Καναδική Αγορά

Γραφείο ΟΕΥ Τορόντο, Εθνική 
Διεπαγγελματική Οργάνωση 
Αμπέλου & Οίνου (ΕΔΟΑΟ)

01/06/2024-
30/08/2024

Προβολή του ελληνικού Αμπελώνα και 
των ελληνικών ποικιλιών Οίνου με στό-
χο την προώθηση  εξαγωγών οίνου στην 
καναδική αγορά - Περίοδος 01/06/2024-
30/08/2024

7 Πρόγραμμα Προώθησης 
Ελληνικών Οίνων στην 
Καναδική Αγορά

Γραφείο ΟΕΥ Τορόντο Δ΄ Τρίμηνο 
2024 

Προβολή του Ελληνικού Αμπελώνα και 
των Ελληνικών ποικιλιών Οίνου για την 
προώθηση των εξαγωγών οίνου στην 
καναδική αγορά - Περίοδος 10/2024-
8/2025

Τεχνικά έργα/ Περιβάλλον

1 Διεθνής Έκθεση PDAC 
2024 Toronto

Γραφείο ΟΕΥ Τορόντο, 
Ελληνικός Οργανισμός 
Τουρισμού (ΕΟΤ), Εθνική 
Αρχή Γεωλογικών και 
Μεταλλευτικών Ερευνών 
(ΕΑΓΜΕ), Σύνδεσμος 
Μεταλλευτικών Επιχειρήσεων 
(ΣΜΕ)

3-5/3/2024 Συμμετοχή στην PDAC 2024, μεγαλύτε-
ρη Έκθεση παγκοσμίως της Μεταλλευτι-
κής και Εξορυκτικής Βιομηχανίας, μέσω 
της Εθνικής Αρχής Γεωλογικών και Με-
ταλλευτικών Ερευνών (ΕΑΓΜΕ) και του 
Συνδέσμου Μεταλλευτικών Επιχειρήσε-
ων (ΣΜΕ) σε περίπτερο της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης

Τουρισμός

1 Τουριστική Προβολή 
Ελλάδας

Γραφείο ΟΕΥ Τορόντο 15-30/5/24 Διοργάνωση εκδήλωσης με την συνερ-
γασία του Γραφείου ΕΟΤ Νέας Υόρκης 
για την τουριστική προβολή της Ελλά-
δας σε τουριστικούς πράκτορες και εκ-
προσώπους μέσων ενημέρωσης συμβα-
τικών και ψηφιακών

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 13
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγές

1 Διεθνής Έκθεση BIG 5 
Construct East Africa

Enterprise Greece Ιούνιος - 
Αύγουστος 
2024

Συμμετοχή στην Διεθνή Έκθεση δομικών υλικών 
BIG 5 Construct East Africa 2024, που διοργανώ-
νεται στον εκθεσιακό χώρο Kenyatta International 
Conference Centre, στο Ναϊρόμπι της Κένυας. Πα-
ράλληλα, διοργανώνεται το Συνέδριο ICoRCE, το 
Επίσημο Συνέδριο της Εβδομάδας Εθνικών Κατα-
σκευών, από την Εθνική Αρχή Κατασκευών της Κέ-
νυας (National Construction Authority) και συμπε-
ριλαμβάνει περίπου 900 συνέδρους από Κένυα, 
Μοζαμβίκη και Αιθιοπία.

Αναπτυξιακή συνεργασία

1 Υλοποίηση Τετραετούς 
Προγράμματος 
Αναπτυξιακής 
Συνεργασίας 2022-2025

Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2024 Εν εξελίξει

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 2

Κένυα
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Επιχειρηματική Συνεργασία 
με China International Import 
Expo Bureau

Εμπορικό και 
Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Πειραιώς 
(ΕΒΕΠ)

Εντός 2024 Επαφές εμπορικής και οικονομικής συ-
νεργασίας μεταξύ επιχειρήσεων της Κί-
νας και επιχειρήσεων Ε.Β.Ε.Π. στο πλαίσιο 
συναφθέντος Μνημονίου Συνεργασίας 
2023

2 Μικτή Διυπουργική Επιτροπή 
Ελλάδας - Κίνας

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Λοιπά παραγωγικά 
Υπουργεία και Φορείς

Ιούνιος 2024 Ενίσχυση διμερούς οικονομικής και εμπο-
ρικής συνεργασίας

3 Διμερές Πρωτόκολλο για την 
Εξαγωγή Άγριων Αλιευμάτων 
από Ελλάδα σε Κίνα

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων 
(ΥΠΑΑΤ)

Εντός 2024 Προώθηση Εξαγωγών στον Αγροτικό Το-
μέα

4 Διμερές Πρωτόκολλο 
για την Εξαγωγή 
Εκτρεφομένων Αλιευμάτων 
(Ιχθυοκαλλιέργειας) από 
Ελλάδα σε Κίνα

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων 
(ΥΠΑΑΤ)

Εντός 2024 Προώθηση Εξαγωγών στον Αγροτικό Το-
μέα

5 Σχέδιο Δράσης για την 
Αγροτική Συνεργασία Ελλάδας 
- Κίνας

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων 
(ΥΠΑΑΤ)

Εντός 2024 Ενίσχυση συνεργασίας στον Αγροτικό Το-
μέα

6 Σχέδιο Υλοποίησης Μνημονίου 
Συνεργασίας Ελλάδας Κίνας 
στο Πλαίσιο Πρωτοβουλίας 
"Belt & Road" (ΒRΙ)

Υπουργείο Εξωτερικών Εντός 2024 Συνεργασία σε ευρύ φάσμα τομεών-Πλαί-
σιο Διεθνούς Πρωτοβουλίας ΒRΙ

7 Συνάντηση Εθνικών 
Συντονιστών Πρωτοβουλίας 
Κίνας - Χωρών Κεντρικής & 
Ανατολικής Ευρώπης (14&1)

Υπουργείο Εξωτερικών Εντός 2024 Ετήσια Συνάντηση Εθνικών Συντονιστών 
στο Πλαίσιο της Πρωτοβουλίας 14&1 

Πολυμερείς σχέσεις

1 Πρωτοβουλία Belt and Road Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας

Εν εξελίξει Συμμετοχή της Ελλάδος στην Πρωτοβου-
λία Belt and Road, που στοχεύει στην προ-
ώθηση των επενδύσεων στους τομείς των 
υποδομών, της συνδεσιμότητας, και την 
γενικότερη οικονομική συνεργασία.

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Παρουσίαση Προγράμματος 
"Golden Visa" σε 
ενδιαφερόμενους Κινέζους 
επενδυτές

Γραφείο ΟΕΥ Πεκίνο, 
Κινεζικό Immigration 
Office

01/01-
29/02/2024

Παρουσίαση Προγράμματος "Golden Visa" 
σε ενδιαφερόμενους Κινέζους επενδυτές, 
στο πλαίσιο συναφούς εκδήλωσης που 
διoργανώνεται από κινεζικό Immigration 
Office

2 Παρουσίαση προγράμματος 
Golden Visa

Γραφείο ΟΕΥ Πεκίνο Μάρτιος- 
Μάιος 2024

Παρουσίαση λεπτομερειών Προγράμμα-
τος Golden Visa σε ενδιαφερόμενους Κι-
νέζους επενδυτές

Κίνα
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγές

1 Διεθνής Έκθεση Hong Kong 
International Fur & Fashion 
Fair

Enterprise Greece 22/02-
25/02/2024

Η Διεθνής Έκθεση Γούνας Hong Kong 
International Fur & Fashion Fair 2024, 
προστέθηκε στο εκθεσιακό πρόγραμμα 
της Entrprise Greece από το 2021 σε αντα-
πόκριση αιτήματος των Συνδέσμων Γουνο-
ποιών και των Επιμελητηρίων Κοζάνης και 
Καστοριάς.

2 Διεθνής Έκθεση Xiamen Stone 
Fair

Enterprise Greece 16/03-
19/03/2024

Η σημαντικότερη Διεθνής Έκθεση Μαρ-
μάρου και φυσικών πετρωμάτων παγκο-
σμίως, που διοργανώνεται ετησίως στο 
Διεθνές Συνεδριακό και Εκθεσιακό Κέντρο 
Xiamen. Η Ελλάδα κατατάσσεται ως μία 
από τις κορυφαίες χώρες στην εξαγωγή 
μαρμάρου στην Κίνα.

3 Διεθνής Εμπορική Έκθεση  
SIAL China

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης & Τροφίμων 
/Παναιγιάλειος Ένωση 
Συνεταιρισμών Αγροτική 
Εταιρική Σύμπραξη 
Ανώνυμη (ΠΕΣ)

28/05/-
30/05/2024

Συμμετοχή σε Διεθνή Εμπορική Έκθεση 
SIAL China. Προώθηση της Μαύρης & 
Κορινθιακής Σταφύδας (ΒΟΣΤΙΣΤΑ ΠΟΠ) 
σε πλαίσιο υλοποίησης ευρωπαϊκού προ-
γράμματος EU Currants SEA

4 Διεθνής Έκθεση China 
(Guangzhou) International 
Nutrition Healthy Food and 
Organic Products Exhibition

Γραφείο ΟΕΥ Πεκίνο 14-
16/06/2024

Συμμετοχή με Εθνικό Περίπτερο επιχει-
ρήσεων ελληνικών συμφερόντων σε Διε-
θνή Έκθεση Προϊόντων Υγιεινής Διατρο-
φής και Βιολογικών Τροφίμων

5 PeachFlavors Asia - Διεθνείς 
Εκθέσεις 

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης & Τροφίμων/
Δίκτυο Ελληνικών 
Κονσερβοποιείων 
Φρούτων(Δ.ΕΛ.ΚΟ.Φ. ΑΕ)

08/08-
10/08/2024

Εκδηλώσεις- Περίπτερα σε Δειθνείς Εκθέ-
σεις

6 Πρόγραμμα EU CURRANTS 
SEA για την Προώθηση 
Σταφίδας Μαύρης & 
Κορινθιακής (ΒΟΣΤΙΣΤΑ ΠΟΠ) 

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης & Τροφίμων/
Παναιγιάλειος Ένωση 
Συνεταιρισμών Αγροτική 
Εταιρική Σύμπραξη 
Ανώνυμη (ΠΕΣ)

Έως 
Αύγουστο 
2024

Προωθητική ενέργεια για την Προώθηση 
Σταφίδας Μαύρης & Κορινθιακής (ΒΟΣΤΙ-
ΣΤΑ ΠΟΠ) στο πλαίσιο Προγράμματος EU 
CURRANTS , που περιλαμβάνει ενημέρω-
ση σε Σημεία Πώλησης - Ημέρες Δοκιμών  

7 A Drop of Gold- Ενέργειες 
Ενημέρωσης και Προώθησης 
premium ελαιολάδου στις 
αγορές της Ιαπωνίας και της 
Κίνας

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης & Τροφίμων/
Αγροτικός Σταφιδικός 
Ελαιουργικός 
Συνεταιρισμός Σητείας

Σεπτέμβριος 
2024

Συμμετοχή σε Εμπορική Έκθεση SIAL 
SHENZHEN, Συναντήσεις Β2Β, Εκδηλώ-
σεις Τύπου

8 7η Διεθνής Έκθεση 
Εισαγωγών Κίνας (7th CIIE)

Γραφείο ΟΕΥ Πεκίνο, 
Enterprise Greece

05-10/11/2024 Διεθνής Έκθεση (Συμμετοχή Ελληνικών 
Εταιρειών)

Κίνα
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

9 Διεθνής Έκθεση Cosmoprof 
Asia

Enterprise Greece 13/11-
15/11/2024

Η 28η Διεθνής Έκθεση Αρωμάτων και 
Καλλυντικών COSMOPROF ASIA λαμβάνει 
χώρα στο Χονγκ Κονγκ τον Νοέμβριο του 
2024. Η Έκθεση είναι χωρισμένη στους 
τομείς καλλυντικών-Αρωμάτων, Beauty & 
Spa, Περιποίησης Μαλλιών, Περιποίησης 
Νυχιών, φυσικών/φυτικών καλλυντικών, 
καθαριότητας και υγιεινής. Παράλληλα, 
διοργανώνεται η COSMOPACK ASIA που 
αφορά τους εξής τομείς: Πρώτες ύλες 
και συστατικά, μηχανήματα και αυτομα-
τισμούς, πρωτογενή και δευτερογενή 
συσκευασία, κατασκευή και ιδιωτική ετι-
κέτα.

10 China Hi - Tech Fair 2024* Enterprise Greece/ 
Σύνδεσμος Επιχειρήσεων 
Πληροφορικής & 
Επικοινωνιών Ελλάδος 
(ΣΕΠΕ), ΔΕΘ, HELEXPO

Εντός 20204 Το CHTF, που συνδιοργανώνεται στο 
Shenzhen από Υπουργεία και Επιτροπές 
της Εθνικής Κυβέρνησης και τη Δημοτική 
Λαϊκή Κυβέρνηση του Shenzhen, περιλαμ-
βάνει Έκθεση Προϊόντων, Φόρουμ υψη-
λού επιπέδου και εστιάζει σε τομείς όπως 
εξοικονόμηση ενέργειας, προστασία του 
περιβάλλοντος, νέα γενιά τεχνολογιών 
πληροφοριών, βιολογία, κατασκευή εξο-
πλισμού υψηλής τεχνολογίας κ.λ.π. Το 
CHTF αποτελεί πλατφόρμα προώθησης 
συνεργασιών και δικτύωσης στο πεδίο της 
εμπορευματοποίησης, εκβιομηχάνισης 
και διεθνοποίησης επιτευγμάτων υψηλής 
τεχνολογίας. 

Τουρισμός

1 Διεθνής Τουριστική Έκθεση 
ΙΤΒ CHINA 2024

Περιφέρεια Ιονίων 
Νήσων, Ελληνικός 
Οργανισμός Τουρισμού 
(ΕΟΤ)

27/05-
29/05/2024

Συμμετοχή επιχειρήσεων της Περιφέ-
ρειας Ιονίων Νήσων στο Περίπτερο του 
ΕΟΤ στην Διεθνή Τουριστική Έκθεση ITB 
CHINA 2024

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 21
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Επιχειρηματικό Φόρουμ Υπουργείο Εξωτερικών, 
Enterprise Greece

1/9-
30/11/2024

Διοργάνωση Επιχειρηματικού Φό-
ρουμ υπό τους Υφυπουργούς Εξωτε-
ρικών Ελλάδος - Κοσόβου στην Πρί-
στινα.

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Υποδοχή Eπιχειρηματικής 
Aποστολής Επιμελητηρίου 
Κοσόβου

Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης 
(ΕΒΕΘ)

Φεβρουάριος 
2024

Υποδοχή πολυκλαδικής επιχειρημα-
τικής αποστολής Επιμελητηρίου του 
Κοσόβου και διοργάνωση Επιχειρη-
ματικών Συναντήσεων (B2B) με αντί-
στοιχες Ελληνικές Επιχειρήσεις.

Αναπτυξιακή συνεργασία

1 Υλοποίηση Τετραετούς 
Προγράμματος Αναπτυξιακής 
Συνεργασίας 2022-2025

Υπουργείο Εξωτερικών Εντός 2024 Εν εξελίξει

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 3

Κόσοβο*

*Η ονομασία αυτή τελεί υπό την επιφύλαξη των θέσεων ως προς το καθεστώς και είναι σύμφωνη με την Απόφαση του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων 
Εθνών (ΣΑ ΗΕ) 1244/1999 και τη Γνωμοδότηση του Διεθνούς Δικαστηρίου (ΔΔΧ) σχετικά με την ανακήρυξη της ανεξαρτησίας του Κοσόβου.

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Μνημόνιο Κατανόησης 
στον τομέα Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής, 
Υπουργείο Ανάπτυξης

Εντός 2024 Εν εξελίξει

2 Μνημόνιο Κατανόησης περί 
μονομερούς αναγνώρισης 
από το Κουβέιτ ελληνικών 
πιστοποιητικών ναυτικών

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής, 
Υπουργείο Ανάπτυξης

Εντός 2024 Εν εξελίξει

3 Σύγκληση 2ης Μ.Δ.Ε. στο 
Κουβέιτ

Υπουργείο Εξωτερικών 
σε συνεργασία με κατά 
περίπτωση συναρμόδια 
υπουργεία

Εντός 2024 Προετοιμασία για σύγκληση 2ης 
Μ.Δ.Ε. στο Κουβέιτ. Αναμένεται 
πρόταση ημερομηνίας διεξαγωγής 
από το Κουβέιτ

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 3

Κουβέιτ
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Κύπρος

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Υλοποίηση Οδικού 
Χάρτη Εφαρμογής του 
Μνημονίου για Πολιτικές 
Διαβουλεύσεις και Τεχνική 
Συνεργασία

Υπουργεία Εξωτερικών 
Ελλάδος και Κύπρου

Εντός 2024 Ανταλλαγή επισκέψεων και συνέχιση συ-
νομιλιών με Δ/νση Ενέργειας κυπριακού 
Υπουργείου Εξωτερικών στο πλαίσιο Οδικού 
Χάρτη Εφαρμογής του Μνημονίου για Πολι-
τικές Διαβουλεύσεις και Τεχνική Συνεργασία 
μεταξύ Υπουργείων Εξωτερικών των δύο 
χωρών.

Πολυμερείς σχέσεις

1 Μνημόνιο Κατανόησης 
μεταξύ Enterprise Greece - 
Invest Cyprus - Investment 
Development Authority Of 
Lebanon

Υπουργείο Εξωτερικών,  
Enterprise Greece

Εντός 2024 Ενίσχυση και Προώθηση Τριμερούς Συνερ-
γασίας Ελλάδος, Κύπρου και Λιβάνου. 

2 Παρακολούθηση εργασιών 
Τριμερούς σχήματος 
συνεργασίας Ελλάδος-
Κύπρου-Ιορδανίας

Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2024 Εν εξελίξει

3 Πρωτοβουλία 3+1 - 
Ενέργεια

Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2024 Συνεργασία Ελλάδας-Κύπρου-Ισραήλ και 
Η.Π.Α. (3+1) για την επίτευξη της ενεργεια-
κής ασφάλειας και της περιφερειακής στα-
θερότητας.

4 Προώθηση αγωγού 
φυσικού αερίου EastMed

Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2024 Η υπογραφή της Διακυβερνητικής Συμφωνί-
ας για τον αγωγό φυσικού αερίου EastMed 
στις 02/01/2020 στην Αθήνα, έδωσε ισχυρή 
ώθηση στη συνεργασία για την υλοποίηση 
του έργου, το οποίο είναι εξαιρετικά σημα-
ντικό για την ασφάλεια εφοδιασμού και τη 
διαφοροποίηση των πηγών ενέργειας τόσο 
των χωρών της τριμερούς Συνεργασίας Ελ-
λάδος- Κύπρου-Ισραήλ όσο και της Ε.Ε. 

5 Παρακολούθηση εργασιών 
Τριμερούς σχήματος 
συνεργασίας Ελλάδας-
Κύπρου-Αιγύπτου

Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2024 Η τριμερής συνεργασία Ελλάδος – Κύπρου 
- Αιγύπτου αφορά θέματα κοινού ενδια-
φέροντος, όπως η ενέργεια. Πρόκειται για 
στρατηγική συνεργασία σε θέματα αμοι-
βαίου ενδιαφέροντος για την περιφερειακή 
σταθερότητα και ευημερία

6 Μνημόνιο συνεργασίας 
για ηλεκτρική διασύνδεση 
Ελλάδος-Κύπρου-Αιγύπτου

Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας

Εντός 2024 Ενίσχυση της οικονομικής συνεργασίας και 
της ασφάλειας ενεργειακού εφοδιασμού 
των τριών χωρών και της Ευρώπης ευρύτε-
ρα, ως δίαυλος μεταφοράς ποσοτήτων ηλε-
κτρικής ενέργειας από και προς την Ανατο-
λική Μεσόγειο
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγές

1 Delicious EuPdo Apples - 
Ημέρες δοκιμών

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, 
Αγροτικός Συνεταιρισμός 
Ζαγοράς Πηλίου

11-
15/03/2024

Ημερίδες Προώθησης σε Σχολεία, B2B Συ-
ναντήσεις, Ημέρες Δοκιμών/ Δειγματοδιανο-
μές

2 Delicious EuPdo Apples - 
δημοσιότητα

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, 
Αγροτικός Συνεταιρισμός 
Ζαγοράς Πηλίου

11-
15/04/2024

Διοργάνωση εκδήλωσης τύπου

3 Save Energy - Stay Tuned Γραφείο ΟΕΥ Λευκωσίας 13-
14/04/2024

Υποστήριξη συμμετεχουσών ελληνικών επι-
χειρήσεων του ενεργειακού τομέα. Παρα-
κολούθηση διεθνών εξελίξεων και τάσεων 
ενεργειακής αγοράς

4 Διεθνής Έκθεση Ιδανική 
Κατοικία

Γραφείο ΟΕΥ Λευκωσίας, 
Επιστημονικό-Τεχνικό 
Επιμελητήριο Κύπρου, 
Σύνδεσμος Πολιτικών 
Μηχανικών Κύπρου

18-
20/10/2024

Υποστήριξη συμμετεχουσών ελληνικών 
εταιρειών στην εν λόγω Διεθνή Έκθεση που 
επικεντρώνεται σε Έπιπλα, Δομικά Υλικά και 
Μηχανήματα Κλιματισμού.

5 Διεθνής Έκθεση 
Gastronomia Horeca 
Foodexpo

Γραφείο ΟΕΥ Λευκωσίας, 
Σύνδεσμος Αρχιμαγείρων 
Κύπρου

09-
10/11/2024

Υποστήριξη συμμετεχουσών Ελληνικών 
Εταιρειών του Αγροτοδιατροφικού τομέα

6 Διεθνής Έκθεση Food Expo 
Cyprus 2024

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, 
Αγροτικός Συνεταιρισμός 
Ζαγοράς Πηλίου

09-
10/11/2024

Ανάδειξη των ΠΟΠ μήλων Ζαγοράς με το 
πρόγραμμα «Deliciοus EUPDO APPLES» στην 
Διεθνή Έκθεση Food Expo Cyprus 2024

Τουρισμός

1 Έκθεση Taxidi 2024 Ελληνικός Οργανισμός 
Τουρισμού (ΕΟΤ), Γραφείο 
ΟΕΥ Λευκωσίας, Aegean 
Airlines

19-
21/04/2024

Στήριξη Eλληνικών Eπιχειρήσεων Tουρισμού 
που συμμετέχουν στην Έκθεση με παρουσί-
αση Παραδοσιακών Ελληνικών Προϊόντων 
διαφόρων Ελληνικών Περιφερειών

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 14

Κύπρος
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Πολυμερείς σχέσεις

1 Μνημόνιο Κατανόησης 
μεταξύ Enterprise 
Greece - Invest Cyprus - 
Investment Development 
Authority Of Lebanon

Υπουργείο 
Εξωτερικών,  
Enterprise Greece

Εντός 2024 Ενίσχυση και Προώθηση Τριμερούς Συνεργα-
σίας Ελλάδος, Κύπρου και Λιβάνου. 

Εξαγωγές

1 Ενίσχυση συνεργασίας 
στον Οινικό Κλάδο

Γραφείο ΟΕΥ 
Λιβάνου, Σύνδεσμος 
Ελληνικού Οίνου 
(ΣΕΟ)

Ιανουάριος- 
Ιούλιος 2024

Ανάπτυξη Θεσμικής Δικτύωσης μεταξύ ομο-
λόγων Οινικών Φορέων Ελλάδας (ΕΔΟΑΟ και 
ΣΕΟ) και Λιβάνου (Union Vinicole du Liban 
και National Institute of Wine and Wine of 
Lebanon). Εξετάζεται η διοργάνωση επισκέ-
ψεων σε Οινοποιεία για ανταλλαγή τεχνο-
γνωσίας και αποστολών εκπροσώπων φορέ-
ων σε Ελλάδα και Λίβανο.

2 Συνέργειες σε 
επιχειρηματικούς τομείς 
με Ελληνική Κοινότητα 
Βηρυτού

Γραφείο ΟΕΥ Λιβάνου Εντός 2024 Ενίσχυση επαφών με την επιχειρηματική Ελ-
ληνική Κοινότητα Βηρυτού και με τα επιχει-
ρηματικά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, 
για την επίτευξη κοινών στόχων (όπως φε-
στιβάλ ελληνικής γαστρονομίας και εορτα-
σμοί). Ακόμη, ανταλλαγή πληροφόρησης για 
τη διεξαγωγή διεθνών κλαδικών εκθέσεων 
στην Ελλάδα και τη διευκόλυνση συμμετοχής 
ενδιαφερόμενων Λιβανικών επιχειρηματιών. 
Συνεργασία και συνδρομή Γραφείου ΟΕΥ στο 
μηνιαίο ενημερωτικό δελτίο Ελληνικής Κοινό-
τητας Βηρυτού, με επιχειρηματικά νέα.

3 Εκδήλωση 
επιχειρηματικής 
δικτύωσης

Γραφείο ΟΕΥ Λιβάνου Ιανουάριος- 
Απρίλιος 2024

Με την ευκαιρία εορτασμού της ελληνικής 
Εθνικής Ημέρας Ανεξαρτησίας η Πρεσβεία 
της Ελλάδας στη Βηρυτό προσκαλεί την Ελ-
ληνολιβανική Επιχειρηματική Κοινότητα με 
σκοπό την ενίσχυση επιχειρηματικής δικτύ-
ωσης μεταξύ εκπροσώπων εταιριών, αξιωμα-
τούχων παραγωγικών Υπουργείων καθώς και 
σημαντικών εκπροσώπων του οικονομικού 
Τύπου.

4 Διεθνής Έκθεση Lebanon 
Intenational Solar Week 
Expo & Conference

Γραφείο ΟΕΥ 
Λιβάνου, Κέντρο 
Ανανεώσιμων Πηγών 
Ενέργειας (ΚΑΠΕ-
CRES)

29/02-
02/03/2024

Επίσκεψη και υποστήριξη ενδεχόμενων ελ-
ληνικών συμμετοχών

5 Διεθνής Έκθεση Ηoreca 
International Exhibition for 
Food & Beverage 

Γραφείο ΟΕΥ Λιβάνου, 
Σύνδεσμος Ελληνικών 
Βιομηχανιών 
Τροφίμων (ΣΕΒΤ)

23-26/04/2024 Επίσκεψη και υποστήριξη ενδεχόμενων ελ-
ληνικών συμμετοχών

6 Διεθνής Έκθεση 25th 
Edition Projects Lebanon 
2024 

Γραφείο ΟΕΥ Λιβάνου 24-26/04/2024 Επίσκεψη και υποστήριξη ενδεχόμενων Ελ-
ληνικών Συμμετοχών

Λίβανος
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ 
Εγνατίας Οδού και Λιβυκής 
Εθνικής εταιρείας Υποδομών

Υπουργείο Υποδομών 
και Μεταφορών, 
Εγνατία Οδός ΑΕ 
(ΕΟΑΕ) 

Εντός 2024 Μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ ΕΟΑΕ 
και λιβυκής εθνικής εταιρίας υποδομών 
με την επωνυμία National Engineering 
Contracting CO, για μεταφορά τεχνογνω-
σίας σε θέματα που αφορούν μελέτες και 
κατασκευές οδικών έργων.

Αναπτυξιακή συνεργασία

1 Υλοποίηση Τετραετούς 
Προγράμματος Αναπτυξιακής 
Συνεργασίας 2022-2025

Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2024 Εν εξελίξει

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 2

Λιβύη

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Τεχνολογία/ Τεχνογνωσία

1 Προώθηση 
επιχειρηματικών 
συνεργασιών στον τομέα 
Υψηλής Τεχνολογίας

Γραφείο ΟΕΥ 
Λιβάνου, 
Θερμοκοιτίδα 
Νεοφυών 
Επιχειρήσεων Αθήνα 
Ε.Β.Ε.Α.-The Athens 
Startup Business 
Incubator

Α΄ εξάμηνο 2024 Καλλιέργεια συστηματικών επαφών και 
ανάδειξη τεχνολογικών ιδρυμάτων της Ελ-
λάδος. Υποστήριξη από Γραφείο ΟΕΥ επιχει-
ρηματικής δικτύωσης μεταξύ του λιβανικού 
φορέα νεοφυούς τεχνολογίας Berytech, της 
Enterprise Greece και της Θερμοκοιτίδας Νε-
οφυών Επιχειρήσεων ΘΕΑ (Εμπορικό και Βι-
ομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών (ΕΒΕΑ). Σε 
εν λόγω πλαίσιο επιδιώκεται η συμμετοχή 
λιβανικού φορέα σε ετήσια διεθνή κλαδική 
έκθεση BEYOND, που διεξάγεται  από τη ΔΕΘ-
ΗΕLEXPO.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 8

Λίβανος
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγές

1 Discover Malaysia Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο 
Αθήνας (ΕΒΕΑ),  Enterprise Greece, 
Σύνδεσμος Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών 
(ΣΕΒ), Σύνδεσμος Εξαγωγέων Βορείου 
Ελλάδος (ΣΕΒΕ)

Σεπτέμβρος - 
Νοέμβριος 2024

Ενημερωτική επιχειρηματική 
εκδήλωση

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 1

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Προσέλκυση επενδύσεων

1 5η Ημερίδα 
"Επιχειρείν στον 
Αραβικό Κόσμο"

Αραβο - Ελληνικό Επιμελητήριο Εμπορίου 
& Ανάπτυξης, Γραφείο ΟΕΥ Ραμπάτ

Μάρτιος 2024 Παρουσίαση της μαροκινής 
αγοράς, των εμπορικών σχέσε-
ων Ελλάδος-Μαρόκου και προ-
βολή των εμπορικών και επεν-
δυτικών ευκαιριών στο Μαρόκο 
για  Έλληνες επιχειρηματίες.

2 13ο Αραβο-
Ελληνικό 
Οικονομικό 
Φόρουμ του 
Αραβο-Ελληνικού 
Επιμελητηρίου 
Εμπορίου και 
Ανάπτυξης

Αραβο - Ελληνικό Επιμελητήριο Εμπορίου 
& Ανάπτυξης, Γραφείο ΟΕΥ Ραμπάτ

Δεκέμβριος 2024 Ενημέρωση μαροκινών φορέ-
ων σε πλαίσιο συμμετοχής στο 
13ο Αραβο-Ελληνικό Οικονομικό 
Φόρουμ.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 2

Μαλαισία

Μαρόκο
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Συμφωνία Διμερούς 
Οικονομικής Συνεργασίας 

Υπουργείο Εξωτερικών Εντός 2024 Εν εξελίξει

2 Συμφωνία Διεθνών Οδικών 
Μεταφορών 

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Υποδομών & 
Μεταφορών

Εντός 2024 Εν εξελίξει

3 Συμφωνία Αμοιβαίας 
Αναγνώρισης Εθνικών Αδειών 
Οδήγησης 

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Υποδομών & 
Μεταφορών

Εντός 2024 Εν εξελίξει

4 Μνημόνιο Κατανόησης στον 
Τομέα του Τουρισμού 

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Τουρισμού

Εντός 2024 Εν εξελίξει

5 Επίσκεψη κ. Υφυπουργού 
Εξωτερικών σε Ποντγκόριτσα

Πρεσβεία της Ελλάδος στην 
Ποντγκόριτσα

Εντός 2024

6 Διερεύνηση Δυνατότητας 
Eπισκέψεων Ελληνικών 
Επιχειρήσεων/ Επιμελητηρίων 
& Διοργάνωση Επιχειρηματικού 
Φόρουμ

Πρεσβεία της Ελλάδος στην 
Ποντγκόριτσα

Εντός 2024 Προπαρασκευαστικές ενέργειες για 
διοργάνωση επισκέψεων ελληνικών 
επιχειρήσεων/ επιμελητηρίων/ διορ-
γάνωση επιχειρηματικού φόρουμ. 

7 Σύγκληση Μικτής Επιτροπής 
Οδικών Μεταφορών Ελλάδος 
-Μαυροβουνίου 

Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών 

Εντός 2024 Η Μικτή Επιτροπή Οδικών Μεταφο-
ρών Ελλάδος-Μαυροβουνίου θα λάβει 
χώρα στην Αθήνα

Εξαγωγές

1 PeachFlavors Balkans Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης & Τροφίμων/
Δίκτυο Ελληνικών 
Κονσερβοποιείων Φρούτων 
(ΔΕΛΚΟΦ AE)

Β΄ Εξαμηνο 
2024

O Φορέας του προγράμματος (ΔΕΛ-
ΚΟΦ) θα έχει την ευκαιρία για δικτύω-
ση με  εισαγωγείς, διανομείς, Horeca, 
εκπροσώπους Super Markets και 
πραγματοποίηση B2B συναντήσεων, 
ενώ προγραμμματίζεται επίσκεψη σε 
μονάδες εισαγωγέων, χονδρεμπόρων 
(Visit on spot)

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 8

Μαυροβούνιο
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγές

1 Peach Flavors - 
Ημέρες δοκιμών

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 
& Τροφίμων /Δίκτυο Ελληνικών 
Κονσερβοποιείων Φρούτων 
(Δ.ΕΛ.ΚΟ.Φ. ΑΕ)

Έως 
31/05/2024

Προώθηση στα Σημεία Πώλησης - Ημέρες 
Δοκιμών

2 Peach Flavors - 
Roadshow, B2B, Visit 
on the spot

Η δράση περιλαμβάνει Roadshow, ενώ ο 
Φορέας του προγράμματος (ΔΕΛΚΟΦ) θα 
έχει την ευκαιρία για δικτύωση με  εισαγω-
γείς, διανομείς, Horeca, εκπροσώπους Super 
Markets και πραγματοποίηση B2B συναντή-
σεων, ενώ προγραμμματίζεται επίσκεψη σε 
μονάδες εισαγωγέων, χονδρεμπόρων (Visit 
on spot)

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 2

Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Ενίσχυση Θεσμικού 
Πλαισίου

Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών, Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2024 Εν εξελίξει Διμερής Συμφωνία για την Αμοι-
βαία Αναγνώριση και Μετατροπή Διπλωμά-
των Οδήγησης

2 Ενίσχυση Θεσμικού 
Πλαισίου

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων, Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2024 Εν εξελίξει Σχέδιο Μνημονίου Συνεργασίας 
στον Αγροτικό Τομέα

Αναπτυξιακή συνεργασία

1 Πρόγραμμα Ιατρικής 
του Εμβρύου και 
Προγεννητικού 
Ελέγχου

Υπουργείο Εξωτερικών Εντός 2024 Το Υπουργείο Εξωτερικών έχει εκκινήσει την 
υλοποίηση Προγράμματος για τη σύσταση 
Μονάδων Ιατρικής του Εμβρύου-Προγεννητι-
κού Ελέγχου και σχετικής εκπαίδευσης, με 
τη συνεργασία του Fetal Medicine Foundation

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 3

Μεξικό

Μολδαβία
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγές

1 Norway: Start up Extreme Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Αθηνών 
(ΕΒΕΑ), Επιμελητήριο Όσλο, 
Υπουργείο Εξωτερικών 

Απρίλιος 2024 Διοργάνωση Επιχειρηματικής/ 
Εμπορικής Αποστολής Νεοφυών 
Επιχειρήσεων (Start-Ups) στο Όσλο.   

2 Επιχειρηματική Αποστολή Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Αθηνών 
(ΕΒΕΑ), Επιμελητήριο Όσλο, 
Υπουργείο Εξωτερικών 

Απρίλιος 2024 Διοργάνωση Πολυκλαδικής Επιχει-
ρηματικής/ Εμπορικής Αποστολής 
στο Όσλο, με επικέντρωση σε το-
μείς: ενέργεια, τουρισμός, χρημα-
τοοικονομικές υπηρεσίες, ναυτι-
λιακά, κατασκευές-δομικά υλικά, 
τρόφιμα-ποτά, ΙΤ. 

3 Προωθητική ενέργεια για τα 
αγροτικά προϊόντα Precious 
Europe

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, 
Ένωση Κιάτου ΙΚΕ, 
Συνεργαζόμενοι Παραγωγοί

Α΄ εξάμηνο 
2024

Προωθητική ενέργεια για τα αγρο-
τικά προϊόντα Precious Europe, που 
περιλαμβάνει ενέργειες ενημέρω-
σης & προώθησης Αγροτικών Προ-
ϊόντων, καθώς και συναντήσεις Β2Β

4 Προωθητική ενέργεια Taste 
FRUITful LIFE - Ενέργειες 
Ενημέρωσης και Προώθησης 
φρέσκων φρούτων στη 
Νορβηγία

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, 
ΑΣΕΠΟΠ Βελβεντός, Α.Σ. 
Ράχης Πιερίας «Άγιος 
Λουκάς»

Σεπτέμβριος 
- Νοέμβριος 
2024

Η προωθητική ενέργεια Taste 
FRUITful LIFE  περιλαμβάνει ενέρ-
γειες ενημέρωσης και προώθησης 
φρέσκων φρούτων στη Νορβηγία, 
συμμετοχή σε εμπορική έκθεση: 
SMAK 2024, εκδηλώσεις τύπου, κα-
θώς και συναντήσεις Β2Β

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 4

Νορβηγία
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Μνημόνιο Κατανόησης για 
Συνεργασία στον Αγροτικό 
τομέα 

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Εντός 2024 Ενίσχυση Συνεργασίας στον Αγροτι-
κό τομέα

2 Μνημόνιο Κατανόησης για 
Συνεργασία στον Τουρισμό 

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Τουρισμού

Εντός 2024 Ενίσχυση Συνεργασίας στον τομέα 
του Τουρισμού

3 Μνημόνιο Κατανόησης για 
Συνεργασία για την Προστασία 
Δασών 

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Περιβάλλοντος

Εντός 2024 Ενίσχυση Συνεργασίας στην Προ-
στασία του Περιβάλλοντος

4 Συμφωνία Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων

Εντός 2024 Ενίσχυση Συνεργασίας στον τομέα 
των Κοινωνικών Ασφαλίσεων

5 Συμφωνία Επιστημονικής και 
Τεχνολογικής Συνεργασίας 

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων

Εντός 2024 Ενίσχυση Συνεργασίας στον τομέα 
Έρευνας και Καινοτομίας

Εξαγωγές

1 Προβολή Τροφίμων και Ποτών Γραφείο ΟΕΥ Σεούλ, 
Enterprise Greece

Εντός 2024 Οργάνωση εκδήλωσης στον με-
γαλύτερο εκθεσιακό χώρο Σεούλ 
/ Coex για προβολή Τροφίμων και 
Ποτών. 

Τουρισμός

1 Συμμετοχή στην Διεθνή 
Τουριστική Έκθεση Sitif2024 
-Seoul International Travel Fair 
2024

Ελληνικός Οργανισμός 
Τουρισμού (ΕΟΤ), Περιφέρεια 
Ιονίων Νήσων, Γραφείο ΟΕΥ 
Σεούλ

09-12/05/2024 -

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 7

Νότιος Κορέα
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγές

1 Παρουσίαση επίλεκτων 
ελληνικών οίνων

Γενικό Προξενείο 
Γιοχάνεσμπουργκ, Γραφείο 
ΟΕΥ Γιοχάνεσμπουργκ

16/02/2024 Εκδήλωση στην προξενική κατοι-
κία για την παρουσίαση 11 πρωτο-
εισαγομένων επίλεκτων ελληνικών 
οίνων σε sommelier, υπευθύνους 
προμηθειών high end εστιατορίων

2 B2B συναντήσεις στον τομέα 
των τροφίμων

Γραφείο ΟΕΥ 
Γιοχάνεσμπουργκ

09-11/03/2024 Επιλογή Νοτιοαφρικανών εισαγω-
γέων τροφίμων για συμμετοχή τους 
στην έκθεση τροφίμων Food Expo 
2024 μέσω προγράμματος Ηosted 
Byuers.

3 Aφιέρωμα στο περιοδικό 
ΑΜΒΡΟΣΙΑ για τις δυνατότητες 
των ελληνικών τροφίμων και 
ποτών στη Νότια Αφρική

Γραφείο ΟΕΥ 
Γιοχάνεσμπουργκ

Μάιος 2024 Το περιοδικο ΑΜΒΡΟΣΙΑ θα συμπε-
ριλάβει στο μηνιαίο τεύχος του ενη-
μέρωση για τον τομέα τροφίμων και 
ποτών στη Νότια Αφρική

4 Επιχειρηματική Αποστολή Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Αθηνών 
(ΕΒΕΑ), Γραφείο ΟΕΥ 
Γιοχάνεσμπουργκ

15-30/09/2024 Πολυκλαδική Επιχειρηματική Απο-
στολή

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 4

Νότια Αφρική
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 6η Μικτή Διυπουργική Επιτροπή 
Ελλάδος- Ουκρανίας

Υπουργεία Εξωτερικών 
Ελλάδος και Ουκρανίας

15/02/2024 Σύγκληση 6ης Μεικτής Διυ-
πουργικής Επιτροπής στην Ελ-
λάδα

Πολυμερείς σχέσεις

1 Διοργάνωση Ημερίδας για 
την Ευρωπαϊκή Ένωση και για 
τις υφιστάμενες ενταξιακές 
σχέσεις Ευρωπαϊκής Ένωσης – 
Ουκρανίας.

Ελληνο-Ουκρανικό 
Επιμελητήριο, Γραφείο 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
στην Ελλάδα, Αντιπροσωπεία 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
στην Ελλάδα, Πρεσβεία της 
Ουκρανίας στην Ελληνική 
Δημοκρατία

Εντός 2024 Ημερίδα αφιερωμένη στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση (Ιστορία – 
Θεσμικά Όργανα – Λήψη Απο-
φάσεων κ.λπ.), καθώς και στις 
υφιστάμενες ενταξιακές σχέ-
σεις Ευρωπαϊκής Ένωσης – Ου-
κρανίας και τα προσδόκιμα οφέ-
λη.

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Διοργάνωση Οικονομικού Φόρουμ 
με θέμα: «Επενδύοντας στην 
Ελλάδα και Ουκρανία» .

Ελληνο-Ουκρανικό 
Επιμελητήριο, Εμπορικό & 
Βιομηχανικό Επιμελητήριο 
Πειραιώς, Πρεσβεία της 
Ουκρανίας στην Ελληνική 
Δημοκρατία

Εντός 2024 Διοργάνωση Οικονομικού Φό-
ρουμ που αποβλέπει στην προ-
σέλκυση ενδιαφέροντος από 
Έλληνες και Ουκρανούς Επιχει-
ρηματίες για ενδεχόμενες συ-
νεργασίες και επενδύσεις.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 3

Ουκρανία
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγές

1 Προώθηση ελληνικών 
Οίνων

Σύνδεσμος Ελληνικού Οίνου 
(ΣΕΟ), Γραφείο ΟEY Χάγης

01/04/2024 Επιχειρηματική Αποστολή Ελλήνων 
Οινοποιών και διοργάνωση Εκδήλω-
σης Γευσιγνωσίας

2 Διεθνής Έκθεση 
Ιδιωτικής Ετικέτας PLMA

Enterprise Greece, Γραφείο 
ΟEY Χάγης, Επιμελητήριο 
Λάρισας

28-29/05/2024 Η  "PLMA΄S World Of Private Label”, η 
σημαντικότερη Διεθνής Έκθεση πα-
γκοσμίως στον τομέα ιδιωτικής ετικέ-
τας, που προσελκύει λιανέμπορους, 
εισαγωγείς, εκπροσώπους  αλυσίδων 
Super Markets και Discount Super 
Markets, χονδρεμπόρους κλπ. Παρέ-
χεται δυνατότητα Β2Β επιχειρηματι-
κών συναντήσεων μεταξύ Ελλήνων 
εκθετών και Ολλανδών αγοραστών

3 Προωθητική καμπάνια 
Oracando  

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, 
Αγροτικός Συνεταιρισμός 
Χανίων

Α΄ εξάμηνο 2024 Προωθητική ενέργεια που περιλαμ-
βάνει ενέργειες ενημέρωσης και 
προώθησης φρέσκων φρούτων (πορ-
τοκάλια, αβοκάντο), καθώς και συνα-
ντήσεις Β2Β, εκδηλώσεις τύπου

4 Επιχειρηματική 
αποστολή 

Σύνδεσμος εξαγωγέων 
(ΣΕΒΕ), Εμπορικό και 
Βιομηχανικό Επιμελητήριο 
Αθηνών (ΕΒΕΑ), Γραφείο ΟΕΥ 
Χάγης

Δ΄ τρίμηνο 2024 Επιχειρηματική πολυκλαδική αποστο-
λή ελληνικών επιχειρήσεων στην Ολ-
λανδία σε συνεργασία με ΣΕΒ, ΕΒΕΑ, 
με στόχο διερεύνηση δυνατοτήτων 
συνεργασίας και ενίσχυση των εξαγω-
γών ελληνικών προϊόντων και υπηρε-
σιών.

5 Επιχειρηματική 
αποστολή

Σύνδεσμος Επιχειρήσεων & 
Βιομηχανιών (ΣΕΒ), Γραφειο 
ΟΕΥ Χάγης

1/9- 30/11/2024 Υποστήριξη επιχειρηματικής αποστο-
λής από Γραφείο ΟΕΥ

6 Διεθνής Έκθεση GREEN 
TECH

Enterprise Greece, Γραφείο 
ΟEY Χάγης

11-13/06/2024 Η Διεθνής Έκθεση GREEN TECΗ, μια 
από τις κορυφαίες αγροτεχνικές εκ-
θέσεις τεχνολογίας και καινοτομίας, 
προβάλλει νέα προϊόντα, υπηρεσί-
ες και ολοκληρωμένες λύσεις για τις 
προκλήσεις στον αγροτικό τομέα. Η 
έκθεση καλύπτει 4 θεματικούς πυ-
λώνες: γεωργική παραγωγή & ανθο-
κομία, νερό, ενέργεια και ανθρώπινο 
δυναμικό.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 6

Ολλανδία

105



Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Ημερίδα Παρουσίασης Επενδυτικών 
Ευκαιριών στην Ελλάδα

Ελληνο-Πολωνικό 
Επιμελητήριο Εμπορίου και 
Επενδύσεων, Γραφείο ΟEY 
Βαρσοβίας

Μάρτιος - Μάιος 
2024

Ημερίδα Παρουσίασης  των 
επενδυτικών ευκαιριών 
στην Ελλάδα σε πολωνικά 
Επενδυτικά - Συμβουλευτικά 
Funds

Εξαγωγές

1 Big Greek Week 2 Γραφείο ΟEY Βαρσοβίας 31-01-2024 2η Έκδοση της Εβδομάδας 
Οινογνωσίας Ελληνικών Οί-
νων στη Βαρσοβία

2 Σεμινάριο για την Αγορά 
της Πολωνίας σε Έλληνες 
επιχειρηματίες

Γραφείο ΟEY Βαρσοβίας Α΄ εξάμηνο 2024 Σεμινάριο για την Αγορά της 
Πολωνίας σε Έλληνες επι-
χειρηματίες που επιθυμούν 
να δραστηριοποιηθούν ή 
ήδη επιχειρούν στην χώρα

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 3

Πολωνία
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγές

1 Επιχειρηματική αποστολή στην 
Αθήνα 

Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Αθηνών, 
Επιμελητήριο Τιμισοάρας

Μάρτιος 
- Ιούνιος 
2024

Υποδοχή επιχειρηματικής αποστο-
λής Επιμελητηρίου Τιμισοάρας 

2 Διεθνής Έκθεση INDAGRA FARM Enterprise Greece, Γραφείο 
ΟEY Βουκουρεστίου

25- 
29/10/2024

H Διεθνής Έκθεση INDAGRA FARM, 
η μεγαλύτερη έκθεση στην Ρου-
μανία για τον αγροτικό τομέα, που 
συνδιοργανώνεται σε συνεργασία 
με το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επι-
μελητήριο της Ρουμανίας, στοχεύει 
στην κάλυψη αναγκών της ανερχό-
μενης αγοράς της Ρουμανίας, αλλά 
και της ευρύτερης περιοχής των 
Βαλκανίων, παρουσιάζοντας τα πιο 
σύγχρονα προϊόντα και υπηρεσίες.

3 Διεθνής Έκθεση Mobexpo Γραφείο ΟEY Βουκουρεστίου Εντός 2024 Υποστήριξη ελληνικών συμμετοχών 

4 Διεθνής Έκθεση ConstructExpo Γραφείο ΟEY Βουκουρεστίου Εντός 2024 Υποστήριξη ελληνικών συμμετοχών 

Τεχνολογία/ Τεχνογνωσία

1 Προώθηση δικτύωσης καινοτόμων 
και νεοφυών επιχειρήσεων

Γραφείο ΟEY Βουκουρεστίου Α' εξάμηνο 
2024

Webinar δικτύωσης ελληνορουμανι-
κών καινοτόμων - νεοφυών επιχει-
ρήσεων

Μεταφορές/ Εφοδιαστική Αλυσίδα

1 Ανάπτυξη Συνδεσιμότητας και 
Μεταφορικών Υποδομών 

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών

Εντός 2024 Εποπτεία ανάπτυξης και εκσυγχρο-
νισμού Υποδομών Συνδεσιμότητας 
και Μεταφορών, σε πλαίσιο τριμε-
ρούς συνεργασίας Ελλάδας- Βουλ-
γαρίας-Ρουμανίας για αμφίδρομους 
πολυτροπικούς διαδρόμους (Οδικοί 
και  Σιδηροδρομικοί Άξονες, Συνο-
ριακές Διαβάσεις, Πρωτοβουλία 
Sea2sea, Dry Ports)

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 6

Ρουμανία
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Δράση Φορείς 
υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Συνάντηση Επιχειρηματικού 
Συμβουλίου Ελλάδος – 
Σαουδικής Αραβίας

Σύνδεσμος 
Επιχειρήσεων 
& Βιομηχανιών 
(ΣΕΒ)

1/2-
30/04/2024

2 Μνημονίου Κατανόησης στον 
τομέα Ραδιοτηλεόρασης 
Ελλάδος - Σαουδικής 
Αραβίας

Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2024 Παρακολούθηση και προώθηση διαπραγματεύ-
σεων για την υπογραφή Μνημονίου Κατανόησης 
στον τομέα Ραδιοτηλεόρασης μεταξύ Ελλάδος και 
Σ. Αραβίας

3 Μνημόνιο Συνεργασίας 
μεταξύ Εθνικής Επιτροπής 
Τηλεπικοινωνιών και 
Ταχυδρομείων και 
Ρυθμιστικής Αρχής 
Τηλεπικοινωνιών, 
Διαστήματος και 
Τεχνολογίας Σαουδικής 
Αραβίας

Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Εθνική Επιτροπή 
Τηλεπικοινωνιών 
και Ταχυδρομείων 

Εντός 2024 Παρακολούθηση και προώθηση διαπραγματεύ-
σεων για την υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας 
μεταξύ Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών και 
Ταχυδρομείων και Ρυθμιστικής Αρχής Τηλεπικοι-
νωνιών, Διαστήματος και Τεχνολογίας Σ.Αραβίας

4 Μνημόνιο Κατανόησης 
Ελλάδος-Σαουδικής Αραβίας 
για ενεργειακή συνεργασία

Υπουργείο 
Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας

Σε εξέλιξη Οι σχέσεις της Ελλάδας με τη Σαουδική Αραβία 
στον τομέα της Ενέργειας επισφραγίστηκαν θε-
σμικά με την υπογραφή, στις 26 Ιουλίου 2022 
Μνημονίου Κατανόησης μεταξύ της Κυβέρνησης 
της Ελληνικής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης 
του Βασιλείου της Σαουδικής Αραβίας για συνερ-
γασία στον τομέα της Ενέργειας.

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Διοργάνωση Ελληνο-
Αραβικού Φόρουμ

Εμπορικό και 
Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο 
Θεσσαλονίκης 
(ΕΒΕΘ)

Οκτώβριος 
2024

Συνδιοργάνωση διημερίδας και επιχειρηματικών 
συναντήσεων για την ενδυνάμωση των εμπορικών 
και οικονομικών δεσμών των επιχειρήσεων Βορεί-
ου Ελλάδος με τη Σαουδική Αραβία, την Ιορδανία, 
τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, τη Συρία και το 
Ομάν.

Σαουδική Αραβία
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Δράση Φορείς 
υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγές

1 Διεθνής Έκθεση THE BIG 5 
SAUDI

Enterprise Greece 26-
29/02/2024

Η Διεθνής Έκθεση δομικών υλικών «BIG 5 SAUDI», 
διοργανώνεται στον εκθεσιακό χώρο ‘’Riyadh 
front exhibition and conference center (RFECC)’’,  
ενώ η παράλληλη έκθεση "Windows, Doors and 
Facades", επικεντρώνεται σε συστήματα αλουμι-
νίου, πόρτες, παράθυρα, προσόψεις, μηχανήματα, 
εργαλεία και τεχνικές εγκαταστάσεων. Η  Διεθνής 
Έκθεση ‘’The Big 5 Saudi’’ αποτελεί μία πλατφόρ-
μα-αρωγό για την μεταμόρφωση του Βασιλείου 
σύμφωνα με το κρατικό σχέδιο της χώρας, ‘’Vision 
2030’’.

2 Διεθνής Έκθεση THE SAUDI 
F&B SHOW AND THE SAUDI 
FOOD MANUFACTURING 
SHOW

Enterprise Greece 21-23/05/2024 Η Διεθνής Έκθεση The Saudi Food & Beverage 
Show & The Saudi Food Manufacturing Show 2024 
διοργανώνεται για δεύτερη φορά από τους πα-
γκοσμίου κύρους εκθεσιακούς οργανισμούς Dubai 
World Trade Centre και DMG Events (leaders των 
εμπορικών εκθέσεων στην ευρύτερη Μέση Ανατο-
λή). 

3 Διεθνής Έκθεση SAUDI 
INFRASTRUCTURE EXPO & 
SAUDI WATER EXPO

Enterprise Greece 09-11/09/2024 Η διεθνής έκθεση ‘’Saudi Infrastructure Expo & 
Saudi Water Expo’’, που θα πραγματοποιηθεί φέ-
τος στο Ρίαντ της Σαουδικής Αραβίας, αποτελεί 
εφαλτήριο για την παγκόσμια αγορά των υποδο-
μών, μεταφορών στην Σαουδική Αραβία.

4 Διεθνής Έκθεση THE HOTEL 
SHOW-INDEX SAUDI

Enterprise Greece 17-19/09/2024 Η Διεθνής Έκθεση "INDEX Saudi Arabia’’ είναι η 
μεγαλύτερη και πιο αναγνωρισμένη έκθεση στον 
τομέα της Εσωτερικής διακόσμησης στην Σαου-
δική Αραβία και αποτελεί τη συνέχεια της επιτυ-
χημένης έκθεσης “INDEX Dubai’’, που διεξάγεται 
τα τελευταία 30 χρόνια στο Ντουμπάι των ΗΑΕ. 
Πραγματοποιείται παράλληλα με την έκθεση 
«THE HOTEL SHOW», στο Ριάντ, την πρωτεύουσα 
της Σαουδικής Αραβίας και έχει εδραιωθεί σαν μία 
από τις μεγαλύτερες εκθέσεις για προϊόντα, υπη-
ρεσίες και τεχνολογία γύρω από τη βιομηχανία 
της φιλοξενίας και της διακόσμησης.

5 Διεθνής Έκθεση Horeca 
Saudi

Αραβο - Ελληνικό 
Επιμελητήριο 
Εμπορίου & 
Ανάπτυξης

27-29/11/2024 Η Horeca SAUDI, η μεγαλύτερη ετήσια έκθεση 
τροφίμων και ποτών στον Αραβικό κόλπο, αποτε-
λεί σημείο επιχειρηματικής συνάντησης για τις βι-
ομηχανίες ξενοδοχείων, τροφίμων και ποτών.

6 Β2Β/ Θεματικά δείπνα στη 
Σαουδική Αραβία 

Υπουργείο 
Αγροτικής 
Ανάπτυξης και 
Τροφίμων 

27-29/11/2024 Τα θεματικά δείπνα παρέχουν την δυνατότητα για 
Β2Β συναντήσεις μεταξύ εκπροσώπων επιχειρή-
σεων της ΕΕ και εκπροσώπων τοπικών επιχειρήσε-
ων (π.χ. εισαγωγείς, διανομείς, αγοραστές, μέσα 
ενημέρωσης). Κάθε θεματικό δείπνο θα περιλαμ-
βάνει έναν ελάχιστο αριθμό 5 προκανονισμένων 
συναντήσεων.

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 11

Σαουδική Αραβία
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 Πρωτόκολλο συνεργασίας στον 
τομέα μεταφορών και υποδομών

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών 

Εντός 2024 Ενίσχυση διμερούς θεσμικού 
πλαισίου - Εν εξελίξει

2 Μημόνιο Κατανόησης στον 
τομέα τηλεπικοινωνιών και 
ταχυδρομικών υπηρεσιών

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών 

Εντός 2024 Ενίσχυση διμερούς θεσμικού 
πλαισίου - Εν εξελίξει

3 Μνημόνιο Κατανόησης στον τομέα 
5G και έξυπνων τεχνολογιών

Υπουργείο Εξωτερικών,  
Υπουργείο Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης

Εντός 2024 Ενίσχυση διμερούς θεσμικού 
πλαισίου - Εν εξελίξει

4 Δ΄ Ανώτατο Συμβούλιο 
Συνεργασίας με Σερβία

Υπουργείο Εξωτερικών Εντός 2024 Εκκρεμεί η οριστικοποίηση ημε-
ρομηνιών για υλοποίησή του

5 Σύγκληση μικτής Επιτροπής 
Οδικών Μεταφορών Ελλάδος - 
Σερβίας 

Υπουργείο Υποδομών 
και Μεταφορών Γενική 
Διεύθυνση Μεταφορών/
Διεύθυνση  Οδικών 
Εμπορευματικών 
Μεταφορών και Διεύθυνση 
Επιβατικών Μεταφορών

Εντός 2024 Σύγκληση μικτής Επιτροπής Οδι-
κών Μεταφορών Ελλάδος - Σερ-
βίας στο Βελιγράδι

6 Επίσκεψη κ. Πρωθυπουργού στο 
Βελιγράδι και Επιχειρηματικό 
Φόρουμ

Υπουργείο Εξωτερικών, 
Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας, Υπουργείο 
Ανάπτυξης

11-12/2/2024 Επίσκεψη Έλληνα Πρωθυπουρ-
γού στο Βελιγράδι, με Υπουρ-
γούς Ανάπτυξης, Υποδομών και 
Μεταφορών, Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας και Υφυπουργό Εξωτε-
ρικών αρμόδιο για Οικονομική Δι-
πλωματία, με σκοπό την ενίσχυ-
ση της διμερούς συνεργασίας. 
Διοργάνωση Σερβο-ελληνικού 
Επιχειρηματικού φόρουμ παρου-
σία της πολιτικής ηγεσίας. 

Σερβία
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγές

1 Εκδήλωση Παρουσίασης 
Ελληνικής Κουζίνας

Γραφείο ΟEY Βελιγραδίου Μάρτιος - 
Μάιος 2024

Διοργάνωση από Γραφείο ΟΕΥ 
παρουσίασης Ελληνικής Κουζί-
νας με Έλληνα σεφ. Η προωθη-
τική δράση απευθύνεται σε chef 
εστιατορίων, δημοσιογράφους 
και food blogers

2 Εκδήλωση Παρουσίασης 
Ελληνικών Κρασιών

Γραφείο ΟEY Βελιγραδίου, 
Ελληνικές Επιχειρήσεις-
Εισαγωγείς Ελληνικών 
Κρασιών στη Σερβία

Απρίλιος 2024 Ημερίδα Γευσιγνωσίας οίνων σε 
συνεργασία με Σέρβο Σομελιέ 
και εισαγωγείς ελληνικών οίνων 
στη Σερβία

3 Εκδήλωση Παρουσίασης 
Ελληνικών Τυριών/Τροφίμων

Γραφείο ΟEY Βελιγραδίου Γ-Δ τρίμηνο 
2024

Εκδήλωση Παρουσίασης Ελληνι-
κών Τυριών/Τροφίμων σε συνερ-
γασία με  συναφή επιμελητήρια 
και ενδιαφερόμενες Περιφέρειες

4 Διεθνής Έκθεση 91st International 
Agricultural Fair - Novi Sad

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, 
Δίκτυο Ελληνικών 
Κονσερβοποιείων Φρούτων 
(ΔΕΛΚΟΦ ΑΕ)

18-23/5/2024 Συμμετοχή στην Εμπορική Έκθε-
ση 91st International Agricultural 
Fair - Novi Sad μέσω του 
PeachFlavors Balkans

5 PeachFlavors Balkans - Ημέρες 
δοκιμών Προβολή Ελληνικών 
Κονσερβοποιημένων Φρούτων

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, 
Δίκτυο Ελληνικών 
Κονσερβοποιείων Φρούτων 
(ΔΕΛΚΟΦ ΑΕ)

31/5-1/6/2024 PeachFlavors Balkans. Προώθη-
ση σε σημεία Πώλησης (POS) 
- Ημέρες Δοκιμών, Προβολή Ελ-
ληνικών Κονσερβοποιημένων 
Φρούτων, Εκδηλώσεις προώθη-
σης και Roadshow

6 Taste FRUITful LIFE Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, 
ΑΣΕΠΟΠ ΒΕΛΒΕΝΤΟΣ

Ιούλιος - 
Σεπτέμβριος 
2024

Ενέργειες Ενημέρωσης και Προ-
ώθησης φρέσκων φρούτων στη 
Σερβία. Εκδηλώσεις Τύπου, Δειγ-
ματοδιανομές, Συναντήσεις Β2Β

7 Διοργάνωση Διαδικτυακής 
Ημερίδας στον Ενεργειακό Τομέα

Γραφείο ΟEY Βελιγραδίου, 
Υπουργείο Μεταλλείων και 
Ενέργειας της Σερβίας

08/09- 
30/11/2024

Παρουσίαση Επιχειρηματικών 
Ευκαιριών στον τομέα ενέργειας 
της Σερβίας και ιδίως όσον αφο-
ρά τις ΑΠΕ

8 PeachFlavors Balkans - Β2Β 
συναντήσεις  

Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, 
Δίκτυο Ελληνικών 
Κονσερβοποιείων Φρούτων 
(ΔΕΛΚΟΦ ΑΕ)

Εντός 2024 Ο Φορέας του προγράμματος 
(ΔΕΛΚΟΦ) θα έχει την ευκαιρία 
για δικτύωση με  εισαγωγείς, δι-
ανομείς, Horeca, εκπροσώπους 
Super Markets και πραγματο-
ποίηση B2B συναντήσεων,  ενώ 
προγραμμματίζεται επίσκεψη σε 
μονάδες εισαγωγέων, χονδρε-
μπόρων (Visit on spot)

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 14

Σερβία
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγές

1 Διεθνής Έκθεση 
NATAS

Γραφείο ΟΕΥ 
Σιγκαπούρης

20/01-
12/02/2024

Προώθηση ελληνικών τουριστικών επιχειρήσεων

2 IFWW 2024 Γραφείο ΟΕΥ 
Σιγκαπούρης

22-23/01/2024 Προώθηση ελληνικών τροφίμων και ποτών

3 Διεθνής Έκθεση 
APM - ASIA PACIFIC 
MARITIME

Hemexpo - Έλληνες 
Κατασκευαστές 
Ναυτιλιακού 
Εξοπλισμού, 
Enterprise Greece, 
Γραφείο ΟΕΥ 
Σιγκαπούρης

13-15/03/2024 H Διεθνής Έκθεση Asia Pacific Maritime (APM) λαμβάνει 
χώρα στη Σιγκαπούρη ανά διετία και εστιάζει στην προ-
ώθηση επιχειρηματικών συνεργασιών στον κλάδο της 
ναυτιλιακής βιομηχανίας.

4 Διεθνής Έκθεση 
BUILD TECH ASIA

Γραφείο ΟΕΥ 
Σιγκαπούρης

19 -21/03/2024 Προώθηση και υποστήριξη ελληνικής συμμετοχής

5 Doing Business 
in Singapore - 
Challenges & 
Opportunities 

Enterprise Greece, 
Γραφείο ΟΕΥ 
Σιγκαπούρης

17/4/2024 Διαδικτυακή ενημερωτική εκδήλωση για τους Έλληνες 
εξαγωγείς, με εστίαση στην αγορά της Σιγκαπούρης. 
Κλάδοι ενδιαφέροντος: Φάρμακα, Ναυτιλία, Υψηλή Τε-
χνολογία - Startups, Βιοτεχνολογία

6 Διεθνής Έκθεση 
FOOD & HOTEL 
ASIA

Enterprise Greece, 
Γραφείο ΟΕΥ 
Σιγκαπούρης, 
Επιμελητήριο 
Λάρισας

23-26/04/2024 Η Διεθνής Έκθεση FOOD & HOTEL ASIA μία από τις ση-
μαντικότερες Διεθνείς Εκθέσεις Τροφίμων & Ποτών, 
Προμηθειών & Εξοπλισμού Εστιατορίων και Ξενοδοχείων 
στην Ασία, λαμβάνει χώρα ετησίως στη Σιγκαπούρη και 
προσελκύει το ενδιαφέρον πολυπληθών αγορών της ευ-
ρύτερης περιοχής της ΝΑ Ασίας.

7 Διεθνής Έκθεση 
PDOPGI_HELLENIC

Enterprise Greece, 
Εθνική Οργάνωση 
Αγροτικών 
Συνεταιρισμών

24-26/04/2024 Συμμετοχή στην έκθεση FHA-FOOD & BEVERAGE 2024 
(2ο έτος), Β2Β/ θεματικό δείπνο, εκδήλωση τύπου 

8 Διεθνής Έκθεση 
SFDA 2024 - 
Specialty Food & 
Drinks Asia

Γραφείο ΟΕΥ 
Σιγκαπούρης

01-03/10/2024 Προώθηση ελληνικών εταιρειών τροφίμων και ποτών

Τουρισμός

1 Διεθνής Έκθεση 
ITB ASIA

Ελληνικός 
Οργανισμός 
Τουρισμού (ΕΟΤ), 
Γραφείο ΟΕΥ 
Σιγκαπούρης

23-25/10/2024 Προώθηση ελληνικού τουριστικού προϊόντος

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 9

Σιγκαπούρη
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Εξαγωγές

1 Discover Thailand Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Αθήνας 
(ΕΒΕΑ), Enterprise Greece, 
ΣΕΒ, ΣΕΒΕ

Α' εξάμηνο 2024 Ενημερωτική επιχειρηματική εκ-
δήλωση

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 1

Ταϋλάνδη
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις

1 14η Ομάδα Εργασίας Ελλάδος - 
Τουρκίας για το Εμπόριο και την 
Οικονομική Συνεργασία

Υπουργείο 
Εξωτερικών 

29/01/2024 Σύγκληση 14ης συνεδρίασης Ομάδας Ερ-
γασίας Ελλάδος-Τουρκίας για το Εμπόριο 
και την Οικονομική Συνεργασία με σκοπό 
την προετοιμασία της 6ης Μικτής Οικονο-
μικής Επιτροπής Ελλάδος-Τουρκίας 

2 Μικτή Επιτροπή Συντονισμού 
και Παρακολούθησης Έργου 
Κατασκευής Δεύτερης 
Διασυνοριακής Γέφυρας Κήποι 
- Ύψαλα

Υπουργείο Υποδομών 
& Μεταφορών, 
Εθνική Αρχή 
Αυτοκινητοδρόμων 
Τουρκίας 

30/01/2024 - 
01/02/2024

Συνάντηση των Κατασκευαστικών Εταιρει-
ών Ελλάδος-Τουρκίας για την κατασκευή 
του Έργου

3 6η Μικτή Οικονομική Επιτροπή 
Ελλάδος - Τουρκίας

Υπουργείο 
Εξωτερικών 

02/02/2024 Ενίσχυση διμερούς συνεργασίας εμπορι-
κών και οικονομικών σχέσεων, ειδικότε-
ρα στους τομείς ενέργειας, μεταφορών, 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων, έρευνας, 
καινοτομίας, γεωργίας, τελωνείων, τουρι-
σμού, εργασίας και κοινωνικής ασφάλισης.

4 Επίσημη επίσκεψη/
διαβουλεύσεις Έλληνα 
Υφυπουργού Εξωτερικών, 
αρμόδιου για οικονομική 
διπλωματία

Υπουργείο 
Εξωτερικών 

02/02/2024 Υπογραφή σχετικού Πρωτοκόλλου για την 
προώθηση συνεργασίας σε διάφορους το-
μείς οικονομικού κυρίως ενδιαφέροντος

5 Τεχνική Συνάντηση 
Διαπραγμάτευσης Διμερούς 
Συμφωνίας Ελλάδος-Τουρκίας 
για τη Συνεργασία στον Τομέα 
Κοινωνικής Ασφάλισης

Υπουργείο Ναυτιλίας 
& Νησιωτικής 
Πολιτικής, Υπουργείο 
Εργασίας  Τουρκίας 

19-
23/02/2024

Ενίσχυση διμερούς συνεργασίας στον το-
μέα κοινωνικής ασφάλισης

6 Μνημόνιο Κατανόησης 
Ελλάδος-Τουρκίας στον Τομέα 
Διοργάνωσης Τεχνολογικών 
Εκδηλώσεων της Νέας Γενιάς 
(Ψηφιακές Καινοτομίες)

Γενική Γραμματεία 
Έρευνας & 
Τεχνολογίας, 
CORALLIΑ- Ελληνική 
Πρωτοβουλία 
Τεχνολογικών 
Συνεργατικών 
Σχηματισμών-Hellenic 
Technology Clusters 
Initiative

Α΄Εξάμηνο 
2024 

Μνημόνιο Συνεργασίας Ελλάδος - Τουρκί-
ας για τη Διοργάνωση Technofest

7 Ομάδα Εργασίας Ελλάδος-
Τουρκίας για Ναυτιλιακή 
Συνεργασία

Υπουργείο Ναυτιλίας& 
Νησιωτικής Πολιτικής

Εντός 2024

8 Διμερής Συμφωνία Ελλάδος-
Τουρκίας για Συνεργασία στον 
Τομέα της Υγείας

Υπουργείο Υγείας Εντός 2024

9 Μνημόνιο Κατανόησης 
Ελλάδος-Τουρκίας στον Τομέα 
Διαχείρισης Αποβλήτων

Υπουργείο 
Περιβάλλοντος & 
Ενέργειας

Εντός 2024

Τουρκία
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Διμερείς σχέσεις (συν.)

10 Μικτή Επιτροπή στον Τομέα 
Τουρισμού

Υπουργείο 
Τουρισμού, Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2024 5η Μικτή Επιτροπή Ελλάδος-Τουρκίας στον 
Τομέα του Τουρισμού

11 10ο Τουριστικό Φόρουμ 
Ελλάδος-Τουρκίας

Υπουργείο 
Τουρισμού, Υπουργείο 
Εξωτερικών

Εντός 2024 Διοργάνωση Τουριστικού Φόρουμ με τη 
συμμετοχή τουριστικών φορέων των δύο 
χωρών, στο περιθώριο της Μικτής Επιτρο-
πής Τουρισμού

12 Σύγκληση μικτής Επιτροπής 
Οδικών Μεταφορών Ελλάδος 
Τουρκίας

Υπουργείο Υποδομών 
και Μεταφορών 

Εντός 2024 Σύγκληση μικτής Επιτροπής Οδικών Μετα-
φορών Ελλάδος Τουρκίας στην Αθήνα

13 Συμφωνία με Τουρκία για 
συνεργασία στον τομέα των 
Αερομεταφορών

Αρχή Πολιτικής 
Αεροπορίας

Εντός 2024 Διαπραγμάτευση Σχετικής Συμφωνίας 

Προσέλκυση επενδύσεων

1 Ημερίδα / επιχειρηματική 
αποστολή - ΑΠΕ

Γραφείο ΟΕΥ Άγκυρας, 
Enterprise Greece

15/02-
20/06/2024

Διοργάνωση ημερίδας/παρουσίασης και 
στοχευμένης επιχειρηματικής αποστολής 
στον κλάδο ΑΠΕ

2 Ενημερωτική ημερίδα για 
Golden Visa

Enterprise Greece, 
Γραφείο ΟΕΥ Άγκυρας

15/02- 
20/06/2024

Διοργάνωση Ημερίδας / Παρουσίαση προ-
γράμματος Golden Visa

3 Δικτύωση με δυνητικούς 
επενδυτές

Γραφείο ΟΕΥ 
Κωνσταντινούπολης, 
Enterprise Greece

29/2/2024 Διοργάνωση τεχνικής συναντήσεως, σε 
συνεργασία με Εnterprise Greece,  δυνητι-
κών επενδυτών στον τομέα τουρισμού, κα-
θώς και με εταιρείες ανάπτυξης ακινήτων

4 Ημερίδα παρουσίασης 
επενδυτικού πλαισίου Ελλάδος 
σε συνεργασία με Enterprise 
Greece

Γραφείο ΟΕΥ 
Κωνσταντινούπολης, 
Enterprise Greece

Εντός 2024 Ημερίδα παρουσίασης επενδυτικού πλαι-
σίου Ελλάδος σε συνεργασία με Enterprise 
Greece

Εξαγωγές

1 Επιχειρηματικό Φόρουμ Υπουργείο 
Εξωτερικών, 
Enterprise Greece, 
Γραφείο ΟΕΥ 
Κωνσταντινούπολης

02/02/2024 Διοργάνωση Επιχειρηματικού Φόρουμ 
στην Κωνσταντινούπολη, με αφορμή την 
σύγκληση της Μικτής Οικονομικής Επιτρο-
πής Ελλάδος - Τουρκίας 

2 Υποστήριξη Ελληνικής 
Επιχειρηματικής Λέσχης 
Τουρκίας

Γραφείο ΟΕΥ 
Κωνσταντινούπολης

Εντός 2024 Υποστήριξη λειτουργίας και θεσμικής με-
τεξέλιξης της Ελληνικής Επιχειρηματικής 
Λέσχης Τουρκίας.

3 Ενίσχυση συνεργασίας με 
Εμπορικό Επιμελητήριο 
Κωνσταντινούπολης

Γραφείο ΟΕΥ 
Κωνσταντινούπολης

Φεβρουάριος 
2024

Εξέταση δυνατότητας καθιέρωσης άτυπου 
μηχανισμού παρέμβασης σε περιπτώσεις 
εμπορικών διαφορών μελών του με ελλη-
νικές επιχειρήσεις

4 Έκθεση "JOIST Innovation 
Forum"

Γραφείο ΟΕΥ 
Κωνσταντινούπολης

9-10/2/2024 Υποστήριξη συμμετοχής τ/εταιρειών της 
ένωσης ISTESOB/Υπογραφή Πρωτοκόλ-
λου Συνεργασίας μεταξύ ISTESOB και ελ-
ληνικού Τεχνολογικού Πάρκου JOIST

Τουρκία
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Δράση Φορείς υλοποίησης Χρόνος Σχόλια

Τεχνικά έργα/ Περιβάλλον

1 Κατασκευή Δεύτερης 
Διασυνοριακής Γέφυρας μεταξύ 
Ελλάδος και Τουρκίας στην 
περιοχή της συνοριακής διόδου 
Κήποι- Ύψαλα

Υπουργείο Υποδομών 
και Μεταφορών, 
Εγνατία Οδός ΑΕ 
(ΕΟΑΕ)

Εν εξελίξει Η ΕΟΑΕ, ως φορέας υλοποίησης της μελέ-
της του έργου "Κατασκευή Δεύτερης Συ-
νοριακής Γέφυρας μεταξύ Ελλάδος-Τουρ-
κίας στην περιοχή της Συνοριακής διόδου 
Κήποι-Υψαλα", συμμετέχει στο σύνολο των 
εργασιών της Μικτής Επιτροπής Συντονι-
σμού και Παρακολούθησης Έργου (ΜΕ-
ΣΠΕ).Η αμέσως προσεχής συνεδρίαση της 
επιτροπής προβλέπεται στην πρώτη εβδο-
μάδα του Φεβρουαρίου 2024 στην Κων-
σταντινούπολη και αναμένεται ο ορισμός 
της ακριβούς ημερομηνίας διεξαγωγής 
της.

Μεταφορές/ Εφοδιαστική Αλυσίδα

1 Διεθνής Έκθεση LOGITRANS 
TURKEY

Enterprise Greece 20-22/11/2024 Η Διεθνής Έκθεση Logitrans, που διοργα-
νώνεται ετησίως στην Κωνσταντινούπολη, 
σε συνεργασία του τουρκικού φορέα Eko 
Fair Co με την  γερμανική Messe München, 
θεωρείται η πιο δυναμική πλατφόρμα στον 
τομέα της εφοδιαστικής αλυσίδας σε Ευ-
ρώπη και Ασία, καθώς και σε περιφερεια-
κό επίπεδο (Βαλκάνια, Μ. Ανατολή, Καύκα-
σος, Κεντρική και Νότια Ασία).

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ: 23
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Σύνολο 
δράσεων:

645
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